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AVANT PROPOS

C'est une réalité : le BASIC est le langage de programmation le
plus répandu.

Cependant, 1a réputation du BASIC n’est pas toujours excellente. On
peut, par exemple, s'en rendre compte dans les universités et les
grandes écoles ot I'on enseigne plutdt le langage PASCAL que le
langage BASIC (dans certaines écoles, le BASIC est méme totalement
mis a I'ecart),

La principale raison est que le PASCAL permet une programmation
structurée. Mais le langage BASIC a évolué ot a subi de nombreuscs
améliorations. Prenons [I'exemple de Pinstruction IF ... THEN
tout au début, I'instruction THEN ne pouvait étre suivi que par un
numero de ligne, ce qui entrainait une multitudes d'instructions de
saut. Ensuite, on a pu mettre aprés le THEN une série d’ins-

tructions. Actuellement, presque tous les interpréteurs BASIC
pessédent 1'instruction ELSE.

La démarche suivie pour le développement du BASIC GfA n'était pas
simplement d'ajouter de petites améliorations. Le but était plutot
de développer un langage BASIC entiérement nouveau, qui devait
réepondre aux conditions suivantes :

- Une programmation structurée devait étre rendue possible dans
lous lcs domaines,

- Quelqu'un, qui avait déji programmé en BASIC, devait pouvoir se
servir du nouvel interpréteur en peu de temps.

- Les avantages du BASIC devaient impérativement étre maintenus
dans la nouvelle version,



Avec le BASIC GfA, vous disposez d’un interprétcur BASIC qui non
sculement répond aux conditions ci-dessus, mais qui offre encore
des avantages supplémentaires :

- Llinterpréteur BASIC GfA est trés compact. Tl n'occupe que 55

Kaoctets environ de la place mémoire (si précicuse) de votre
ATARI ST,

- L'interpréleur posséde une  vitesse  d'exécution  exception-
nellement rapide. Ainsi une boucle vide FOR-NEXT comprenant
10000 passages durc moins d'une demi seconde.

- Le BASIC GfA travaille avec une précision de 11 chiffres.
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CHAPITRE |I.

Avantages par rapport

aux interpréteurs BASIC classiques

Les différences fondamentales somt awe nombre de trois :

¥ En BASIC GfA, il n’y a pas de numéros de ligne.

* Chaque ligne de programme ne peut contenir qu'une seule
instruction.

* Il existe plusieurs instructions de structure nouvelles pour le
BASIC,

Certaines instructions traditionnelles ont une nouvelle syntaxe
plus adaptée a la structure du BASIC GfA.

La différence qui saute aux yeux, quand on parcourt le listing d’un
programme écrit en BASIC GFA, est "absence de numérotation des
lignes. On est tellement habitué & ce qu'en BASIC, les lignes
soient précédées d’un numéro, qu'on ne se pose méme plus la
question : @ quoi sert donc cette numérotation ? -

- Grace aux numéros de ligne, les instructions GOTO, GOSUB mais
aussi IF..THEN permettent de se brancher & n'importe quel morceau
du programme.

- Quand les lignes sont numeérotées de dix en dix, comme c'est le
cas couramment, on peut insérer plusieurs lignes entre  deux
Instructions.
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- La recherche, 'affichage, la modification ou Peffacement d'une
partie du programme est rendue possible.

Les deux derniers points peuvent étre réalisés de bien meillcure
facon grace a un bon éditeur, qui fait partie du BASIC GfA. Le
premier point peut également &re résolu simplement, en employant
des étiquettes (label).

De cette maniére, la numérotation des lignes devient superflue. De
plus, on économise ainsi de la place mémoire.

Comme nous I'avons expliqué dans Mavant-propos, le BASIC GFfA
autorise une programmation structurée. En outre, de nouvelles
instructions ont été ajoutées & celles déja existantes :

DO...LOOP
WHILE..WEND
., REPEAT..UNTIL
PROCEDURE (avec des variables locales)

Pour améliorer la lisibilité d'un programme, il était par ailleurs
intéressant de n’autoriser qu'une seule instruction par ligne.

Regardez I'exemple de programme qui suit ; il montre la nouvelle
structure de linstruction [F.THEN et met en évidence la clarté
du lhisting :

INPUT A
IF A>0 THEN
PRINT ‘'positif®

FLSE
IF A=0 THEN
PRINT 'nul’

ELSE
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PRINT ‘'négatif”
ENDIF
ENDIF
Les points de suspension ndiquent les domaines ot I'on peut

insérer plusieurs autres instructions, sans pour cela modifier [a
structure globale.
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CHAPITRE Il.
Geéneralités

En plus de I'interpréteur BASIC GFA, il y a sur la disquctie un
tichier portant Ie nom 'GFABASRO.PRG'. 1l sfagit de la version
‘RUN-ONLY" du BASIC GFA. Avec cette version, 1l est impossible
Jd'éerire de nouveaux programmes, seuls des programmes deja
existants peuvent étre chargés et exécutés, Vous éles autorisé i
donner cette version a d'autres personnes. Ainsi, le cercle des
utilisateurs du ST qui ne possede pas encore le BASIC GfA, ont la
possibilité d utiliser vos propres programmes écrits en GIA.

Remargue !

[

i.e programme suivant permet de modifier la présentation du
RUN-ONLY ou de lancer automatiquement un programme :

Insérez ici une des deux lignes suivanties

Présentation:
" Phrase$=chr${27)+"HGFA-BASIC Run-Only"

* Autostart:

* Phrase$=chr$(0)+"PROGRAMBAS"
* Ie texte ne peut exéder 60 caractercs
Open "U",#1."GFABASRO.PRG"
Seck #1 30

Print #1,Phrase$

Print # 1 chrS(0)

Close #1






Intraduction & la programmation en BASIC GfA

CHAPITRE III.

Introduction a la programmation en BASIC GfA

Aprés avorr chargé le BASIC GFA 4 partir de la disquette, vous vous
trouvez dans I'éditeur. Vous pouvez donc immeédiatement commencer 3
programmer. Avez cependant encore un peu de patience ' 11 vous est
tout d'abord necessaire de connaitre environnement du BASIC GFA :

Yous disposez de deux fenétre-¢erans, que wvous pouvez utiliser
indépendamment. Une des lendtres représente 'éditeur, que vous
reconnaitrez au menu situé sur la bande supérieure. L'autre fenétre
est un &cran de restitution, C'est ict que sera affiché le résuliat
de I'exécution du programme,

Si vous vous trouvez dans I'é&liteur, vous pouvez acceder a I'écran
de restitution de trois fagons :

¥ Excontion dn programme en appuyant simudtanément sur les touckes
<SHIFT> et <FI10>. ou en choisissani Foption RUN du menu

(l.e retour aprés la fin de Pexécution se fait en appuyant sur
<RETURN>).

* Emploi de la touche <« F9> ou choix de option FLIP.
{Retour 4 D’éditeur en appuyant sur une touche quelconque du
clavier ou sur l¢ bouton gauche de la souris).

* Emploi des touches <ESC> ou <SHIFT> et <F9>, ont choix de Foption
DIRECT avec la souris.

Ce faisant, vous vous placez en Mode Direct : les instructions
entrées au clavier sont directement exécutécs sans étre Insérées au
programme,
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Pour pouvoir lire le résultat sur le moniteur vidéo, le mode direct
ptilise 1'écran de restitution (on quitte le mode direct en
appuvant sur <ESC> puis sur <RETURN>, ou en tapant ordre
EDIT (abrév. : ED), ou encore par la fonction STOP
{(<SHIFT>+<ALTERNATE>+<CONTROL>))

Vovens cela sur un exemple :

Vous wvous trouvez dans [Péditeur. Entrez les instructions
sutvantes :

BOX 140,100,500,300
PCIRCLE 320,200,100

Exécutez maintenant ce programme comme cela est indiqué ci-dessus.
Pour revenir a P'éditeur, vous pouvez appuyer sur <RETURNs> ou
choisir 'option <RETURN> avee 1a souris,

En appuyant plusicurs fois de suite sur la touche F9, vous pouvez
passer d'un écran a autre.

Passez maintenant en mode direct par 'emploi de <ESCs> ou <SHIFT>
el <F9> et tapez :

PRINT AT(36,12)BASIC GfA’

Lo résultat est immédiatement affich¢é dés que la touche <RETURN>
est enfoncée.

Vous pouvez quitter le mode direct griice aux touches <ESC> puis
<RETURN>, ou en utilisant 1'instruction EDIT. Les deux fenétres
doivent maintenant vous étre familiéres et nous pouvons nous
consacrer a I’étude détaillée des possibilités de I'éditeur.
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CHAPITRE V.

L'éditeur

GENERALITES.

L'editeur qui a été realise spécialement pour le développement de
programmes  est grienté  vers  'utilisation  des  fenétres, con
particulier pour les opérations de blocs et la recherche ou la
substitution de partics de programmes,

Sur le bord supéricur de P'écran se trouvent deux lLignes de menu
réservees a la description des touches-fonctions ou au choix des
différentes options avec la souris. Le reste de Décran st
entierement disponible pour le programme.

On peut choisir deux tailles différentes de texte en utilisant les
touches <SHIFT> et <F8> ou en choisissant respectivement Poption
TEXT 8 ou TEXT 16 avec la souris (uniquement avec un moniteur
vidéo monochrome). Avec la taille normale (TEXT 16), il y a 23
lignes de programme ; avec la police de caractéres plus petite
(TEXT 8), on dispose de 48 lignes. Ce dernier mode permet d*éditer
et de lister les programmes de maniere trés Lisible,

Chaque ligne de programme ne contient qu'unc scule instruction
BASIC. Une ligne de programme contient au maximum 233 carmc-
teres ou 255 octets. Comme par cxemple un nombre réel & virgule
occupe 6 octets en mémoire (et parfois méme 8 octets), le message
d'erreur 'LIGNE TROP LONGUE' peut apparaitre bien avant la
saisie de 255 caracteres,

Comme une ligne d'écran ne peut contenir que 80 caractéres, le
début de la ligne disparait vers la gauche de I'é&cran lors d’une
saisie de plus de 80 caracteres. Cest uniquement la ligne affectée
qui subit ce déplacement.
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L.c restant du programme n’est pas modifié sur ’écran. L.a saisic de
la ligne de programme une fois terminée, aprés avoir appuyeé sur
<RETURN> par exemple, sculs les 79 premiers caractéres de la
ligne de programme sont représentés, éventucllement suivis par
le symbole 'FLECHE VERS LA DROITE' qui indique que la ligne
contient plus de 80 caractéres et n'apparait donc pas dans sa
totalité sur 1'écran.

La saisie de la ligne de programme s'effectue 4 partir du clavier,
Les caracteres spéciaux, qui n’ont pas de touche réservée, peuvent
également etre édités (voir annexe C).

La fin d'une ligne est obtenue en appuyant sur <RETURN> ou sur
une des commandes de déplacement du curscur qui entraine 'abandon
de la ligne actuelle (voir plus bas).

A ce moment I4, la syntaxe de la ligne est contrélée et, le cas
¢chéant, le message d'erreur 'ERREUR DE SYNTAXE' apparait.
La structure du programme est mise en évidence par décalage des
lignes d’instruction (indentation) et les instructions éventuel-
lement €crites en abrégé sont réderites en entier (voir annexe A).

Les diffcrentes commandes de I'éditeur peuvent étre classées en
cing categories :

- Commandes de déplacement du curseur

- Commandes de modification du programme
- Commandes de recherche et de substitution
- Commandes de blocs

- Autres commandes de menu

Les différentes commandes vont maintenant étre décrites de fagon
détaillée,

ST -
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COMMANDES DE DEPLACEMENT DU CURSEUR.

<FLECHE VERS LA GAUCHE>

Deplace le curseur a Iintéricur d'une ligne d'un caractére vers
la gauche.

<FLECHE VERS LA DROITE>

Déplace le curscur a I'intérieur d’une ligne d'un caractére vers
la droite.

<CONTROL>+<FLECHE VERS LA DROITE>

Pogitionne le curseur en fin de ligne.

<CONTROL>+<FLECIHE VERS LA GAUCHE>

Positionne le curseur en début de ligne,

<TAB>
Déplace le curseur d'une tabulation vers la  droite. 1les
différentes positions de la tabulation sont des multiples de 8

et sont indiquées par lcs traits verticaux dans ia bande-menu
pour les lignes de moins de 80 caraciéres.

<CONTROL>+<TAB>

Déplace le curseur d'une tabulation vers 1a gauche.

L
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<FLECHE VERS LE BAS> ou <RETURN>

Place le curseur au début de la ligne suivante.

<FLECHE VERS LE HAUT>

Place le curseur au début de la ligne précédente.

<CONTROL>+<FLECHE VERS LE BAS> ou <F7>

Déplace le programme d'une page-¢écran vers le bas et place le
curseur au debut de cette page (cette commande peut aussi étre
obtenue en choisissant 'option 'PG DOWN' du menu).

<CONTROL>+<FLECHE VERS LE HAUT> ou «SHIFT>+<F7>

Déplace le programme d'une page-écran vers le haut et place le
curseur au début de cette nouvelle page (cette commande peut
aussi étre obtenue en choisissant I'option 'PG UP' du menu).

<HOME>

Positionne le curseur au début de la page-écran en train d'étre
traitée. Le listing est  alors automatiquement formaté
(indentation, c’est<i-~dire décalage des instructions).

<CONTROL>+<1HHOME>

Place le curseur au début du programme,

e | .



L'editeur

<CONTROL>+<Z>

Place le curseur en fin de programme. Il est également possible
de déplacer le curseur & l'aide de la souris, En choisissant une
nouvelle position avec la souris et en la validant, on déplace
le curseur a l'endroit de la souris. Si, ce faisant, on quitte
la ligne courante, il s'en suit naturellement une vérification
de la syntaxe.

COMMANDES DE MODIFICATION DU TPROGRAMNME.

<F8>

En appuyant sur cette touche (ou en choisissant I'option INSERT
ou OVERWR'T avec Ia souris), on passe d’'un mode d’écriture &
unt autre : le mode Insert (mode insertion) et le mode Overwrite
{mode surimpression).

Le¢ mode insertion, dans lequel on se trouve lors de I'appel de
Péditeur, vous permet d'insérer du texte dans une ligne déja
existante. l.es caracteres de droite sont decalés d’autant vers
la droite.

Dans le mode surimpression, le caractére sous le curseur est
remplacé par le nouveau caractére saisi au clavier.

<BACKSPACE>

Efface le caractére situé & gauche du curseur. Le curseur, le
caractére sous le curscur et tous ceux de droite sont décalés
d'un cran vers la gauche.

-
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<DELETE>

Efface lc caractére sous le curseur. Tous les caracteres de
droite sont décalés d'un cran vers la gauche.

<INSERT>

Déplace la ligne, au début de laquelle se trouve le curscur, et
toutes celles qui suivent, d'une ligne vers le bas. Le curscur
lui-méme ne bouge pas et se trouve donc au début d'une ligne
vide, prét pour écrire unc nouvelle ligne de programme. La
nouvelle ligne une fois entrée et la touche <RETURN> enfon-
cée, ¢ processus se répéte 4 nouveau automatiquement, jusqu’a
ce que la touche <RETURN> soit enfoncée en début d'une ligne
vide ou jusqu'a ce que la ligne courante soit gquittée par une
commande de déplacement du curseur.

<{/NDO>
Effectue toutes les modifications a I'intéricure d'une ligne par
retour en arriére et remet la ligne dans I'état dans lequel clle
se trouvait lorsque le curseur a atteint la ligne par une com-
mance de déplacement du curseur. Cette commande n’est effective
que si la syntaxe de la ligne n'a pas encore été vérifice.

Par ailleurs, la pageécran est réécrite et le listing est
formaté (indentation), comme pour la touche <HOME>.

Le mode insertion de ligne, s’il a é&é mis en place grice a la
touche <INSERT> par exemple, est déconnecté.

En mode direct, UNDO permet d'obtenir la derniére ligne entrée.

>
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<CONTROL>+<DELETE>

Efface de fagon irréversible la ligne ot se trouve le curseur et
déplace simultanément toutes les lignes suivantes d'une ligne
vers le haut. Le curseur reste sur la méme ligne et se trouve,
aprés exécution de la commande, au début de la ligne qui suivait
celle qui vicnt d’étre effacée. Cette commande ne peut pas etre
"rattrapée par <UNDO> !

COMMANDES DE RECHERCHE ET DE SUBSTITUTION.

<F6> (= FIND du menu)

La premiére ligne du menu est effacée et il apparait *FIND
Vous pouvez y entrer une chaine de caractéeres & rechercher
faisant au maximum 60 caractéres de long, La chaine entrée peut
étre corrigée par <DELETE> et <BACKSPACE>. Avec les
touches de déplacement du curscur "DROITE’ et "GAUCHE®, on
peut atteindre pas a4 pas n’importe quel caractéere de la partie
de la chaine déja écrite. Avec les touches 'VERS LE HAUT’
et 'YERS LE BAS’, on positionne le curseur respectivement
a la fin et au début de la chaine de caractéres.

Aprés validation de la chaine recherchée par <RETURN>, l¢
‘curseur Se positionne au début d'une ligne contenant celte
chaine ou en fin de programme si 1a chaine n'est pas trouvée.

La recherche commence toujours 4 partir de la ligne situé en
dessous du curseur de programme, 1l est donc astucieux de
placer le curseur en début de programme par <CONTROL>
+<HOME> avant d’appeler la commande FIND.

La recherche des aurres lignes dans lesquelles se trouvent Ia

chaine de caractéres recherchée est possible par <CONTROL>
+<F> (voir plus loin).

By &
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Si I'on s'est trompé, on peut sortir de la commande FIND par
<ESC> suivi de <RETURNS>.

<SHIFT>+<F6> (= REPLACE du menu)

La premiére ligne du menu est effacée et il apparait *FIND .

Puis, on entre la chaine de caractéres comme pour la commande
'FIND',

Ensuite, la deuxiéme ligne du menu est également effacée et il
apparait 'REPLACE 2. Ici aussi, on peut entrer une chaine ayant
au maximum 060 caractéercs avec les mémes possibilités de
correction que pour 'FIND'. La substitution de la premiére
chaine de caractéres par la seconde a lieu lorsque les touches
<CONTROL> + <R> sont enfoncées (voir plus loin). A part
cela, le processus est le méme que pour ‘FIND.

II faut encore noter que la commande 'FIND' aussi bien que
'REPLACE' tiennent compile des minuscules et des majuscules.
Cela signifie qu'une chaine n'est trouvée que si elle corres-
pond exactement a la chaine recherchée.

<CONTROL>+<F>

Recherche la chaine de caractéres qui a été entrée lors de la
commande 'FIND® ou "REPLACE’.

La chaine recherchée reste en mémoire aussi longtemps qu'une
nouvelle recherche n'est pas effectuée.

La recherche commence A partir de la ligne en dessous du
curseur, elle n’est donc pas effectuée dans la ligne ou se
trouve le curseur. Aprés le processus de recherche, le curseur
s¢ trouve au debut d'une ligne contenant la chaine recherchée,
ou bien, si la chaine n'a pas été rencontrée, il se positionne
en fin de programme.

-1 =
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<CONTROL>+<R>

Recherche 1a chaine de caractéres enregistrée par la commande
'‘REPLLACE’, ou 1emplace la chaine recherchée par la chainc a
substituer,

Si cette commande est effectuée dans une ligne ol se trouve la
chaine recherchée, la substitution a lieuw (la substitution peut
naturellement étre rattrapée grace 4 la commande UNDO, aussi
longtemps que le curseur se trouve sur la ligne en question).

Si cette commande est effectuée dans une ligne ne contenant pas
la chaine recherchée, elle a le méme effct que la commande
<CONTROL>+<F>, ce qui signifie qu'on recherche la prochaine
ligne contenant la chaine de caractéres voulue (si l'on ne
souhaite pas effectuer de substitution dans unc ligne on
apparait la chaine recherchée, il suffit de poursuivre la
recherche par <CONTROL>+<F>).

COMMANDES DE BLOCS.

<SHIFT>+<F5> (= BLK STA du menu)
Repére le début d'un bloc.

Un bloc est une partic du programme et est composé de lignes de
programme completes et successives,

Si la commande BLK STA (Block Start) est choisie, le début du

bloc correspondra au début de la ligne ou se trouvait le
curseur avant d'effectuer cette commande.

= —
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<F5> (= BLK END dit menu)
Repere la fin d'un bloc.

La fin du bloc correspond au début de la ligne ot se trouvait
le curseur. Cela signifie que la ligne du curseur ne fait pas
partie du bloc.

Un bloc n'est défini que si le début et la fin du bloc ont été
repérés. Le bloc est alors mis en évidence par un affichage
dif férent,

Un bloc et sa représentation peuvent éire effacés en faisant
coincider sur la méme ligne le début et 1a fin du bloc.

<F4> (= BLOCK du menu)
Choix de Fopération de bloc.

Si I'un au moins des repéres manque, il apparait le message
d'erreur 'BLOC 777" (pour continuer, appuyer sur la souris),
sinon, la premiére ligne de menu est remplacée par un autre
menu comprenant plusieurs choix possibles qui seront étudiés en
détail un peu plus loin.

Si la commande a été choisic par erreur, on peut revenir en
arriére par action sur la souris.

«<C> (= COFPY)

Le bloc défini est recopié avamt la ligne oiv se trouvait le
curseur avant le choix de la commande 'BLOCK ',

Ceci n'est naturellement possible que si le curscur se trouve
en dechors du bloc. Sinon, le message d'erreur 'CURSOR IN
BLOCK"  (curseur dans le bloc) apparait (pour continuer,
appuyer sur la souris).

oy
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<M> (= MOVE)

Déplace le bloc avant fa figne oit se (rouvail le curseur aval
le choix de la commande "BLOCK’.

Comme pour la commande "COPY’, cela n’est possible que si le
curscur se trouvait cn dehors du bloc. Sinon, le message
d'erreur 'CURSOR IN BLOCK’ (Curseur dans le bloc) apparait
(pour continuer, appuyer sur la souris).

(En réalité, un "MOVE' s'effectue en deux temps . un 'COPY’,
puis un 'DELETE’).

<W> (= WRITE)

Sauvegarde le bloc sur disqueite dans un fichicr TEXT ( LST).

<L> (= LLIST)

Iimprime le bloc sur imprimante.

<8> (= START)

Positionne le curseur en debut de bloc.

<E> (= END)

Positionne le curseur en fin de bloc.

<CONTROL>+<D> (= DEL)

Efface le bloc de fagon irréversible.

- 19 -
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<H> (= HIDE)

g Efface les repires de bloc.

AUTRES COMMANDES DU MENU.

l.e choix de n*importe quelle option du menu peout étre effectué
aussi bien par la touche-fonction correspondante que par validation
avec la souris.
<Fl1> = LOAD)
Charge un programme a4 partir de la disquetie.
Le suffixe ¥*.BAS est utilisé par défaut.
Tout programme qui s¢ trouverajt éventuellement dans I'éditeur
est efface sauf si I'on clique dans ‘Annuler’ du sélectour
d'objet.

SSHIFT>+<FI> {= SAVE)

Sauvegarde le programme actuellemeni  dans  Péditewr  sur
disguette.

St aucune extension n'a été precisée. le suffixe .BAS est
automatiguement choisi.

<F2> (= MERGE)

Charge un fichier TEXT & partir de la disquette (*.LST par
défaut) et insere les lignes correspondantes dans le programme
avant la ligne ou se trouve le curseur,

)



L'éditeur

S'il v a errcur de syntaxe, le signe ==> apparait au début de
la ligne incriminée.

<SIHIFT>+<F2> (= SAVEA)
Sauvegarde le programme contenu dans l'éditeur sur disguelte,
Le suffixe .LST est pris par défaut.

<F3> (=LLIST)
Sort tout le programme sur imprimante.
I.'impression du listing peut étre interrompue en appuyant sur
les touches <Alternates+<Control>+<Shift>. 81 I'imprimante
n'est pas connectée ou <Off-line>, I'éditcur et a nouveau
disponible aprés 30 secondes environ.

<SHIFT>+<F3> (= QUIT)

Permet de quitter F'interpréteur et de revenir an Burean du
GEM.

<SHIFT>+<F4> (= NEW)

Efface le programme contenu en memoire.
<F9> (= FLIP)

Passe sur la fendtre de restitution ( voir Uintroduction).
<F10> (= TEST)

Teste si toutes les boucles sont refermées dans Uordre.

<SHIFT>+<F10> (= RUN)

Exécute le programme.

A
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RESUME DES COMMANDES DE L’EDITEUR.

(* signifie CONTROL)

FLLECHE GAUCHE
FLECHE DROITE
“FLECHE GAUCHE
“FLECHE DROITE
TAB

“TADB

IFLECHE EN BAS
RETURN

FLECHE EN HAUT
“FLECHE EN BAS
PG DOWN

“FLECHE EN HAUT

PG UP
HOME
~HOML
& i
I8
BACKSPACE
DELETE
INSERT
UNDQO
=l
FIND
REPLACK
%
“R
BLK STA
BLK END
BLOCK

&

[\

W

L

: Curseur d’un cran a gauche

: Curseur d'un cran a droite

: Curscur en début de ligne

: Curseur en fin de ligne

» Curseur sur tabulation de droite
: Curseur sur tabulation de gauche
: Curseur d'une ligne vers le bas

: Curseur d’une ligne vers le bas

: Curseur d'une ligne vers Ie haut
: Page-écran suivante

: Page-écran suivante

. Page-écran précédente

: Page-écran précédente

. Curseur en dcbut de page

: Curseur en début de programme
: Curseur en fin de programme

. Insertion/Surimpression

» Retour du curseur avec effacement
» Effacement du caract. sous curseur
. Insertion d'une ligne

: Retour a I'état précédent

: Effacement de la ligne

. Saisie de la chaine recherchée

. idem + saisie de la nouvelle chaine
: Recherche d'une chaine

: Substitution d'une chaine

: Marquage du début du bloc

: Marquage de la fin du bloc

: Choix de l'opération de bloc ;

: Copie de bloc

: Déplacement de bloc

. Sauvegarde de bloc

: Impression de bloc
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L'éditenr

"D
H
LOAD
SAVE
MERGE
SAVE,A
LLIST
QUIT
NEW
FLIP
DIRECT
TEST
RUN

: Curseur en début de bloc

: Curseur en fin de bloc

: Effacement de bloc

: Effacement des marques de bloc
: Chargement du programme

: Sauvegarde du programme

: Insertion d’un fichier TEXT

. Sauvegarde sur fichier TEXT

. Sortie sur imprimante

: Retour au Deskitop

: Effacement du programme

: Passage sur fenétre de restitution
: Mise en place du mode direct

: Test de validité des boucles

: Exécution du programme

).
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CHAPITRE V.

Les opérateurs

On distingue les opérations numériques et lcs opérations entre
chaines de caractcres, selon que le résultat est un nombre ou une
chaine de caractéres (string).

Il y a deux opérateurs de chaines de caractéres ;

* La concaténation de chaines de caractéres par U'opérateur + :

Les chaines de caractéres sont mises 4 la suite les uncs des autres
pour-n'en former plus qu'une.

Excmple : Si A$="BASIC’, B$="-" et C$="GfA", la concaténation
des 3 chaines donne : AS+BS+C§ = "BASIC-GfA’.

* Les fonctions sur los chaines de caracteres

LEFTS, RIGHTS, MIDS$, SPACES, STRINGS et STRS.
Ces fonctions seront décrites en détail dans 'annexe A.

II v a 4 tvpes d’opérateurs numeériques :

Les opérateurs arithmetiques
Les opérateurs de comparaison
Les opérateurs logiques

Les fonctions numériques

R

Les foncrions numériques sont examinées de facon détaillée dans
'annexe A.
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1. LES OPERATEURS ARITHMETIQUES.

Le BASIC GfA connait les opérations arithmétiques suivantes
(opérations de calcul) :

e Puissance.
Par cxemple :  273=2%2%2=R

- Signe négatif.
4 Multiplication,
/ Division.

DIV Division entiére.
%) On prend la partie entiere du résultat
de la division normale.
* On peut donc écrire ;
A DIV B = A\B = TRUNC(A/B).
Bx: 3.7 DIVOT =5
-17 DIV 4 =4

MOD Modulo. Le modulo correspond au reste de la division entiérc.
Ainsi ;
A MOD B = FRAC(A/B)*B
X1 1.7 MOD 0.7 = 0.2
-17 MOD 4 = -]
+ Addition

- Soustraction

2. LES OPERATEURS DE COMPARAISON.

[es opérateurs de comparaison s'appliquent 4 deux expressions
numdériques ou 4 deux chaines de caractéres.

_85 .



BASIC GfA

Suivant la valeur booléenne prise par le résultat (vrai ou faux),
on attribut 3 ce résultat fa valeur -1 (vrai} ou 0 (faux) (comme ce
résultat est dans tous les cas un nombre, la comparaison de deux

chaines de caractéres est aussi considérée comme une opération
numérique).

On dispose des operateurs de comparaison suivamnis

= égal.

> strictement supcrieur,
< strictement inférieur,
<> différent de.

>=0u =% supérieur ou égal,

<= ou =‘< inféricur ou égal.

Voict quelques exemples de comparaison d expressions numerigues

PRINT 3=1.5%2 donne la valeur -1 (vrai)
PRINT 5>5 donne la valeur 0 (faux)
PRINT 7<>17 donne fa valeur -1 (vrai)
PRINT 8<=8 donne la valeur -1 (vraj)

La comparaison entre deux chaines de caractéres obeit aux régles
suivantes :

* Deux chaines de caractéres sont égales, si elles sont rigoureu-
sement identiques (tous les caractéres sont pris en compte, méme
les blancs ct la ponctuation).

Ainsi par exemple : S > LT e ) T
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* Pour la comparaison de deux chaines de caractéres, I'interpréteur
procede de la maniére suivante :

L'interpréteur compare les valcurs des codes ASCII {voir annexe C)
des deux premiers caractéres des deux chaines. Si ces valeurs sont
différentes, alors la chaine avec le code ASCII le plus élevé est
'supérieure’ a I'autre.

Si les valeurs sont identiques, on compare les deux codes ASCII des
deux caractéres suivants, et ainsi de suite jusqu'a ce que ou bien
les deux caractéres sont différents, ou bien la fin d'une des deux
chaines a ¢é atteinte. Dans ce dernier cas, la chaine la plus
longue est la plus *grande’.

Voici guelques exemples illustrants ce propos :

PRINT ("GfA’ > "GfA ) donne 0 (faux)
PRINT (*123* < "ABC’) donne -1 (vrai)
PRINT (‘abc' < *ABC’) donne 0
PRINT (‘May' > "Mai’) donne -1
PRINT (" Z' >'A ") donne @

3. LES OPERATEURS LOGIQUES.

Les opérateurs logiques permettent de relier entre elles des
expressions ou des relations entre expressions.

En régle genérale, les opérateurs logiques s"appliquent #  des
variables boolécnnes (unc variable booléenne peut prendre deux
valeurs : Vrai ou Faux) et donne un résultat également booléen, De
plus, on attribue A toute expression numérique différente de 0 la

valeur Vrai et a toute expression numérique égale 2 0 la valeur
lFaux.

Pour y wvoir plus clair, nous allons maintenant examiner les
différents opérateurs logiques un par un. Par la suite, v
signifiera vrai et f sera I"abréviation de faux,
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AND (ET logique)

Le résultat d'un AND est seulement v, s1 tous les deux
arguments sont v :

A B A AND B
v oV v
W 1 f
f v f
f f f

Exemples :

PRINT 3=3 AND 4>2 donne -1 (v)
PRINT 3>3 AND 5>3 donne 0 (f)

OR (OU logique (non exclusif))

Le résultat d’un QR est seulement f, si tous les deux
arguments sont f :

A B A OR B

v v v
Tl i v
F o v
f ¥ f
Exemples .

PRINT 'A'<’a’ OR 3=5 donne -1 {v)
PRINT 2>7 OR 10=20 donne 0O (f)
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XOR (OU exclusif)

Le résultat d'un XOR est f, si les deux arguments ont la
méme valeur :

A B A XOR B

o f

v f v

f v v

{ & f
Exemples :

PRINT 3=3 XOR 6=6 donne 0 (f)
PRINT 3>5 XOR 3<5 donne -1 (v)

NOT (Negation)

Elle inverse la valeur de la variable booléenne.

A NOT A
v f
f v
Exemple :
PRINT NOT 5>7 donne -1 {v)
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IMP (Implication)

L'implication est seulement f, lorsque quelque chose de
vrai entraine quelque chose de faux.

A B A IMP B
v v v
v f f
f v v
f f v
Exemples :
PRINT 3=5 IMP 2>3 donne -1 (v)
PRINT 4>2 [IMP 1=1%2 donne 0 (f)
i PRINT 3<4 IMP 5=5 donne -1 (v)

EQY (Equivalence)

L'equivalence est identique 2 (A IMP B) AND (B IMP A).

A B A EQY B

v v v

v f f

f v f

f f v
Exemples :

PRINT A '<AB’ EQV 3=3 donne -1 (v)
PRINT 3+3>8 EQV 2+2=4 donne 0 (f)
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Les opérateurs logiques sont principalement utilisés pour permettre
différents déroulements possibles d'un programme, selon la valcur
booléenne (Vrai ou Faux) liée & la comparaison de deux expressions
(griace aux instructions IF..THEN...ELSE et EXIT IF).

Les opérateurs logiques peuvent auss:t servir 4 tester une série de
bits, comme nous allons le voir maintenant :

Les opcrandes auxquels peuvent s'appliquer des opérateurs logiques
doivent étre compris cntre 2147483648 et +2147483647, car les
opérateurs logiques travaillent avec des mots de 32 bits (pour la
représentation des nombres négatifs, on utilise la complémentation
a deux).

Les operandes sont réduits & des nombres entiers et traités bit par
bit. Chacun des 32 bits du résultat est obtenu cn appliquant I'un
des opérateurs décrits ci-dessus aux bits correspondants des
opérandes. 1 signifie ici v (vrai) et 0 f (faux).

Cela va se clarifier avec 'exemple qui suit ;

PRINT 29 AND 267 a pour résultat 9

00000000 00000000 00000000 000ITIOl = 29
00000000 00000000 00000001 O0000L0OIl = 267

00000000 00000000 00000000 00001001 = 9

PRINT -8 EQV 30 a pour résultat 25

FI1R1111 RRRRIRIL Q1RQMMRLD (1111000 =
00000000 00000000 00000000 00011110 = 30

00000000 00000000 00000000 00011001 = 25
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PRIORITE DES OPERATEURS.

Les opérateurs sont traités dans l'ordre suivant !

() Les parenthéses sont prioritaires sur tout le
reste. Elles permettent de réaliser n'importe
quelle opération.

3 Puissance,

2 - Signes.

L Multiplication et division.
DIV, \, MOD Division entiére et modulo.
4, - - Addition et soustraction.

= <> <>, <= = Opérations de comparaison.,

NO'T, AND, OR,
XOR, IMP, EQV  Opérations logiques.

e,



Annexe A

ANNEXE A.

Instructions et fonctions

Cette annexe contient la description de toutes les instructions et
fonctions disponibles, dans Pordre alphabétique.

La différence entre instruction et ordre, qui avait un scns
historiquement, est désormais levee (il était d’usage d'appeler
ordre ce qui concernait le mode direct et qui contribuait 2
I'élaboration des programmes. Les instructions, par contre,
s'utilisaient a I'intérieur d'un programme, Comme toutes les
instructions peuvent étre employées aussi bien en mode direct que
dans un programme, cette distinction n'est plus nécessaire).

La description des instructions s'organise en c¢ing partics, celle
des fonctions en quatre |

1. Syntaxe :

lci est décrit le format de I'instruction ou de la fonction.

Les mots écrits en majuscules sont des mots-cles.

l.es expressions cntre crochets sont optionnelles, c'est-0-dire
facultatives. Trois petits points '..' indiquent que I'expression
gui se trouve avant peul étre répétée autant de fois que I'on veut.
Les expressions qui interviennent dans le format de I'instruction

sont expliquées dans la suite de la description.

2. Abrév, :

Presque toutes les instructions ont une abréviation. On donne ici
I'abréviation minimale.
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Ainsi, plutdt que de taper I'instruction PRINT en entier, il suffit
d'entrer un P. L'éditcur comprend naturellement aussi PR, PRI,
PRIN et bien sor PRINT. Aprés avoir effectué le controle
syntaxique, I'éditeur remplace les abréviations éventuelles par
les instructions entiéres correspondantes.

Cette partie est inutile pour les fonctions, car le nom d'une
fonction doit toujours étre entré dans sa totalité,

3. Exemple :

Dans cette partic, on présente un exemple simple de programme.

D'une part, I'exemple doit mettre en évidence les différentes
syntaxes possibles de I'instruction.

D’autre part, Il'exemple sert 4 concrétiser ['utilisation de
I'instruction ou de la fonction.

S1, aprés I'explication de [I'instruction ou de la fonction, des
doutes subsistent quant 3 son emploi ou son utilité, il est
conseillé de taper et de tester soi-méme I'exemple fourni.

Comme certains exemples utilisent des boucles sans fin, il est
important de savoir que I'on peut arréter ou interrompre I’exé-
cution d’un programme par I'action simultanée sur les trois touches
<CONTROL>, <SHIFT> et <ALTERNATE>.

4, Fonction :

Décrit en peu de mots quelle est [utilisation de [’instruclion ou
de la fonction (c'est-d-dire ce que fait I'instruction ou la
fonction).
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5. Explication :

Dans cectte partie, on explique de fagon détaillée ce qu'il est
important de connaitre pour la mise cn application de I'instruction
ou de la fonction.

Si on peut préciser lc domaine d'application de I’instruction,

Instruction 1/0 (relative aux entrées/sorties)
Instruction graphique

Instruction arithmétique

Instruction de structure

ce dernier sera précisé dans ’en-1éte de la description.

Dans la description concernant les instructions graphiques, nous
supposons que 'ordinateur est connecté A un moniteur-vidéo
monoehrome de haute résolution. Celui-ci peut représenter en deux
couleurs (noir & blanc) 640 x 400 pixcls.

Il est & noter que pour des réselutions graphiques moyennes, le
nombre de pixels est seulement de 640 x 200 (en quatre couleurs),
et pour des résolutions encore plus petites, il n’est que de 320 x
200. Dans ce dermier cas, on dispose de 16 couleurs.

LISTE DES INSTRUCTIONS ET DES FONCTIONS (Annexe A)

ABS DIV

ADD DO..1.OOF
ALERT DRAW
ARRAYFILL EDIT
ARRPTR ELLIPSE
ASC END

ATN

BASEPAGE

BGET EOF

BINS ERASE

B
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BITBLT
BLOAD, BSAVE
BMOVE

BOX

BPUT

EN
CALL
CHAIN

CHDIR
CHDRIVE
CHRS
CIRCLE
CLEAR
CLEARW
CLOSE
CLOSEW
CLR

CLS

COLOR

CONT

CoS

CLSCOL, CLSLIN
CVI, CVL, CVS, CVF, CVD
DATA

DATES

DEC

DEFNUM
DEFFILL
DEFFN

DEFLINE
DEFLIST
DEFMARK
DEFMOUSE

ERR

ERROR
EVEN

EXEC
EXIST

EXIT

EXP

FALSE
FATAL
FIELD
FILES
FILESELECT
IFILL

IFIX
FOR..NEXT

FORM INPUT
FORM INPUT AS
FRAC

FRE

FULLW

GET
GET (Rel. Dat)
GOSUB
GOTO

GRAPHMODE
HARDCOPY
HEXS

HIDEM
HIMEM

IF

INC

INFOW
INKEY$
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DEFTEXT

DFREE
DIM
DIM?
DIR
DIRD

KILL

LEFTS

LEN

LET

LINE

LINE INPUT
LINE INPUT #
LIST

LLIST
LLOAD

LOC

LLOCAL

LOF

1.0G, LOGIO
L.POS

LPRINT

LSET

MAX

MENU

MID$

MIN

MKDIR

MK IS, MK LS MK SS$ MK F$ MK DS
MONITOR

MOUSE

MOUSEX, MOUSEY, MOUSEK
MUL

NAME

=

INP

INP?
INPUT
INPUT #
INPUTS
INSTR
INT

POLYLINE,FILL,-MARK
POS

PRINT

PRINT #

PRINT (3¢) USING
PROCEDURE
PUT

PUT (rel. Dat.)
QUIT

RANDOM

RBOX

READ

RELSEEK

REM
REPEAT..UNTIL
RESERVE
RESTORE
RESUME
RETURN
RIGHTS

RMDIR

RND

RSET

RUN

SAYE, PASVE
SEEK
SETCOLOR
SETTIME
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NEW

OCTS

ODD

ON..GOSUB

ON BREAK (CONT, GOSUB)

ON LRROR, ON ERROR GOSUB
ON MENU BUTTON

ON MENU GOSUB

OPEN

OPENW
OPTION

OPTION BASE 0/1
OUT

QUT?

PAUSE
P(R)BOX,PCIRCLE,PELLIPSE
PEEK, DPEEK. LPEEK
Pl

PLOT

POINT

POKE, DPOKE, LPOKE

TEXT
TIMES
TIMER
TITLEW

TROFF
TRON
TRUE
TRUNC
TYPE

—3%=

SGET
SGN
SHOWM

SIN
SOUND
SPACE$

SPC

SPOKE,SDPOKE SLPOKE
SPRITE

SPUT

SQR

STOP
STRS
STRINGS
SUB
SWAP
SYSTEM
TAD
TAN

UPPERS
VAL
VAL?
VARPTR
VDIBASE
VOID
VSYNC
WAVE
WHILE. WEND
WRITE (%)
*
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LISTE DES INSTRUCTIONS ET FONCTIONS (Annexe E)

ADDRIN GINTOUT
ADDOUT INTIN
BIOS INTOUT
CONTRL PTSIN

GB PTSOUT
GCONTRL VDISYS
GEMDOS WINDTAB
GEMSYS XBIOS
GINTIN
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FONCTION ABS
Syntaxe : ADBS(x)
Exemples . =-2329

PRINT ABS(A)
PRINT ABS(&X]U[U)
PRINT ABS(3*(-7))
Fonction : Retourne la valeur ahsolue de x.

Explication :

X est une expression numérigue quelconque.

ADS(x) est la fonction mathématique valeur absolue. La valeur
absolue d'une expression numérique est toujours supeérieure ou égale
a 0. Elle vaut :

- si x>0, alors ABS(x)=x
- si x=0, alors ABS(x)=0
- 81 x<0, alors ABS(x)=-x
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INSTRUCTION ARITHMETIQUE ADD

Srntaxe ! ADD var,n
Abrev. AD

Exemple : T=TIMER
FOR 19%=1 TO 10000
ADD A%,5
NEXT 1%
PRINT (TIMER-T)/200
A%=0
T=TIMER
FOR %=1 TO 10000
A% =A%+5
NEXT 1%
; PRINT (TIMER-T)/200

Fonction : Additionne n 3 1a valeur de var.

Explication ;

v’ doil étre une variable numérique ou un éléement d'un tablcau
numérique. 'n' est une cxpression numeérique.

ADD var,n est identique 4 var=var+n. L'avantage de I'instruction
ADD réside dans la vitesse d'exécution (testez I'exemple !). Ainsi,
'utilisation de I'instruction ADD permet d'augmenter sensiblement
la vitesse d'exécution, qui par ailleurs est déjy trés grande (dans
notre exemple, elle varie presque du simple au double).
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INSTRUCTION GRAPHIQUE ALERT
Syntaxe ; ALERT a,mstring,b,bstring,var
Abrev. : A
Exempie : MS$="Alors |JComment ¢a va?"
Alert 2,M$,1,"bienjmal”,B
PRINT B
Fonction Met en place une boite d'alarme au centre de
'écran.

Explication :

Avec une boite d’alarme, on peut prévenir I'utilisateur, Ie
questionner ou lul donner des indications.

‘e’ permet de choisir le symbole qui sera représenté a l'intéricur
de la fenétre d’alarme : O=aucun, 1=!, 2=? 3=STOP.

‘msiring' est une expression alphanumérique qui contient le texte
principal. On peut représenter au maximum 4 lignes de texte de 30
caracteres chacune. Les lignes sont séparées dans la chaine de
caracteres par le caractére "' . Le cas échéant, les lignes sont
tronquécs ou ignorées.

‘bstring' est une expression alphanumérique qui contient le texte
relatif 4 chaque bouton (3 au maximum). Les messages sont comme
précédemment séparés par le caractére . Chaque message est limité
4 8 caracteres. La variable b (0,1,2,3) indique quel bouton sera
représenté plus intensément. Ce bouton peut ensuite é&tre valider
par la touche <RETURN>. Enfin, var contient le numéro du bouton
qui a été actionné, Pour une meilleure compréhension de cette
instruction, il est fortement conseille d'entrer au  clavier
I'exemple ci-dessus.
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INSTRUCTION ARRAYFILL
Syntaxe : ARRAYFILL tabl(),n
Abrev, : AR
Exemples : DIM A%(4,5,6),B(100)

C=7

ARRAYFILL A%(),12

ARRAYFILL B(),C

PRINT A%(0,0,0),A%(4,5,6),B(80)
Fonction Remplit un tableau avec la valeur n,

Explication :

tablf ). est un tableau numérique ou un tablcau de booléens
quelconque. Cette instruction affecte la wvaleur n 3d tous les
¢léments de tabl().

‘i’ peut étre un nombre ou une variable numérique,
Ainsi, I'instruction tirée de I'exemple :

ARRAYFILL A%(),12
est identique au bloc dlinstructions :

FOR 1=0 TO 4
FOR J=0 TO 5
FOR K=0 TO 6
A%(1,J K)=12
NEXT K.
NEXT J
NEXT 1
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FONCTION ARRPTR
Syntaxe : ARRPTR(var)
Exemple : A$="BASIC"

PRINT ARRPTR(AS%)
PRINT LPEEK(ARRPTR(AY))
PRINT DPEEK(ARRPTR{A$)+4)

Fonction : Détermine 1'adresse du descripteur

d'une chaine de caracteres ou d’un
tableau

Explication :

‘yar' -est une variable alphanumérigue (chaine de caractéres) ou un
tableau.

Les chaines de caractéres et les tableaux sont placés en mémoire
suivant un schéma précis 4 Paide d’un descripteur (voir annexe D :
organisation des variables).

ARRPTR détermine 1'adresse du premier octet du descripteur qui en

compte 6. Dans 'exemple, on détermine l'adresse de debut et la
longueur de AS.
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FONCTION ASC
Syntaxe : ASC(x$)
Exemple : AS="GfA"

PRINT ASC(AS)
PRINT ASC("")
PRINT ASC(MATTENTION™)

Fonction ! Retourne le code ASCII du premier
caractére de la chaine x$.

Explication :

Les caractéres disponibles sur PATARI ST sont ordonnés suivant
le code ASCIL. Il y a 256 caractéres repérables par leur
code compris entre 0 et 255 (les codes 0 a 31 représentent des
caractéeres de contrdle). Une table de correspondance entre les
caractércs et leurs codes se trouve dans I'annexe C.

'x%* est une chaine de caractéres quelconque (string). La fonction
ASC retourne le code ASCII du premier caractere d'une chaine.
Ainsi, ASC('!ATTENTION!) est équivalent a ASC("!"), et vaut 33.
Si la chaine x$ est une chaine vide, la valeur retournée est 0.
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FONCTION ATN
Syntaxe : ATN(x)
Exemple INPUT pente

RAD=ATN(pente/100)
DEGRE=RAD*180/PI
PRINT DEGRE

Fonction ; Retourne I'arctangente de x,

Explication :

‘X' est une expression numérique qui représente la valeur de Ia
tangente d’un certain angle (en radian) que I'on veut calculer.

La fonction ATN retourne une valeur comprise entre -PI/2 et PI/2.
L'angle obtenu a pour unité le radian. Si Pon veut convertir cet
angle en degrés, il faut Ie multiplier par 180/PI (PI représente le
périmétre d'un cercle de diamétre 1. Sa wvaleur est obtenu
directement grace a la fonction PI du BASIC GfA).

L'exemple ci-dessus calcule I'angle en degrés correspondant 2 une
pente (pourcentage d'une route) donnée.
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Annexe A

FONCTION BASEPAGE
Syntaxe : BASEPAGE
Exemple : A=BASEPAGE
FOR I=A TO A+255
N=PEEK(1)

IF N>=32 AND N<128 THEN
PRINT CHR$(N);

ELSE
PRINT "
ENDIF
NEXT 1
Fonction Permet d’obtenir I'adresse de la page de base

du BASIC GfA.

L

Explication :

A chaque programme qui est chargé en mémoire sous GEMDOS,
correspond une page de base dont la taille est de 256 octets (comme
depuis le CP/M 80). Dans les 128 premiers octets, on trouve des
informations interncs qui sont nécessaires au systéme d’exploi-
tation pour gérer le programme en mémoire - un POKE dans cette
zone peut souvent conduire au plantage de Pappareil au moment du
QUIT. La deuxiéme moiti¢ de la page de base contient la ligne
de commande qui est utilisée dans diverses applications ou avec
I'instruction EXEC. Avec DIR et FILES on utilise 44 octets de
cette deuxieme demi-page. Le reste peut par exemple &tre employé
par des petits programmes machines pour Pinterrogation du
joystick. L’exemple ci-dessus permet de connaitre le contenu
ASCII de la Basepage.
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BASIC GfA

INSTRUCTION I/0 BGET
Syntaxe : BGET [#]i,adr,nbr
Abrev. ; BG
Exemple : OPEN "I" #1,"SCR.DAT"

SEEK #1,8000

BGET #1,XBI10S(3)+24000,8000
CLOSE #1

Fonction : Lit des données sur un canal et les place dans une
zone-meémoire.,

Explication :

T, cadr et ‘mbr' sont des expressions entiéres. 'i® est le
numéro de canal (voir OPEN). Cette instruction permet de lire *nbr’
octets et de les charger en mémoire & partir de ’adresse ‘adr’, A
Pinverse de BLOAD, on peut ici remplir plusicurs zones mémoires a
partir d'un seul fichicr. Dans [I'exemple, on lit un fichier
quelconque (la sauvegarde d'une image-écran par exemple) et on
recharge une partie de son contenu dans la partie inféricure de la
mémoire-écran (voir aussi BPUT, BSAVE et BLOAD).
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Annexe A

FONCTION BINS
Syntaxe : BINS$(x)
Exemples - =-]

B=&022

PRINT BINS(A)
PRINT BIN$(234)
PRINT BIN$(DB)

Fonction Convertit 1a valeur x en une chaine
de caractéres représentant I'écriture
binaire de x.

Explication :

x' est un entier relatif (compris entre -2147483648 ¢t
+2147483647) écrit dans une représentation quelconque (c’est-a-dire
la représentation décimale normale (sans préfixe), la repré-
sentation héxadécimale (préfixe & ou &H), Ia représentation octale
(préfixe &O) ou la représentation binaire (préfixe &X)) ou une
variable,

BINS convertit X en une chaine de caractéres qui est la
représentation  binaire de x (c'est-d-dire que la variable B de
notre exemple est convertie en la chaine "10010").

BINS, tout comme HEXS et OCTS$, utilise 1a représentation interne
des nombres sur 32 bits : le résultat obtenu n'est donc jamais

précédé d’un signe. Ce n'est pas le cas avec la représentation
décimale qui traite le signe des nombres entiers.

(voir aussi HEXS(x), OCT$(x) et STRE(x)).

- 49 -



BASIC GfA

INSTRUCTION 1/0 BITBLT
Syataxe : BITBLT s%(),d%(),p%{)
Abrey, BIT
Fonction : Instruction de copie de bloc.

Explication :

“s%( )" contient le 'source memory form descriptor’ (description du
bloc source),

“d%()" contient le ‘destination memory form descriptor’
(description du bloc objet),

"pPf )" contient les coordonnées de deux rectangles de la méme
taille et le mode de copie (cf. PUT).

sYa( () : adresse du bloc (paire). Exemple : xbios(3)

s%( 1) : largeur du bloc en pixels. Exemple ;: 640
doit étre divisible par 16.

s%¢2) : hauteur du bloc en pixels. Exemple : 400

s%( 3} - largeur du bloc en mots. Exemple : 40

s%{ 4} : toujours 0.

s%{ 5} - nombre de plans de bits.

p%(0..3) : rectangle source (x0, y0, x1, y1).
r%f4..7) : rectangle objet (comme p%(0...3).
phof8) » mode (comme avec PUT),

Altention : cette instruction peut vous poser des problemes. Dans
la plupart des cas, on peut la remplacer par PUT/GET.
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Annexe A

INSTRUCTION 1/0 BLOAD
BSAVYE
Syntaxe : BLOAD "filename"[ ,adresse]
BSAVYE "filename" adresse,len
Abrey, ! BL
BS
Exemples : BSAVE "ecran", XBIOS(2),32000
CLS
BLOAD "ecran”, XBIOS(2)
Fonction . Charge resp. sauvegarde une zone de la
mémoire principale & partir de resp. sur la
disquette.

-,

Explication :

filename' est un nom de fichier. L'utilisation des spécifications
décrites sous DIR et de I'organisation hiérarchique des fichiers
(\) est autorisée.

'‘adresse’ est une expression numérique dont la valeur indique
I'adresse de début de la zone-mémoire.

Si cette adresse manque lors du BLOAD, c'est I'adresse choisie lors
du BSAVE qui est utilisée.

'len' est une expression numérique qQui détermine la longueur de la
zone-mémoire a sauvegarder. Dans I'exemple, on sauvegarde le
contenu de la mémoire-écran (adresse de début : XBIOS(2)) sur
disquette, puis on la recharge aprés avoir effacé Pécran.
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BASIC GfA

INSTRUCTION BMOVE
Syntaxe : BMOVE sre,dst,nbr
Abrev, : BM
Exemple : BMOVE XBIOS(3),XBIOS(3)+2,31998
Fonction ! Transfert de blocs-mémoires.

Explication :

'scr’, 'dst' et 'nbr’ sont des expressions entiéres.

'sr¢’ (SouRCe) cst l'adresse & partir de laquelle se trouvent les
données a transférer.

‘dst’ (DcSTination) est Padresse a partir de laquelle les ‘nbr’
{(NomBRe) octets doivent étre transférés. Ce transfert de bloc est
trés rapide, mais est sensiblement ralenti, si on utilise des
nombres impairs.

BMOVE est une routine de transfert "intelligente® qui  peut

s'utiliser pour des zones-mémoires se chevauchant. L'exemple ci-
dessus permet de décaler la mémoire-écran de deux octets.
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Annexe A

INSTRUCTION GRAPHIQUE BOX
Syataxe : BOX x0,y0,x1,yl
Abrev. B
Exemples : BOX 100,100,400,300

BOX 500,300,700,100

Fonction : Trace un rectangle dont les deux sommets
sur la diagonale ont pour coordonnéss
(x0,y0) et (xI,yl).

Explication :

L'origine des coordonnées est le coin supéricur gauche de I'écran,
Les deux sommets ne doivent pas obligatoirement faire partic de
I'écran (0-639,0-399 pour la haute résolution). Dans ce cas, il est
évident que seule une partie du rectangle sera représenté (voir
second exemple).

(voir aussi DEFLINE).
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BASIC GfA

INSTRUCTION 1/0 BPUT
Syntaxe - BPUT [#]i,adr,nbr
Abrev, ; BP
Exemple : OPEN "O"#1,"SCR.DAT"

BPUT #1,XBIOS(3)+16000,16000
BPUT #1,XBIOS(3),16000
CLOSE #1

Fonction : Envoie une zone mémoeire sur un canal de données.

Explication :

' adr’ et 'nbr' sont des expressions entiéres.

'i* est le numéro d'un canal de données (voir OPEN). L’instruction
BPUT lit les ’nbr’ octets mémorisés 4 partir de I'adresse 'adr’, et
les envoie sur le canal ’i’. A I'inverse de BSAVE, on peut ici
écrire plusieurs zones mémoires sur le méme fichier. Dans I'exemple
ci<lessus, on sauvegarde la mémoire-écran  sur fichier, en
intervertissant les deux demi-écrans.

(voir aussi BGET, BSAVE, BLOAD).
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Annexe A

FONCTION C:
Syntaxe ; C:var(listeparam)
Exemple : Q%=YVARPTR(QS)

A=C:Q%(17,L:0,W:-1)

Fonction ; Appel d'un sous-programme en langage
machine (langage C compilé) avec
passage de parametres comme en C.

Explication :

var’ est une variable numérique (mais pas une variable booléenne)
qui contient I'adresse de début de la routine C.

listeparant’ est - comme en C - une liste de paramétres qui sont
soit des mots (16 bits=W) soit des mots longs (32 bits=L). La liste
peut aussi &élre vide, Pour transmettre des mots longs, il faut
utiliser le préfixe L. Pour les mots, on peut employer lc
préfixe 'W: qui est facultatif. Au retour de la routine C, le
BASIC GfA (comme le C) collecte le mot long contenu dans le
registre DO0. L'exemple sert uniquement a mettre en évidence le
format de ['instruction,

Dans I'exemple, on appelle une routine qui serait contenue dans la
chaine de caracteres QS.

(voir aussi BIOS, XBIOS et GEMDOS).
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BASIC GfA

INSTRUCTION CALL
Syntaxe - CALL var
CALL var(listeparam)
Abrey. : CA
Exemple : CALL Test(3,i%,as)
Fonction Appel d’'un programme-machine.

Explication :

var' est une variable numérique (mais non booléenne) qui contient
I'adresse de début du programme-machine.

listeparam’ est une liste de paramétres qui sont transmis a la
routine machine. Le programme-machine obtiendra sur la pile le
nombre de paramétres (contenu dans un mot de 16 bits) et I’adresse
d'un tableau (contenu dans un mot long de 32 bits) qui contient
chaque parameétre sur quatre octets. Les nombres sont transmis dans
des mots longs ; en ce qui concerne les chaines de caractéres, on
transmet leur adresse de début. L'exemple est uniquement 13 pour
mettre en évidence le format de I'instruction.
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Amnexe A

INSTRUCTION [/O CHAIN
Syntaxe : CHAIN "nomfich"
Abrev. CH
Exemple : SAVE "PROGRAM"

CHAIN "PRO*"

Fonction : Charge un programme en mémoire
principale et lance son exécution.

Explication :

womfich' est le nom du fichier 4 chainer.

Pour ce nom de fichier, toutes les spécifications sont autorisées
{voir DIR). §i on ne donne pas d’extension au nom du programme, le
suffixe .BAS est rajuté par defaut par le BASIC GfA. Les

guillemets autour de 'momfich’® sont automatiquement mis en place,
g'ils n'ont pas été entrés au clavier.
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BASIC GfA

INSTRUCTION 1/0 CHDIR

Syntaxe : CHDIR "nomrepert”
Abrev. CHD

Exemple MK DIR "\REPI"
MKDIR "\REPI\REP2"
CHDIR "\"
FILES
CHDIR "\REPI1"
FILES

Fonction : Permet de changer de répertoire (directory).

Explication :

"

'nomrepert” est le nom du répertoire sous lequel on veut se placer.

La syntaxe de cc nom dépend de la place hiérarchique occupée par
le répertoire : CHDIR "\" raméne au répertoire principal (racine).

Lors d'un changement vers n'importe quel autre répertoire, il est
nécessaire d'introduire le chemin. Celui-ci commence toujours par
"' quand on part du répertoire principal. Ainsi, par exemple,
CIHIDIR "\REPI\REP2" permet de se placer sous le répertoire REP2
lui-méme contenu dans le répertoire REPI de la directory
principale. Un changement de lecteur n'est pas possible avec cetie
instruction, mais est réalisable avec I'instruction CHDRIVE,
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Anntexe A

INSTRUCTION CHDRIVE
Syntaxe ! CHDRIVE n
Abrev. CHDR
Exemple : CHDRIVE 1
FILES
CIHIDRIVE 2
FILES
Fonction : Détermine 'unité de disquettes prise par défaut.

LExplication :

'n' est une expression numérique qui indique le numéro (1-15) de
I'unité“de disquettes.

CHDRIVE détermine quel est I'unité de disquettes a utiliser
lorsqu'aucune spécification concernant le lecteur (par ex. : A:)
n'est précisée dans une instruction ou une fonction qui effectue
des acces~disquettes.

L'exemple affiche 1'une aprés [lautre les directories des
disquettes de 'unité A et B,

ATTENTION : CHDRIVE 0 entraine le plantage du systéme.
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BASIC GfA

FONCTION CHRS

Swvataxe : CHR3(x)

Exemples PRINT CHRE${6S)
PRINT CHRS$(577)
PRINT CHRS(-191)

Fonction : Retourne le caractére dont le code
ASCII est x.

Explication ;

Les caractéres disponibles sur 'TATARI ST sont numérotés suivant le
code ASCIL Il vy a 256 caractéres dont les codes sont compris entre
0 ot 255 (les codes O a 31 représentent des caractéres de
controle). Une table de correspondance entre les différents
caracteres et leurs codes se trouve en anncxe C.

'’ est un entier relatif. 'x’ est tout d'abord converti cn un
cntier compris entre 0 et 255 grice a la formule x AND 255.

On obtient une chaine de caractéres de longueur | avec le caractére

correspondant au code ASCII. Ainsi les trois exemples ci-dessus
renvoient tous la chaine de caracteres "A".

- 60 -



Annexe A

INSTRUCTION GRATHIQUE CIRCLE
Syntaxe ; CIRCLE x,y,rf,phi0,phil]
Abrev. : C

Exemples © CIRCLE 320,200,200,900,2700
CIRCLE 700,500,400

Fonction . Trace un [arc de] cercle de centre
(x,y) et de rayon r.

Explication :

x et y sont les coordonnées du centre du cercle, I'origine des axes
étant le coin supérieur gauche de I'écran. Bien que I'écran ne
comporte que 640 x 400 points (dans le cas de la haute résolution),
il est possible de donncr a ces coordonnées des wvaleurs plus
grandes ou plus petites. Le centre du cercle se trouve alors
naturellement en dehors de I’écran.

Si on veut uniquement représenter un arc de cercle, on introduit en
plus les valeurs de I'angle initial (phi0) et de I'angle final
(phil). Cette angle est donné en 1/10 de degré. Un angle de 0 degré
(0) est dirigé vers la droite, un angle de 90 degrés (900) vers le
haut, un angle de 180 degrés (1800) vers la gauche et un angle de
270 degrés (2700) vers le bas.

{voir aussi DEFLINE).

-] -



BASIC GfA

INSTRUCTION 1/0 CLEAR
Syniaxe ! CLEAR
Abrev, CLE
Exemple A=17
BE="BASIC"
CLEAR
PRINT A.B$
Fouction Efface toutes les variables et tous les tableaux.

Cxplication :

Toutes les variables numériques sont remises a 0 et les variables
chairfes de caractéres deviennent des chaines vides. Le programme
en lui-méme n'est pas modifié.

L'instruction CLEAR ne peut é&tre employée a Iintérieur de
procédures ou de boucles FOR-NEXT.
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Annexe A

INSTRUCTION CLEARW
Syntaxe : CLEARW n
Abrev. : CLE W
Exemple : CLEARYW 2
Fonction : Efface le contenu de la fenétre numeéro n.

E_xplicatlun -

L3

n' est une expression numérique dont la valeur représente le
numéro de la fenétre,

2.



BASIC GfA

INSTRUCTION 1/0 CLOSE
Syntaxe : CLOSE [[#]n]
Abrev, ! CL
Exemple : OPEN "O" #1,"PRO"

PRINT #1,"GIfA-BASIC"

CLOSE #1

OPEN "I"#1,"PRO"
INPUT #1,A%
CLOSE

PRINT A%

Fonction : Ferme un canal de données ou un canal lié &
un fichier sur disquette.

L

Explication :

'n’ est un entier compris entre 0 et 99 et indique le numéro du
fichier qui a été ouvert par OPEN et qui doit maintcnant étre
fermé. Si I'argument facultatif 'n" est absent, tous les canaux qui
etaient encore ouverts sont refermés.

Avec I'instruction OPEN, on attribue un numéro 4 un fichier., Ce
numeéro permet d’atteindre le fichier pour les instructions de
lecture et/ou d’écriture. La correspondance entre le fichier et son
numeéro cesse avec P'instruction CLOSE.
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Amnexe A

INSTRUCTION CLOSEW
Syntaxe : CLOSEW n
Abrev, CL W
Exemple : CLOSEW 2
Fouction Ferme la fenétre numéro n.

Explication :

' est une expression numérique dont la valeur représente le
numéro d'une fenétre. CLOSEW 0 permct de revenir a I'affichage
normal sur I'écran. Cette instruction est indispensable aprés la
fin de 'utilisation d’une fenétre.

r
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BASIC GfA

INSTRUCTION CLR
Syntaxe : CLR var[,var...]
Exemple : CLR A,B,C%,D!LES
Fonction : Efface une liste de variables.

Explication :

‘var’ représente un nom de variable (pas de tableau). L'exemple
produit ¢ méme effet que :

A=0
B=0
C=0
ES=""

F
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Annexe A

INSTRUCTION CLS

Syntaxe ! CLS [#:i]
Abrev. : CLS

Exemple : FOR 1=1 TO 1999
PRINT "A";
NEXT 1
PRINT AT{(32.13)%" Appuyez sur une touche .."
A=INP(2)
CLS

Fonction : Efface Pécran.

Explication :

L'instruction CLS est identique 4 PRINT CHRS(27);"E"; et en-
traine IP’effacement de Pécran. Le curseur est replacé 4 sa
position HOME (en haut et & gauche de I'écran). CLS peut aussi
étre utilisé pour des canaux de données (qui ont par exemple été
ouvert par OPEN ™ #1."VID:"), la syntaxe est alors CLS #i
(ou i indique le numéro du canal). Dans ce cas, l'instruction
est identique & PRINT #1 CHRS(27);"E"; .
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BASIC GfA

INSTRUCTION GRAPHIQUE COLOR
Srutaxe COLOR ¢
Abrev. CO
Exemple : PCIRCLE 100,100,100

COLOR 0O

LINE 0,0,200,200
Fonction . Met en place la couleur.
Explication :
Cette nstruction permet de chosir la  couleur pour les
instructions BOX, CIRCLE, DRAW, ELLIPSL, LINE, PLOT
el RBOX.
‘e’ indique le numéro de la couleur voulue (en basse résolution, la

valcur de la couleur varie entre 0 et 15, en moyenne résolution,
entre 0 et 3 et en haute résolution, entre 0 et 1).
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Annexe A

INSTRUCTION CONT
Syntaxe : CONT
Abrev. ! CON
Fonction Relance I'exécution a partir du point d'arrét.

Explication :

Cette instruction n'a de sens qu'en mode direct. Elle permet la
reprise de l'exécution du programme aprés une interruption de
celleci par I'instruction STOP ou I'emploi simultané des touches
<«CONTROL>, <SHIFT> e <ALTERNATE>. CONT n'est plus
possible aprés une modification du programme, aprés I'instruction
CLEAR ou I'introduction de nouvelles variables.
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BASIC GfA

FONCTION COS

Swtaxe ;

Exemples

Fonctjon

Explication :

'x' est une expression numeérique qu représente  l'angle (en

COS(x)

1) INPUT RAD
PRINT COS(RAD)
INPUT DEG
PRINT COS(DEG*PI/180)

2) PLOT 320,200
FOR I=1 TO 5400
X=1/36"COS(I*P1/180)
Y=1/36*SIN(I*P1/180)
DRAW TO 320+X,200+Y
NEXT I

Retourne le cosinus de x.

radians} dont on veut calculer le ¢cosinus,

Si T'on veut introduire I'angle en degré, il faut remplacer x par
deg*P1/180, ou PI est une fonction du BASIC GFA qui renvoie la

valeur de pi (c’est-4-dire le périmeétre d’un cercle de diamétre 1).

Le premier exemple calcule tout d*abord le cosinus d'un angle donné
en radians, puis celui d’un angle donné en degrés. Le deuxiéme

exemple dessine une spirale degré par degré.
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Amnexe A

FONCTION CRSCOL
CRSLIN
Syntaxe CRSCOL
CRSLIN
Exempie : Ox=CRSCOL
Qy=CRSLIN

PRINT AT(9,9),"TEST"
PRINT AT(Ox,Oy);

Fonction : Permet d’obtenir la position du curseur (colonne ¢t
ligne).

Explication :

Les fonctions CRSLIN resp. CRSCOL retournent la ligne resp. la
colonne ol se trouve le curseur. Dans I'exemple, on sauve la
position du curseur, on affiche ensuite un message et enflin, on
replace le curseur 4 sa position initiale.

(voir aussi PRINT AT).
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BASIC GfA

FONCTIONS CVI
CVL
CVS
CVF
CVD
Syntaxe : CVI{x$)
CVL(x$)
CVS(x$)
CVF(x3)
CVD(x3)
Exemple : A=0.1111
A$=MK ES(A)

PRINT CVF(AS)

Fenclion : Convertit une chaine de caraciére

en une valeur numérique.

Explication :

x8' est une chaine de caractéres quelconque.
Les différentes fonctions convertissent x$ en une valeur numérique,
A savoir :

b
*

*

CVI convertit une chaine de 2 octets en un entier de 16 bits.
CVL convertit une chaine de 4 octets en un entier de 32 bits.
CVS convertit une chaine de 4 octets réalisant le format
compatible-BASIC Atari en une valeur numérique.

CYF convertit une chaine de 6 octets réalisant le format
spécifique au BASIC GfA en une valeur numérique.

CVD convertit une chaine de 8 octets réalisant le format
compatible-MBASIC en une valeur numeérique, Si la chaine de
caractéres cost plus longue que le format permis, scul est pris
en compte la sous-chaine de longueur correspondante. Si la
chaine est plus courte, 1a valeur numérique obtenu est Q.

(fcts inverses : MKI$, MKL$, MKSS$, MKFS, MKDS)
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Annexe A

INSTRUCTION DATA
Syntaxe ; DATA [const[,const]...]
Adbrev, ! D
Exemple : READ A,B$%,CS,D,E!

PRINT A:BS:C$:D:E!
DATA 234,"Gf,A", BASIC.&HFF,56

Fonction ; Permet de stocker des valeurs qui
pourront &tre lues par READ.

Explication :

‘const’ est une constante numérique, booléenne ou alphanumérique.
Les constantes sont séparées entre elles par des virgules. Les
constantes numérigques peuvent &tre représentées sous n'importe quel
format (décimal, héxadécimal, octal ou binaire). Les constantes
alphanumériques (chaines de caractéres) n’ont pas besoin d'étre
placées entre guillemets ; ceux<ci sont cependant nécessaires si la
chaine comporte une ou plusieurs virgules, Si on n'utilise pas les
guillemets, la chaine de caractéres va de virgule en virgule, cela
signific que les blancs devant ou derricre une virgule sont pris en
compte dans la chaine de caractéres (cf exemple), Si I'instruction
DATA n'est suivie daucune valeur, cela est interprété comme une
chaine de caractéres vide. Si on lit, avec I'instruction READ, la
valeur {0 pour une variable booléenne, on affecte 4 cclle-c1 0, Pour
loutes les autres valeurs, on affecte a la variable booléenne -1.

(voir aussi READ et RESTORE).
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BASIC GfA

FONCTION DATES$
Srutaxe : DATES
Exemple : DEFTEXT 1,16,0,32

PRINT DATES

TEXT 240,180,DATES

Fonction - Retourne la date.

Explication :

La fonction retourne une chaine de caractére donnant la date
mémorisée dans le tableau de contrdle, sous le format suivant ;

- ji.mm.aaaa
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Annexe A

INSTRUCTION ARITHMETIQUE DEC

Svntaxe DEC var
Abrev, : DEC

Lxemple : T=TIMER

FOR I%=1 TO 10000
DEC A%

NEXT 1%

PRINT (TIMER-T)/200

AY%=0

T=TIMER

FOR [%=1 TO 10000
ASh=A0H-1

NEXT 1%

. PRINT (TIMER=T)/200

Fonction Diminue var de 1.

Explication :

'var' doit étre une variable numérique ou un élément de tableau
numérique. DEC var est identique a4 var=var-1. L'avantage de
I'instruction DLEC réside dans son format concis (économie de
place mémoire) et surtout dans sa vitesse d'exécution (tcstez
I'exemple !). Ainsi, l'utilisation de [Pinstruction DEC permet
d’augmenter de fagon sensible la vitesse dexécution qui par
ailleurs est déjd trés élevée (dans I'exemple, la vitesse est
environ multipliée par 3,5).
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BASIC GJA

INSTRUCTION DEFNUM

Syntaxe ! DEFNUM n
Abrev. : DEFFN
Exemple DEFNUM 8§
FOR I=-1 TO | STEP 0.1
PRINT I
NEXT I

Fonction ! Arrondit tous les nombres a2 n chiffres, avant leur
affichage.

Explication :

‘7' est un nombre compris entre 3 et 11 qui indique la précision a
laquelle les nombres vont étre affichés. Cette instruction est
utile pour afficher les valeurs exactes de nombres qui sont en
réalité légerement imprécis 4 cause des erreurs d'arrondi. Dans
I'exemple, on affiche les multiples exacts de 0.1 a I'écran, alors
que les opérations avec la valeur 0.1 conduisent en realité bien
souvent a une imprécision.

Par ailleurs, il est conseillé dans les programmes financiers de
calculer en centimes, car les nombres entiers n'entrainent
pratiquement jamais des erreurs d'arrondi. De plus, l'utilisation
dos variables Integer (Var%) permet d’augmenter sensiblement la
vitesse d’exécution de I'interpréteur,

(Voir aussi PRINT USING).
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Annexe A

INSTRUCTION GRAPHIQUE DEFFILL

Syntaxe :

Abrev.

Exemple :

Fonction

I

Explication :

DEFFILL [c][a)[b] ou
DEFFILL [c],A$

DEFF

BOX 100,100,400,300
DEFFILL 1,29

FILL 50,200
DEFFILL ,,10

FILL 320,200

Défint la couleur et le motif de
remplissage, ou permet de redéfinir
soi-méme un motif.

Les nstructions FILL, PBOX, PCIRCLE, PELLIPSE ¢ PRBOX

permettent respectivement de remplir des formes ou de dessiner des
ligures pleines avec un motif de remplissage.

L*instruction DEFFILL permet de définir la couleur et le motif.

‘¢’ détermine la couleur et ‘a4’ le motif.
Les virgules en fin d'instruction, dans le cas oo a et (ou) b sont
absents, peuvent disparaitre.

'w' indique le mode de remplissage (O=vide, l=plein, 2=pointillé,
3=hachuré, 4=redéfini soi-méme).

‘5" permet de choisir entre 24 motifs différents parmi les
pointillés et entre 12 motils parmi les hachures,
Yous trouverez une table des motifs deux pages plus loin. ==>
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BASIC GfA

INSTRUCTION GRAPHIQUE DETFFILL
suite

La deuxieme variante de I'instruction DEFFILL permet de redéfinir
soi-méme le motif de remplissage. Le motif est défini par une
matrice de 16x16 points. La chaine de délinition est la
concaténation (avec +) de 16 séries de bits transformées en chaines
de caracteres par MKI$, une série de bits correspondant 4 une
lipne. Ainsi, la chaine de caractéres définie par :

FOR I=1 TO 16
AS=A$+MKI$(65535)
NEXT I

"

correspondrait au motif de remplissage plein, car 65535 donne en
binaire :

ISURSEDUREER RN

==
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Annexe A

INSTRUCTION GRAPHIQUE DEFFILL
suite

TABLE DES MOTIFS
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BASIC GfA

INSTRUCTION DEFFN

Syntaxe : DEFFN nom[(listevar)}=expres
Appel par :
FN nom[(listcexpres))

Abrev. : DEFFN
(@ peut remplacer FN)

Exemple : DO
INPUT X
PRINT X,FN Trois, FN MULT(10)
LOOP
DEFIFN MULT(Y)=Y*FN Trois
DEFFN Trois = 3*X

Fonotion : Définit une fonction spécifique de
I'utilisateur.

LExplication :

nom' est construit comme un nom de variable et représente le nom
de la fonction.

listevar' est une liste de variables (également des chaines de
caracteres) separées par des virgules. Cette liste est facultative.

‘expres’ est une expression numérique ou alphanumérique quelconque.
("'nom® doit étre du méme type que I’expression).

Linstruction DEFFN permet a 'utilisateur de définir soi-méme une
fonction. Cette fonction peut étre appelée par FN suivi du nom de
la fonction correspondant et éventuellement par une liste de
paramétres 'listeexpres’ de méme type que les variables
correspondantes de listevar®. Lors de I'appel de la fonction par
FN, la présence de ‘listeexpres’ est obligatoire des lors que
'listevar® existe, ==>
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Annexe A

INSTRUCTION DEFFN
suite

Lors de l'appel de la fonction par FN ou par @, toutes les
variables de ‘’expres’ prennent les valeurs des expressions de
‘listeexpres® afin de calculer et de retourner la valeur de la
fonction.

Il est possible, 4 lintéricur d'une définition de fonction, de
faire appel 2 une autre fonction (voir exemple). On peut ainsi
définir des fonctions dont la taille dépasse l1a longueur d'une
ligne,

Il n'est pas nécessaire de faire figurer les instructions DEFFN en
début de programme, car l'interpréteur exécute tous les DEFFN au
début de I'exécution du programme. De méme, [Pordre des
instructions DEFFN n'a pas dimportance, méme si, dans une
définition de fonction, on appelle une fonction définie plus loin
(voir exemple).
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INSTRUCTION GRAPIIIQUE DEFLINE
Syntaxe ; DEFLINE [t},[11,{d],[f]

(les virgules finales pcuvent disparaitre).
Abrey. - DE
Exemple : DEFLINE 1,10,2,1

LINE 140,25,350,25
PRINT AT(1,2);"a=2, e=1, b=10:"
FOR I=1 TO 6
PRINT "s="I;""
DEFLINE'L!I.0.0
LINE 50,.25+1%16,350,25+1*16
NEXT I

Fonetion ; Définit les caractéristiques des lignes.

Fxplication ;

Cette instruction permet de définir les types de lignes qui seront
utilisées par BOX, CIRCLE, DRAW, ELLIPSE, LINE et RBOX.

't" indique la largeur du trait en nombre de points graphiques.

‘d e °f indiquent le type d'extrémité a utiliser respectivement
au début et a la fin de la ligne (0= normal, = fléche, 2=arrondi).

Enfin, 7 détermine le type de trait. Le programme de notre
exemple donne le résultat suivant :

2, e=1, b=10: ﬁ

—_———y e e . e T e = —

------------
.........................
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Annexe A

INSTRUCTION DEFLIST
Syntaxe : DEFLIST x
Abrev. : DEFLIS
Exemple : DEFLIST 0
Fonction : D¢finit Ie format des listings.

Explication :

'x' est une expression numérique quelconque,

Cette instruction permet de définir le format des listings de
programmes.

Pour x=0 :
Les noms des instructions et des fonctions sont entiérement écrits
en majuscules, les wvarsables par contre sont représentécs cn
minuscules.

Ex :  PRINT a,bal,CHR3(65)

Pour x<>0 :
l.es noms des instructions, des fonctions et des varniables sont
&crits en minuscules sauf la premiére lettre qui est une majuscule.

Ex :  Print A,Bal,ChrS(6S)
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INSTRUCTION GRAPHIQUE DEI'MARK

Syataxe :

Abrev.

Exemple :

Fonetion :

Explication :

DEFMARK [c]{s].[4]
DEFM

DIM X(5),Y(5)
DO
FOR I=0 TO 5
X(1)=RANDOM(640)
Y(I)=RANDOM(400)
NEXT I
DEFMARK 1,RANDOM(7),0
POLYMARK 6.X(),Y()
LOOP

Définit 1a couleur, le type et la taille
des sommets qui seront placés par
I'instruction POLYMARK.

‘¢’ est le numéro de la couleur choisie (0 ou | en haute

résolution).

's’ détermine le svmbole qui sera employée. On a le choix entre les
6 symboles :

e R R L S

Point
Plus
Etoile
Rectangle
Croix
Losange

Toute autre valeur de 's’ donne une étoile.
t" définit la taille du symbole. Les wvaleurs 0,20,40,60,80,100

sont possibles.

e



Annexe A

INSTRUCTION GRATHIQUE DEFMOUSE

Syntaxe : DEFMOUSE n ou
DEFMOUSE A%

Abrev. : DEFMO

Exemple . FOR I=0 TO 7
DEFMOUSE |
PAUSE 100

NEXT |

X$=MKI$(1)

Y$=MKIS(1)

ME$=MKI$(0)

CF$=MKI$(1)

MS=MKI$(65535)

FOR I=1 TO 14
MS=MS+MKI$(32769)

NEXT 1

MS=MS+MKI$(65535)

C$=MK I$(0)

FOR I=1 TO 14
C$=C$+MKIS(36766)

NEXT I

C$=C$+MKIS(0)

AS=XS+YS+MKIF(1)+MFE+CFS+MS+C§

PBOX 10,10,200,200

DEFMOUSE A%

DO

LOOP

Fonclion ; Permet de choisir ou de redéfinir une forme de
SOUTIS.
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BASIC GfA

Explication :

L'instruction DEFMOUSE n permet de choisir 'une des 8 formes de
souris prédéfinies. 'n’ est une expression numérique dont la valeur

est comprise entre O et 7 (pour des valeurs supéricures, n mod 8
est pris en compte), ==
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Amnexe A

INSTRUCTION GRAPHIQUE DEFMOUSE
suite

Les formes suivantes sont disponibles :

n=0 Fléche
fr=] X allongé (arrondi)
n=2 Abeille

n=3 Main avec doigt pointé
n=4 Main plate

n=35 Réticule fin

n=6 Réticule épais

n="7 Réticule avec contour

I.'instruction DEFMOUSE AS$ permet de redéfinir soi-méme une
forme de souris. Pour le dessin de la souris, on disposc de
16x16 -points. Sur cette matrice, il est nécessaire de définir
deux figures : le masque et le curseur de la souris lui-méme.
Cela est nécessaire pour que le curseur reste visible, lorsqu’il
est déplacé sur une surface de méme couleur. L'un des 256 points
représente le point d’action, qui est pris en compie par les
différentes fonctions de la souris (comme MOUSE par exemple).

La chaine de définition A$ est composée de la mamére suivante :
A% MK IS{coord. x du point d'action)

MK IS(coord. y du point d'action)

MKIS$(1)

MKI$(couleur du masque) hab. 0

MKI$(couleur du curseur) hab. |

M3 (motif binaire du masque)
C$ (motif binaire du curseur)

I S |
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Les deux motifs binaires sont composés de 16 mots (MKIS) qui
indique chacun le motif binaire d'une ligne. Ainsi, MKI$(65535)
représentie une ligne pleine, car 65535 donne en binaire :

ISRROREERRRRRE RS e

Pour mieux comprendre cette instruction, il est consciilé de mettre
en pratique I'exemple.
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Annexe A

INSTRUCTION GRAPHIQUE DEFTEXT

Spitaxe DEFTEXT [c][t].[a)[h]

(les virgules finales peuvent disparaitre).
Abrev. - DEFT
Exemple : DEFTEXT 1,16,0,32

TEXT 10,50,"contour”
DEFTEXT ,24,900,
TEXT 500,300,"contour/souligne”

Fonction ! Définit la couleur, le type, Porientation
et la taille des caraciéres affichés par
I'instruction TEXT.

Explication :

¢ est le numéro de la couleur choisie (0 ou | en haute
résolution).

't indique le type de caractére. Voici la signification de
certaines des valeurs que peut prendre t : O=normal, I=pras,
2=clair, 4=o0blique, 8=souligné, l6=contour. Si I'on souhaite avoir
une écriture contour et soulignée, on additionne les types
fontamentaux ci-dessus pour obtenir §+16 -> 1=24,

'‘a'’ donne l'angle d’orientation de Pécriture en 1/10 de degré. I
n'y a que 4 valeurs possibles : 0 degré (0), 90 degrés (900), 180
degrés (1800) et 270 degrés (2700).

' indique I[a hauteur des caracteres en nombre de points

4=écriture  petite  (Icones), OG=cécriture en  couleur  (8*8),
| 3=écriture normale (noir et blanc), 32=écriture énorme.
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BASIC GfA

FONCTION DFRELE
Syntaxe . DFREE(n)
Exemples @ PRINT DFREE(0)

PRINT DFREE(1)
Fonction : Indique la place mémoire disponible sur une

Explication ;

disquette.

'n' est une expression numérique qui correspond au numéro de
I'unité de disquettes.

L’instruction retourne la place mémoire disponible sur la disquette

de Panité n.

Si n=0, il s'agit de I'unité de disquette utilisée actuellement.
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INSTRUCTION DIM
Syniaxe : DIM var(indices)[,var(indices),...]
Abrev. : DI
Exemples DIM A(1000),B(4,5,3)

DIM N$(20,5)
Fonction : Détermine les dimensions d'un tableau.

Explication @

‘var’ est une variable numérique, alphanumérique ou booléenne
quelconque.

“mdices’ est une liste d’expressions numériques séparées par des
virgules et indiquant les dimensions du tableau.

On peut par exemple se représenter un tableau de dimension 3 comme
un immeuble de bureaux, pour lequel le premier indice serait
I'é¢tage, le deuxiéme indice le numéro de chambre d’un étage
determiné et le troisitme indice le numéro de table d'une chambre
déterminé,

Transposé en BASIC, cela signifie quon peut accéder a différentes
places de la meémoire (des tables dans notre exemple) grice a la
connaissance d’un certain nombre dindices.

L'instruction DIM détermine la borne supéricure de [I'indice (la
valeur la plus petite que peut prendre P'indice est 0) et réserve
une zone mémoire de taille correspondante.

Pour les tableaux & plusieurs dimensions, le nombre maximal

d'éléments est de 65535. Quant aux tableaux 4 une dimension, ils ne
sont limités que par la taille de la mémoire principale.
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BASIC GfA

FONCTION DIM?
Syntaxe : DIM?(tableau())
Exemples . DIM A$(3,4,5)

DIM N%(12,12)
PRINT DIMZ(A$())
PRINT DIM?(N%())
Fonction : Retourne le nombre d'éléments d’un tableau.

Explication :

‘tableai’ est une variable tableau quelconque.

l.a fonction donne le nombre d'éléments d'un tableau qui a
précédemment été défini avec I'instruction DIM. Notez que les
indices commencent 2 0 : ainsi, l'exemple ci-dessus affiche les
valeurs 120 et 169.

Si on demande la dimension d'un tableau non défini, on obtient en
retour la valeur O.
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Annexe A

INSTRUCTION I/0 DIR
Syntaxe DIR["specfich"{ TO "fich"]]
Abrev. DIR
Exemples : DIR "A:**" TO "A:TABMAT"

DIR "A:** TO "LST"
Fonetion : Liste les fichiers d'une disquette.

Explication :

'specfich’ est le nom d'un fichier. Toutes les spécifications
suivantes sont permises :

L'unité® de disquettes est spécifiée par une lettre suivie d'un
double point, placée devant le nom du fichier (par ex. A: pour
I'unité 1).

Si le nom du fichier de 'specfich’ comporte un (ou plusicurs)
points d’interrogation, on prend en compte tous les fichicrs dont
les noms coincident, le point d'interrogation remplagant une lettre
quelconque. L'instruction DIR "ART?2.DOC’, par exemple, recherche
tous les fichiers ayant [‘extension .DOC et un nom de 5 lettres
commengant par les 3 lettres ART . Les fichiers ARTNR.DOC et
ARTEN.DOC sont donc tous decux pris en compte.,

Le caractére "™ signifie que toute une partie du nom peut étre
quelconque. Ainsi, DIR ".DOC' recherche tous les fichiers avec
I'extension .DOC, et DIR 'B**' les fichiers commencant par [a
lettre B,

95—



BASIC Gf4

INSTRUCTION 1/0 DIR
suite

L'instruction DIR permet aussi d'utiliser le systéme de hiérarchie
des fichiers (\) d'UNIX (ou MS-DOS). Ainsi, l'instruction DIR
"\KFZ\TNR\*.*¥" recherchera tous les fichiers du répertoire "TNR’,
lui-méme contenu dans le répertoire ’KFZ?, lui-méme contenu dans le
répertoire principal.

Grice au terme supplémentaire facultatif TO "fich", il est possible
d’imprimer un listing des fichiers recherchés ("LST:") ou de
sauveparder cette méme liste sur un fichier quelconque.

Ainsi, Pexemple ci-dessus va créer, sur la disquette de l'unité A,
un fichier de nom "TABMAT' qui contiendra tous les fichiers de
cette  disquette, et sort la nouvelle liste des fichiers (qui
comprend maintenant le fichier de nom "TABMAT") sur imprimante.
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FONCTION DIRS
Syntaxe : DIR$(n)
Exemple : MKDIR "\TEST"

CHDIR "\TEST"
PRINT DIRS$(0)

Fonction : Donne le nom du répertoire actif de
I'unité de disquettes numeéro n.

Explication :

n' est uneé expression numérique dont la valeur indique le numéro
du lecteur de disquettes (1=A:, 2=B:,..0=lecteur utilisé).

Cette fonction retourne le nom du répertoire actif pour ["umité

considérée. S'il s'agit de la directory principale, la fonction
renvoie une chaine de caractéres vide.
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BASIC GfA

INSTRUCTION ARITHMETIQUE DIV

Swataxe : DIV var,n
Abrev, DIV

Exemple : DIM A%(10000)
FOR I=1 TO 10000
A%(I)=5
NEXT |
T=TIMER
FOR I=1 TO 10000
DIV A%(1),5
NEXT I
PRINT (TIMER-T)/200
T=TIMER
; FOR i=1 TO 10000
AW(D=A%(1)/5
NEXT I
PRINT (TIMER-T)/200

Fonction : Divise la valeur de var par n

Explication :

'var’ doit étre une variable numérique ou un élément de tableau
numérique. 'n’® est une expression numérique.

DIV varnm est identique a var=var/n. L'avantage de Iinstruction
DIV réside dans la vitesse d'exécution (il suffit de tester
I'exemple !). De cette maniére, la vitesse d’exécution déja trés
élevée peut encore étre augmentée (d'environ 30% dans I'exemple).
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INSTRUCTION DE STRUCTURE DO...LOOP

Symtaxe ! DO
LOOP
Abrev. ! DO
L.
Exemple : DO
INCI
PRINT 1|
LOQP
Fonction : Met en place une boucle sans fin.

Explication :

La m;lie du programme qui se trouve entre DO et LOOP est répétee a
I'infini.

On peut sortir de cette boucle par I’instruction EXIT. §1 cette
derniére instruction n'est pas utilisée, il ne reste plus qu’une
solution pour interrompre le programme : ['action simultanée sur
les touches <CONTROLs, <SHIFT> et <ALTERNATE>,

¢



BASIC GfA

INSTRUCTION GRAPHIQUE DRAW

Syntaxe :

Abrev,

Exemples -

Fonction

Explications :

(x0.y0). (xI.yl)... sont les coordonnées de points, 'origine des

DRAW [TO] x0,y0
DRAW x0,y0 TO x1,yl [TO x2,y2...]

DR

DRAW 10,10

DRAW TO 200,10

DRAVW 200,10 TO 200,300

DRAW 200,300 TO 10,300 TO 10,10

Affiche un point ou relie deux ou plusieurs
points entre eux par des droites.

axes étant le coin supérieur gauche de 1'écran.

L'instruction DRAW x,y affiche un point et est identique a

I"instruction PLOT x,v.

DRAW TO x,y relie le point (x,y) avec le dernier point qui a é1é

affiché (par PLOT, LINE ou DRAW).

DRAW x0,y0 TO xl,yl relie les points (x0,y0) et (xl,v1) par une

droite, et est identique a I"instruction LINE x0,y0,x1,y1.

DRAW x0,y0 TO xI,¥y1 TO x2,y2 TO... relie dans 'ordre les points

(x0,y0), (x1,v1), (x2,¥2).... par des droitcs.

L’exemple permet de tracer un rectangle.
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INSTRUCTION EDIT
Syntaxe : EDIT
Abrev. : ED
Exemple ! PRINT "Retour 4 I'éditeur sans"
PRINT "boite d'alarme™
EDIT
Fonction Retour 4 I’éditeur.

Explication :

Utilisé en mode direct, cette instruction permet de revenir a
I'éditeur. Dans un programme, I'instruction EDIT a presque le méme
effet gue END, avec la différence que la main est rendue a
I'éditeur sans passer par la boite de fin de programme.
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INSTRUCTION GRAPHIQUE ELLIPSE
Syntaxe : ELLIPSE x.y.rx,ry[,phi0,phil]
Abrev. : ELL

Exemples ©  ELLIPSE 320,200,300,250
ELLIPSE 320,0,320,400,1800,3600

Fonction : Trace une ellipse (ou un arc d'ellipse)
de centre (x,y) ct de demi-axes rx et ry.

Explication :

Le coin supérieur gauche sert d'origine pour le centre de
coordonnées (x,y).

Le centre et les demi-axes peuvent étre choisis de telle sorte que
['ellipse n*apparaisse pas entiérement sur 1'écran.

'rx’ est la longueur du demi-axe horizontal et ry celle du demi-axe
vertical,

Si I'on veut uniquement tracer un arc d'ellipse, on définit P'angle
de départ phi0 et I'angle final phil, Ces angles doivent étre
donnés en 1/10 de degrés, sachant que 0 degré (0) se trouve 2
droite, 90 degrés (900) en haut, 180 degrés (1800) a gauche, 270
degrés (2700) en bas et 360 degrés (3600) a nouveau a droite,

{voir aussi DEFLINE).
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INSTRUCTION END

Syntaxe :

Abrev.

Exemple :

Fonction

LExplication :

END
END

DO
INC 1
IF 1=10000 THEN
END
ENDIF
LOOP

Ferme tous les fichiers et termine
I'exécution du programme.

Les instructions END peuvent étre placées partout dans le
programme. L’emploi de END en fin de programme est facultatif.
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FONCTION EOF

Syntaxe EOF([#]n)

Exemple : OPEN "O"#1,"DAT"
PRINT #1.,"123456"
CLOSE #1
OPEN "I"#1,"DAT"
DO
PRINT INP(#1),EOF(#1)
EXIT IF EOQOF(#1)
LOOP

Fonction : Indique si I'on se trouve 2 la fin du
fichier ayant pour numéro de canal n.

Explication :

m' est une expression entire comprise entre 0 et 99 qui
correspond au numéro d'un canal de données ouvert avec OPEN.

Pour chaque canal de données, il existe un pointeur de fichier
(pointeur de lecture et d’écriture) qui pointe sur un octet précis
du fichier.

Si le pointeur est en fin de fichier, la fonction EQOF retourne la
valeur -1 (cette valeur correspond 4 la valeur logique "vrai').

Dans les autres cas, 1a fonction retourne la valeur 0.

La ligne de programme EXIT IF EOF(#1) tirée de I'exemple évite le
message d'erreur "Fin de fichier atteinte, EQOF.

Cette instruction ne peut étre utilisée que pour des fichiers sur
disquette (et non pour CON: LST: etc...).
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Annexe A

INSTRUCTION ERASE

Syntaxe : ERASE tableau()
Abrey. : ER

Exemple : DIM A(100,50,5)
PRINT FRE(0)
ERASE A()
PRINT FRE(0)
DIM A(3000)

Fonction ; Efface un tableau et libére la
place mémoire correspondante.

Explication :

L'instruction ERASE permet d'effacer un tableau de nom ’tablcau
qui a été défini avec linstruction DIM. Par la suite, il est
naturellement possible de redéfinir un tableau de méme nom.

S1 un tableau n'est plus utilisé dans la suite du déroulement d’un
programme, il peut étre avantageux (Surtout s'il reste peu de place
disponible en mémoire principale) de I'effacer avec ERASE. De
cette maniére, la place qui a été réservée est A nouveau entiére-
ment disponible.
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BASIC GfA

FONCTION LERR
Syrntaxe : ERR
Exemple : ON ERROR GOSUB Routinerreur

PRINT SQR(-1)

PROCEDURE Routinerreur

PRINT "Erreur No : ";ERR

RETURN

Fonction : Retourne le code de I'erreur rencontrée.

Explication :

ERR.est en réalité une variable qui contient le code de la derniére
erreur rencontrée (voir annexe B).

ERR ne peut pas etre utilisé comme nom de variable, méme en
relation avec LET.

{voir aussi FATAL, ERROR et ON ERROR).
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Annexe A

INSTRUCTION ERROR
Syniaxe : ERROR n
Abrev, ! FRR
Exemple : PRINT "Tapez le code d’erreur @ ",
INPUT f
ERROR f
Fonction : Simule I'apparition d'une erreur dont

le code est n.

Explication :

n est une expression entiégre dont la valeur est comprise entre -
128 el 127,

ERROR n simule une erreur dont le code d'erreur est n. Si
Pinstruction ON ERROR GOSUB a été utilisée, on se branche au
sous-programme correspondant ; sinon un message d'erreur relatif
au code n est affiché (voir annexe B) ct le programme est
interrompu.
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BASIC GfA

FONCTION EVEN
Syntaxe : EVEN(n)
Exemple ; REPEAT

INPUT "Entrez un nombre pair, s.v.p: ";N
UNTIL EVEN(N)

Fonction ! Détermine la parité d'un nombre.

Explication :

" est une expression numérique. Si n est pair, EVEN(n) retourne -
1. Si n est impair, on gobtient 0.

(voir ODD).

L
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Annexe A

INSTRUCTION/FONCTION EXEC
Syntaxe ! EXEC flg,nom,cmd,env
EXEC(flg,nom,cmd,env)
Exemple RESERYE FRE(0)-10000
EXEC o:lTEST-PRG'I'IH:IH

RESERYE FRE(0)+10000-255

Fonction ; Chargement et exécution de programmes
machines ou de programmes compilés, a
partir de la disquette.

Explication :

'flg' peut prendre deux valeurs : O=Load and Go, 3=Load Only.

‘nom’ est le nom du programme.
‘end’ est l1a ligne de commande & transmettre (voir BASEPAGE),
eny’ est la chaine-environnement (bien souvent, "™ suffit).

Le programme en question est chargé en mémoire 3 partir de Ia
disquette, les adresses absolues sont transformées en  adresses
relatives, une page de base est créée - avec la ligne de commande -
e, le cas échéant, le programme est exécuté. Dans I'exemple, on
réduit tout d’abord la place mémoire réservée au BASIC de 10000
octets. Cetle zone sera 4 nouveau allouée au BASIC 3 la fin de
I'opération. Si EXEC est utilisé comme une fonction, on obtient
soit le paramétre retourné par le programme, soit (pour flg=3)
I"adresse de la page de base du programme chargé en mémoire,

(voir aussi RESERVE et HIMEM).
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BASIC GfA

FONCTION EXIST
Syntaxe : EXIST("specfich")
Exemple ; QPEN "O"#1,"FICHIER.DOC"

CLOSE #1

PRINT EXIST("FICHIER")
PRINT EXIST("FIC* DOC")
PRINT EXIST("™ *")

Fonction : Teste I'existence d’un fichier sur disquette.

Explication :

specfich’ et un nom de fichier qui peut posséder toutes les
spécifications possibles (voir DIR).

Si le fichier existe, la valeur -1 est retournée. Si le fichier
n'cxiste pas, la valeur 0 est retournée,

Un fichier n’est trouvé que $1 le nom qui a été entré coincide
exactement avec le nom dans le répertoire (extension inclue}.
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Annexe A

INSTRUCTION DE STRUCTURE EXIT

Symtaxe EXIT IF Condition
Abrev. ! E
Exemple : DO

A=A+l

PRINT A

EXIT IF A=20

LOOP

Fonction : Permet de sortir d'une boucle.

Explication :

Si P’instruction EXIT est rencontrée a I’intéricur d'une boucle, le
déroulement du programme se poursuit a Ia premiére instruction en
dehors de Ia boucle. Cette instruction permet de sortir de
n'importe quelle boucle :

FOR..NEXT, DO..LOOP, REPEAT..UNTIL et WHILE..WEND.
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BASIC GfA

FONCTION EXP
Syntaxe : EXP(x)
Exemples : PRINT EXP(1)

PRINT EXP(0.5)
PRINT EXP(-2)

Fonction : Calcule I'exponentielle de x (e*x e=2.7182818285).

Explication :

x' est une expression numérique quclconque.

I.a fonction EXP(x) calcule e (base du logarithme népérien) 2 la
puissance X.

+
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Annexe A

CONSTANTE FALSE

Syntaxe FALSE
Exemple : Flag'=FALSE
Fonction Constante 0

Explication :

Il sagit simplement d'une autre écriture de la valeur booléenne
"faux". FALSE est équivalent & 0.

(voir aussi TRUE).
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BASIC GfA

FONCTION FATAL
Syntaxe ; FATAL
Exemple ON ERROR GOSUB Routinerrcur

ERROR 5

PROCEDURE Routinerreur
PRINT "FATAL="FATAL
RETURN

Fonction : Retourne la valeur 0 ou -1 sclon le type
de 'erreur.

Explication :

La fonction renvoie la valeur 0 pour les erreurs ‘normales’. La
vialeur -1 est retournée pour toutes les errcurs qui ne permettent
pas de retrouver I'adresse de la derniére instruction (en général,
cela concerne uniquement les erreurs A ['intérieur du systéme
d’exploitation qui conduisent a I'affichage bien connu des bombes
et 4 la destruction du programme).
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Annexe A

INSTRUCTION 1/0 FIELD

Syntaxe : FIELD [#]n,expres AS varch...
Abrev, : FIE

Exemple QPEN "R"#I1,"TEST",50
FIELD #1,20 AS A%,30 AS BS
FOR I=1 TO 4
INPUT "Prénom,nom: ",P$ ,N§
LSET A$=P$%
LSET B3=N$§
PUT #1.1
NEXT 1
FOR I=4 DOWNTO 1
GET #1.1
J PRINT A$.B%
NEXT 1

Fouction : Subdivise des enrcgistrements en champs de données.

Explication :

' est unc expression enticre comprise entre 0 et 99 qui est le
numéro d'un canal de données préalablement ouvert avec OFPEN.
‘expres’ est une expression entiere qui definit la longueur du
champ.

'‘varch' est une variable chaine de caractéres (et non pas une
variable tablcau) qui regoit les données.

L'ensemble ’‘expres AS varch' peut &re répété plusieurs fois (en
les séparant par des virgules) si l'enregistrement doit étre
subdivisé dans plusieurs champs.

La somme des longueurs des champs devrait étre égale 4 la longueur
de I' enregistrement.

A chaque canal de données ouvert, on ne peut faire correspondre
qu'une seule instruction FIELD. ==>
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BASIC GfA

INSTRUCTION 1/0 FIELD

suite

On ne peut en aucun cas modifier la longucur de 'varch’, si cette
variable doit encore étre utilisée par les instructions GET et PUT.
L'affectation des variables ’varch' devrait &tre réalisée avec les
instructions LSET et RSET.

Dans I'exemple, on crée un fichier & accés direct qui est lu en
partant de la fin.

Le BASIC GfA n'utilise pas de zone tampon pour ce mode d'accés.
C'est pourquoi VARPTR(#n) n’est pas possible.
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Annexe A

INSTRUCTION 1/0 FILES
Syntaxe : FILES ["specfich" [TO "fich"]]
Abrev. - FILE

Exemples & FILES "A:**" TO "A:TABMAT"
FILES "A:**" TO "LST:"

Fonction Liste les fichiers d'une disquette.

Explication :

'specfich’ est un nom de fichier pour lequel toutes Ics
spécifications sont possibles (voir DIR).

L’instruction FILES est presque identigue & DIR, mais la liste

obtenue est plus détaillée : & c6té du nom de fichier, figurent
également sa taille, I’heure et la date de création.
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BASIC GfA

INSTRUCTION FILESELECT
Syntaxe ; FILESELECT "specfich","nomfich" xS
Abrev, FILESE
Exemple : DO

FILESELECT "\**' B$,AS
EXIT IF AS=""
PRINT A%

LOQP

Fonction Met en place un boite de selection de fichiers.
Explication :

'specfich’ est appelé chemin de séléction. 11 s'agit du critére de
séléction des fichiers pour lequel toutes les spécifications sont
possibles (voir DIR). Le critére de séléction minimal est "\**".
Dans ce cas, tous les fichiers de la directory principale sur
I'unité utilisée sont affiches dans la boite de séléction.

'x%" est une variable chaine de caractéres quelconque a laquelle
est affecté le nom du fichier choisi par I'utilisateur. En cliquant
sur annulation, on affecte &4 x$ la chaine vide.

Pour une meilleure compréhension, il est vivement conseillé de
tester 'exemple.
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Amnexe A

INSTRUCTION GRAPHIQUE  FILL

Svntaxe

Abrev,

txemple

Fonction :

Explication :

FILL x,y
FI

BOX 10,10,100,100

DRAW 200,20 TO 300,20 TO 300,300...

... TO 200,300 TO 200,22
DEFFILL 1,29
FILL 50,50
DEFFILL 1,28
FILL 250,280

Remplit une surface avec différents motifs.

x et y sont les coordonnées du point & partir duquel le remplissage

commence.

I.'origine des coordonnées se situc dans le coin supérieur gauche de
I'écran. Le point central de I'écran a pour coordonnées (320,200)
en haute résolution. Si le remplissage doit se restreindre @ une
surface limitée, il faut faire attention & ce que la frontiére de
cette surface ne comporte aucun trou (voir exemple).

Le motif de remplissage est défini avec l'instruction DEFFILL.
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BASIC GfA

FONCTION FIX
Swtaxe ! FIX(x)
Exemples : A=3.1415

PRINT FIX(A)

PRINT FIX{-12)

PRINT FIX(-1.99)
Fonction Retourne la partic de x située avant la virgule.
Explication :

'x" est une expression numérique quelconqgue.

Pour des valeurs positives de X, cette fonction est identique a
INT: La différence apparait pour les nombres négatifs. Ainsi,
FIX(-1.99) donne le résultat -1, alors que INT(-1.99) donne -2. FIX
(et non pas INT) est complémentaire 2 FRAC (voir fonction FRAC),

Ona:

x = FIX(x) + FRAC(x)

La fonction FIX est identique 4 la fonction TRUNC,
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Annexe A

INSTRUCTION DE STRUCTURE FOR ... NEXT

Syntaxe : FOR Var = d [DOWN]|TO f [STEP s]
NEXT Var

Abrev. : F [DOWN]TO STEP
N

Exemple : FOR I=3to 5

FOR J=5 DOWNTO 3
FOR K=1 TO 5 STEP 2
PRINT LJK
NEXT K
NEXT J
NEXT 1

Fonctiog - Met en place une boucle dont le nombre
de passages est fixé.

Explication :

On affecte & la variable Var la valeur d et on exécute les
instructions entre FOR et NEXT. Var est ensuite (une fois sur
NEXT) augmenté de la valeur s et on teste si le contenu de Var
ost supéricur 4 f. Si ce n'est pas le cas, le programme se
rebranche sur FOR. Ce processus est répéte jusqu’a ce que
Var dépasse Ia valeur de fin T.

Si s est négatif, le processus est inversé : Var est diminué, et on
teste s1 Var est plus petit que f.

Si la partie facultative STEP s est absente, s prend la valeur |
par défaut,

Si on utilise DOWNTO 2 Ia place de TO, il est interdit d'employer
STEP s et s prend toujours la valeur -1. ==>
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BASIC GfA

INSTRUCTION DE STRUCTURE FOR ... NEXT
suite

Les boucles FOR-NEXT peuvent étre emboitées les unes dans les
auftres.

La wvitesse d’exécution d'une boucle FOR-NEXT peut étre sensi-
blement augmentée si on choisit une variable cntitre pour le
compteur de boucle 'Var', L’exemple suivant met en évidence une
diminution du temps d’exécution qui passe de 1.19 s a 040 s par
la simple utilisation de la variable enticre 1% a la place de 1 ;

T=TIMER

FOR I=1 TO 10000

NEXT |

PRINT (TIMER-T)/200
y =TIMER

FOR 1%=1 TO 10000

NEXT 1%

PRINT (TIMER-T)/200
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Annexe A

INSTRUCTION 1/0 FORM INPUT
Sypataxe - FORM INPUT n,var
Abrev, F MINPUT
Exemple - PRINT "Entrez votre nom"

PRINT "(max. 15 lettres)"

PRINT AT(15,15);

FORM INPUT 15 Nom$

PRINT "Yous vous appelez ":NomS$S

Fonction : Permet de saisir une chaine de caractéres
dont la taille est limitée, durant
I'exécution du programme.

Explication :

n" indique la longueur maximale de la chaine de caractéres.

var' est le nom de cette chaine.

Si I"interpréteur rencontre I'instruction FORM INPUT, il interrompt
'exécution du programme el l'utilisaieur a la possibilité d'entrer
au clavier une chaine de caracteres. Le nombre maximum de
caractéres pouvant étre introduits est fixé par n. Si on atteint
cette taille limite, un son de cloche retentit.

Une chaine de caracteres saisie au clavier comporte au maximum 255
caractéres.
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BASIC GfA

INSTRUCTION I/0 FORM INPUT
suite

Les caractéres spéciaux peuvent étre saisis au clavier ct affichés
de trois manieres différentes :

- en appuyant simultanément sur la touche <ALTERNATE> et
une autre touche.

- en appuvant simulanément sur les touches <CONTROL> et
<S>, puis sur une touche quelconque,

- en appuyant simultanément sur les touches <CONTROL> et
<A>, puis en tapant le code ASCII du caractére 4 afficher.

Lors d'une saisie au clavier, on pcut comme d'habitude effectuer
des corrections a 1'aide des touches <DELETE> et <BACKSPACE>.
Avec les touches de déplacement ’a droite’ et *a4 gauche’, on peut
atteindre n'importe quel caractére déj introduit. Avec les touches
de déplacement ‘vers le haut’ et ’vers le bas’, on peut placer le
curseur respectivement au début et a la fin de la chaine
introduite.

Ce mode d'introduction des données est le méme pour INPUT et
LINE INPUT.
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Annexe A

INSTRUCTION 1/0 FORM INPUT AS

Syntaxe !

Abrev. !

Exemple

Fonction

Explication :

FORM INPUT n AS var
F MINPUT

PRINT "Modification de la chaine”
LET Chaine$="Ancienne Chaine"
PRINT AT(15,15);

FORM INPUT 15 AS Chaine$

Permet de modifier une chaine de
caractéres durant 'exécution du programme.

' indique la longueur maximale de la chaine devant étre saisie.

‘var' est le nom d'une variable alphanumérique. Cette instruction
est simifaire 8 FORM INPUT ; la seule différence réside dans le
fait que l'ancien contenu de la chaine de caractéres 'var' est
alfiché, avant d'étre modifié
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BASIC GfA

FONCTION FRAC
Syntaxe : FRAC(x)
Exemples : =-10.1234

PRINT FRAC(3.1415)
PRINT FRAC(A)
PRINT TRUNC(A)+FRAC(A)

Effet : Retourne la partie de x située aprés la virgule.

Explication :

'x' est une expression numérique quelconque.

FRAC( x) tronque la partie de x avant la virgule et restitue la
partie de x aprés Ja virgule. Pour des valeurs enticres de X,
IFRAC(x) retourne donc la valeur 0.

Ona: FRAC(x)=x-TRUNC(x)

FRAC est la fonction complémentaire de TRUNC et non de INT
(voir INT et TRUNC).
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Annexe A

FONCTION FRE

Syntaxe . FRE(x)

Exemple : PRINT FRE(A%)
DIM N${1000)
PRINT FRE(0)

Fonction . Calcule la taille en octets de la place
mémoire encore disponible.

Explication :

Le parameétre X, qui peut &re une expression numérique, n'est pas
pPris en compte.

A T'appel de la fonction FRE, le BASIC GfA calcule, cn nombre
d'octets, la place encore disponible de 1a mémoire principale aprés
avoir effectué une ‘garbage-collection’ (collecte et effacement de
la place non utilisée de la mémoire principale).
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BASIC GfA

INSTRUCTION FULLW
Syntaxe FULLW n
Abrev. FU
Exemple FULLW .2
Fonction : Agrandit la fenétre numéra n 2 la taille
de Pécran.

Explication

"' est une expression numérique qui indique le numéro de la
fenétre.

Si la fendtre n n'est pas encore ouverte, son ouverturc a licu
automatiquement.
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Annexe A

INSTRUCTION GET
Srntaxe GET x0,y0,x1,y1,a%
Abrey, ! GET
Exemple : FOR I=1 TO 5
CIRCLE 320,200,1*40
NEXT 1

GET 0,0,320,399,AS%
PUT 320,0,A%.3

Fonction : Affecte une zone rectangulaire de I'écran
transformée en une suite de bits 3 la
chaine de caractéres a$.

Explication :

(x0.y0) et (x1.y!) sont les deux sommets diagonalement opposés du
rectangle qui doit étre lu.

'a$’ est une variable chaine de caractéres qui va rccevoir fa série
de bits correspondante.

Avec I'instruction PUT, on peut inversememt afficher une partie de
Iécran préalablement mémorisée dans a$ a4 une place quelcongue de
I'écran (voir PUT)., ==>
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Annexe A

INSTRUCTION DE STRUCTURE

GOSUB

Syntaxe :

Abrev. ;

Exemple -

Fonction :

Explicafion @

GOSUB nom [(listexpres}]
GO ou @

PRINT "Programme principal®

GOSUB ler.niveau

PRINT "Retour du "

PROCEDURE ler.nivcau
PRINT "Procedure 1"
GOSUB 2eme.niveau(3,2)
PRINT "Retour du 2"
PRINT A.B

RETURN

PROCEDURE 2eme.niveau(A,B)
PRINT A.B
PRINT "Procedure 2"

RETURN

Appelle la procédure dont le nom est nom’,

'nom” est le nom de la procédure appelée.

Le nom d'une procedure peut commencer par un chiffre, a I'inverse
des noms de variables. Pour les caracteres suivants, le BASIC GfA

autorise : les lettres, les chiffres, le souligné et le point.

listexpres’  est

une liste d’expressions séparées par des virgules

qui sont transmises aux variables locales de la procédure (voir

PROCEDURE).

Lorsque I'interpréteur rencontre une instruction GOSUB, il se
branche sur la procédure avec le nom correspondant.
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BASIC GfA

INSTRUCTION DE STRUCTURE GOSUB
suite

Il est possible, & I'intérieur d'une procédure, d’appeler une autre
procédure par GOSUB.

Il est méme possible, & intériecur d’une procédure, d'appeler a
nouveau la procédure ou I'on se trouve (appel récursif).

L'exemple appelle, & partir du programme principal, la procédure
"ler.niveauw'. A IPintérieur de la  procédure ‘ler.niveau’, on
transmet, par l'appel de la procédure '2eme.niveau’, les valeurs 3
et 2 aux variables A et B. Enfin, la procédure '2eme.niveau’
affiche ces deux variables 4 I'écran. Pour bien montrer que A et B
sont locales 4 la deuxieme procédure, on affiche a nouveau les
variables A et B apres avoir quitté la deuxieme procédure : on
obtiept deux fois la valeur 0.

{voir PROCEDURE, RETURN, LOCAL).
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Annexe A

INSTRUCTION DE STRUCTURE GOTO

Swntaxe : GOTO etiquette
Abrey, : GOT
Exemple Boucle:

PRINT "Boucle sans fin ";
GOTO Boucle

Fonction ! Permet un branchement inconditionnel.

LExplication :

‘etiguetie’ est une chaine de caractéres formée de lettres, de
chiffres, du souligné et du point. Cette chaine peut commencer par
un chiffre, 4 I'inverse des noms de variables.

Comme le BASIC GfA travaille sans les numéros de lignes, il est
nécessaire de marquer I'endroit ol doit se positionner le compteur
de programme. On utilise pour cela un nom d’étiquette (label) suivi
d'un double-point.

Lors d'une exécution, quand I'interpréteur rencontre un GOTO, 1l se
branche de mantére inconditionnelle aprés Ila ligne repérée par
I’étiquette correspondante.

Lexemple simule une boucle DO...LOOP.
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BASIC GfA

INSTRUCTION GRAPHIQUE GRAPHMODE
Svntaxe ; GRAPHMODE n
Abrey. ! G
Exemple : DEFFILL 134

PBOX 10,100,150,250
GRAPHMODE 4
DEFFILL 1,3,5

PBOX 120,200,200,300
GRAPITMODE 1|
PBOX 120,180,200,50

Fonction : Met en place le mode graphique :
n=1 : replace
n=2 : {transparent
n=3 <' Xor
=4 ; reverse transparent

Explication :

L.e mode graphique n'intervient que lorsque plusieurs images doivent
Se Superpaser.

Si n=1 (mode normal), l'ancienne image est remplacé par la
nouvelle. Si n=2, la nouvelle image est transparente, c'est-i-dire
que I'ancienne image apparait au travers de la nouvelle.

Pour n=4, c'est 3 pcu prés la méme chose. La seule différence est
que I'image affichée en dernier est représentée en inverse-vidéo.

Si n=3, chaque point de la nouvelle image est allumé, s’il était
précédemment éteint et est éreint s'il était allumé. Par double
affichage, ce mode graphique permet de créer des images
clignotantes et mémes des images en mouvement. ==
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Annexe A

INSTRUCTION GRAPHIQUE GRAPIIMODE

suite

Ainsi, P'exemple simple suivant trace un cercle qui peut étre
deplacé sur PPécran a I'aide de la souris.

Si la touche gauche de la souris est enfoncee, une copie du cercle
est fixée :

DO
IF K=1 THEN
GRAPHMODE |
ELSE
GRAPHMODE 3
ENDIF
MOUSE X,Y K
CIRCLE X,Y,50
CIRCLE X,Y,50
LOOP
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BASIC GfA

INSTRUCTION 1/0 HARDCOrY
Svmtaxe : HARDCOPY
Abrev, H
Exemple : GRAPHMODE 3

FOR 1=0 TO 800 STEP 8
BOX I MOD 640, 1 MOD 400, 639-...
..MOD 640,399-1 MOD 400
NEXT 1
HARDCOPY

Fonction : Provoque une hardcopy.

Explication :

Une hardcopy est la sortie du contenu de I'écran sur imprimante
(I'action simultanée sur les touches <ALTERNATE> et <HELP>
provoque également une hardcopy).

L'exécution de la hardcopy peut étre interrompue en appuyant sur
les touches <ALTERNATE><HELP>. Si l'imprimante n'est pas

branchée, le programme reprend la main au bout de 30 secondes
environ.
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Annexe A

FONCTION HEXS$
Syntaxe ; HEXS(x)
Exemple : A=-]
B=&022

PRINT HEXS$(A)
PRINT HEX$(234)
PRINT HEXS(B)

Fonction ; Convertit x en une chaine de caraciéres
représentant 'écriture héxadécimale de x.

Explication :

'x" est un enticr relatif (entre -2147483648 et +2147483647) dans
une .représentation quelconque (c’est-a-dire la  représentation
décimale normale (sans préfixe), la représentation hexadécimale
(préfixe & ou &H), la repré&sentation octale (préfixe &0O) ou la
représentation binaire (préfixe &X)) ou une variable du type
correspondant.

HEXS(x) convertit la valeur X en une chaine de caractléres
représentant I’écriture héxadécimale de x (cela signifie que la
variable B de I'exemple est convertie en la chaine "12").

HEXS, de méme que BINS et OCTS$, considérent les entiers relatifs
comme unc série de 32 bits, et les représentent donc sans signe, a
"inverse de la représentation décimale normale.

(voir aussi OCTS(x), BIN$(x) et STR$(x)).
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BASIC Gf4

INSTRUCTION GRAPHIQUE  HIDEM

Syntaxe : HIDEM
Abrey. : HI
Exemple : HIDEM
DO
PLOT MOUSEX MOUSEY
LOOP
Fonction : Fait disparaitre le curseur de 1a souris.

Explication :

Il est parfois intéressant de faire disparaitre totalement de
I'écran le curseur de la souris. Cette instruction interrompt Ia
représentation du curseur de la souris. Si par la suite on fait
appel a I'AES (GEMSYS, ALERT, etc). la souris redevient visible.
L’exemple ci-dessus permet de dessiner avec une souris invisible.

(voir auss1 SITOWM),
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Annexe A

FONCTION HIMEM
Syntaxe ; HIMEM
Exemple : {voir EXEC)
Fonction . Retourne I’adresse de fin de la zone

mémotire réservée au BASIC GfA.

Explication :

Le BASIC GfA occupe la zone mémoire située entre BASEPAGE et
HIMEM (cette zone contient l'interpréteur lui-méme, le programme,
les wariables, ['éditeur, etc..). Avec HIMEM, il est possible
de déterminer la premiere adresse qui n'est plus réservée au
BASIC GfA (normalement, cette adresse est située 16384 octets
en degsous de la mémoire-écran). Au-dela de HIMEM, il devrait
toujours rester 4000 octets de libre : cetle place mémoire est
nécessaire pour les boites de sélection de fichiers et pour
d’autres appels au GEM (malheureusement, la taille exacte de cette
zone mémoire n’est pas précisée dans la documentation fournie par
Atari. Des tests ont montré qu'environs 2300 octets sont
nécessaires, de telle sortec que 4000 octets devraient suffire dans
tous les cas).

{voir aussi RESERVE et EXEC).
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BASIC GfA

INSTRUCTION DE STRUCTURE IF

Syntaxe : IF condition [THEN]
blocprogramme
[ELSE]
[blocprogramme]
ENDIF

Abrev. |
EL
EN

Exemple : INPUT A.B
IF A=3
PRINT "VYous avez gagneé.."
IIF B=3 THEN
L PRINT "..le gros lot I
ELSE
PRINT "..le lot de consolation I
ENDIF
ELSE
PRINT "Vous avez malheureusement perdu.”
ENDIF
PRINT "A bientot

Fonction : Branche le programme sur différents blocs-
programmes, suivant la valeur logique
(vrat ou faux) de ’condition’.

Explication :

l.e déroulement d'un programme dépend souvent de certaines
conditions. ==
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Annexe A

INSTRUCTION DE STRUCTURE IF
suite

D'ou Putilité de I'instruction 1F.

Si la condition est réalisée, on exécute les instructions du bloc-
programme qui se trouve entre IF et ELSE {(ou bien entre IIF ct
ENDIF, si ELSE est absent). Si la condition n'est pas remplie, on
exécute le blocprogramme entre ELSE et ENDIF (si l'instruction
facultative ELSE manque, on passe 4 la suite),

Dans tous les cas, aprés le traitement de linstruction IF, e
programme poursuit son exécution en se branchant sur la premiére
instruction aprés ENDIF.

Comme cette instruction souvent utilisée posséde une syntaxe

différente de celle des langages BASIC classiques, 1l est fortement
conscillé de tester le programme de I'exemple,
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BASIC GfA

INSTRUCTION ARITHMETIQUE INC

Synluxe : INC var
Abrev. IN

Exemple : T=TIMER
- FOR [%=! TO 10000
INC A%
NEXT 1%
PRINT (TIMER-T)/200
A%=0
T=TIMER
FOR I%=1 TO 10000
A%=A%+1
NEXT 1%
¢ PRINT (TIMER-T)/200

Fonction augmente var de la valeur 1.
Explication :

'rar' doit étre une variable numérique ou un élément d'un tableau
numérique.

'INC var est identique 4 *var=var+1'.

L’avantage de I'instruction INC réside dans la concision de sa
syntaxe (gain dJe place mémoire) et surtout dans sa vitesse
d'exécution  (testez  l'exemple !).  Ainsi, ['utilisation de
I'instruction INC augmente de facon sensible la vitesse d'exécution
déja trés elevée par ailleurs (environ du simple au double dans
I'exemple 1).
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Annexe A

INSTRUCTION INFOW
Syntaxe INFOW n,"info"
Abrev, INF
Exemple : INFOW 2."information”
Fonction © Transmet 4 la fenétre numéro n la (nouvelle)

ligne d'information *info’.

Explication :

' est une expression numérique qui indique le numéro de Ia
fenétre dont on veut modifier la ligne d’information.

La chaine de caracteres ‘info' devient la nouvelle ligne
d’information (la ligne située sous le titre).

Si ’info’ est une chaine vide, la ligne d'information est effacée.

Comme on ne peut pas, une fois la fenétre ouverte, faire apparaitre
ou disparaitre complétement la ligne d'information (GEM), il faut
faire précéder I'instruction OPENW par I'instruction INFOW n,"info"
si on souhaite ou non afficher une ligne d’information. Avec INIFOW
n"" avant OPENW, il n'y a pas de ligne d'information. Une ligne
d'information, si elle existe, peut étre modifiée aprés OPENW.
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BASIC GfA

FONCTION INKLEYS
Syntaxe : INKEY$
Exemple : DO
REPEAT
ZS=INKEY$%

UNTIL ZS<>""

PRINT LEN(ZS)

PRINT LEFT$(ZS);" ";ASC(Z$),

PRINT RIGHTS$(ZS):" " ASC(RIGHTS(Z$))
LOOP

Fonction [.it un caractére entré au clavier,

Explication :
Cette fonction retourne une chaine de caractéres composée de 0, 1
ou de 2 caracteres.

Si, lors de la derniére scrutation du clavier avee INKEYS, aucune
touche n'a été enfoncée, la chaine obtenue est vide. Si une touche
a ¢1¢ enfoncée et que celleci posséde un code ASCII (voir table
CIHRS), la fonction retourne le caractére correspondant. Pour les
autres touches (par ex. F1 ou <HELP>), on obtient une chaine de
deux caractéres, Le premier caractere de cette chaine a toujours le
code ASCII 0. Le deuxiéme caractére peut étre obtenu a 1'aide de
I'exemple (ex : Fl donnerait CHRS$(0)+CHRS$(59)). L’exemple
suivant interrompt 'exécution du programme jusqu’a cc qu'une
touche soit enfonceée :

PRINT "Appuyez sur une touche s.v.p "
REPEAT

UNTIL INKEY$<>"

PRINT " Merci."
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Annexe A

FONCTION INP

Syntaxe : INP(x)
INP({#n)

Exemple OPEN "O",#1,"DAT"
PRINT #1,"ABC"
CLOSE #1
OPEN "I"#1,"DAT"
PRINT INP(#1)
PRINT "Appuyer sur une touche!"
PRINT INP(2)

Fonction © Lit un octet sur un périphérique ou sur un fichier.

Explication :
'x’ est une expression entiére comprise entre 0 et 5 et dont Ia
signification est la suivante :

0 pour LST:
I pour AUX:
2 pour CON:
3 pour MID:
4 (ne sert pas)
5 pour CON:

La fonction INP(x) lit exactement un octet sur le périphérique
correspondant 2 l'indice x. L’exécution du programme est
interrompue jusqu’'a ce qu'un octet soit disponible (c'est-i-dire
pour n=2 par ex. : jusqu’a ce qu'une touche soit enfoncée).

Pour les touches n"ayant pas de code ASCII, INP(2) retourne le code
SCAN + 128 (F1=187).

Pour x<0, on obtient I’état du périphérique (cf INP?).

INP(#n) lit un octet sur le fichier correspondant au canal de
données n. Pour déterminer si une donnée est présentc dans un
canal, on utilise status=BIOS(1,n).
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BASIC GfA

FONCTION /0O INP?
Syntaxe : INP?(n)
Exemple ; IF INP%(1)
@Lecture
ENDIF

Fonction :

Explication :

Fournit 1'état (prét a émettre ou non)
d’un périphérique.

' est le numeéro du péripherique (0=LST: 1=AUX: 2=CON:

3=MII).

Cette fonction retourne la valeur 0 s'il n’v a pas d’octet prét et
-1 (ou une valeur différente de 0) sinon. Dans I'exemple, on
appelle un spus-programme dés lors que le port série a collecté

quelque chose.

(voir aussi OUT?).
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INSTRUCTION 1/0 INPUT
INPUT #

Syntaxe : INPUT ["texte";(ou ,)]var[,var...]
INPUT #n,var],var...]

Abrev. INP

Exemples INPUT K
PRINT AT(15,15);
INPUT "Votre nom "N}
INPUT "age et domicile: ",A ,D$

Effer : Permet d’effectuer une saisie au clavier pendant
Iexécution du programme.

Explication :

texte’ est une chaine de caractéres quelconque qui est affichée
sur I'écran avant la saisie des données. Ce texte doit toujours
¢tre donné entre guillemets.

'var' est un nom de variable quelconque,

Quand 'interpréteur rencontre une instruction INPUT, il interrompt
Pexécution du programme et I'utilisateur a la possibilité d’entrer
des données. Avec INPUT #n, les données sont lues sur le canal n,
Si le texte (facultatif) est présent, il est affiché a I'écran el
le curscur se positionne a droite du texte. Si un point-virgule
sépare  ‘texte’ et  'var’, le texte est suivi dun point
d'interrogation et d'un blanc. Si texte' et 'var' sont séparés par
une virgule, 'introduction des données commence immeédiatement a
droite du texte.

Si les données introduites ne sont pas du méme type que les
variables correspondantes, une sonnerie retentit au moment de la
saisie ==
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BASIC GfA

INSTRUCTION I/0 INPUT
INPUT #
suite

et la saisie peut étre réeffectuée. Si la saisic ¢st cffectude 2
partir d'un fichier, un message d'erreur est affiché.

Une chaine de caractéres saisie avec INPUT ne peut dépasser 255
caractéres, Lors d’une saisie au clavier, on peut introduire des
caractéres spéciaux de 3 fagons différentes :

- en appuyant simultanément sur la touche <ALTERNATE> et une
autre touche.

- en appuyant simultanément sur les touches <CONTROL> et <S>,
puis sur une touche quelconque.

- en appuyant simultanément sur les touches <CONTROL> et <A>,
puis en tapant le code ASCH correspondant au caractére spécial.

Lors d’une saisie, on peul comme toujours effectuer des corrections
avec <DELETE> et <BACKSPACE>. Avec les touches de dépla-
cement <3 droite> et <d gauche>, on peut attcindre n’importe
quel caractére déja introduit. Avec les touches de déplacement
<vers le haut> et <vers le bas>, on peut positionner le curseur
respectivement au début et 2 Ia fin de la partie introduite.

Si les données saisies comportent une virgule, scule est prise en
compte la partie avant la virgule (i P'inverse de LINE INPUT),
Cependant, la virgule et la partie suivant la virgule a Pintéricur
d'une chaine de caractéres sont prises en compte si la chaine est
comprise entre guillemets, Les guillemets, quant 4 eux, n¢ sont pas
meémorisés.

Si plusieurs variables suivent IPinstruction INPUT, les données

introduites  doivent étre séparées par des  virgules ou  des
<RETURN:,
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FONCTION INPUTS
Syntaxe : INPUTS(x],#n])
Exemple : OPEN "O"#1,"DAT"

PRINT #1,"GfA-BASIC"

CLOSE #1

OPEN "I"#1,"DAT"

PRINT INPUTSH(3.#1)

PRINT "Introduisez 5 caractéres I
PRINT INPUTS$(5)

Fonction - Iit X caracteres & partir du clavier
ou d’un fichier et retourne la chaine ainsi
obtenue.

'x” est une expression entiére, dont la valeur est comprise entre 0
et 32767 (longueur maximale d'une chaine).

' est une expression entiére entre 0 et 99 qui correspond au
numéro d'un canal de données ouvert grice & OPEN.

Si le terme facultatif est absent, la fonction INPUTH(x) lit x
caracteres 4 partir du clavier et retourne la chaine de caractéres
correspondante.

En ajoutant le terme '#n’, les x caractéres qui doivent former la

chaine sont lus & partir du fichier relatif au canal n, puis sont
transmis par la fonction,

M=



BASIC GfA

FONCTION INSTR
Syntaxe : INSTR ([n,JaS,bs) ou

INSTR (a%,b%].n])
Exemple NP="BASIC GfA"

S$="BASIC"

PRINT INSTRS(NS"A")

PRINT INSTRS(4,N$."A")

PRINT INSTRS("BASIC GfA"{B")
PRINT INSTRS(N$.S$)

Fonction : Recherche si la chaine de caracteres b est
contenue dans a$, et en donne la position.

Explication

' est une expression numérique qui indique a quelle position de
ay la recherche doit commencer. Si n est absent, la recherche
commence a partir du premier caractére de a$.

‘a8’ et 'h§’ sont des chaines de caractéres quelconques.

Si a$ contient b$%, la fonction retourne Ia position dans a$ a
laquelle commence la sous-chaine b$.

Si a$ ne contient pas b$, la valeur 0 est retournée,

Si a$ est une chaine d’au moins un caractére et b$ une chaine vide,
on obtient également la valeur 0.

Si Ies deux chaines a$ et b$ sont vides, on obtient la valeur 1.
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FONCTION INT
Symaxe : INT(x}
Exemple - A=3.1415

PRINT INT(A)

PRINT INT(678)

PRINT INT(-1.001)
Fonction ! Calcule la partie entiére de x.

Explication :

'x' est une expression numérique quelconque.

La fonction INT(x) calcule le plus grand entier relatif qui est
inférieur ou égal a x.

Pour x positif, cela revient a tronquer la partie de X située apres
la virgule (dans ce cas, INT est identique & la fonction TRUNC).

Pour x négatif, INT arrondit x dans lec sens des x négatifs. Ainsi
Iexemple INT(-1.001) retourne la valcur -2.
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BASIC GfA

INSTRUCTION [1/0O KILL

Syntaxe - KILL "specfich”
Abrev. - K

Exemple : OPEN "O"#1"EXEMPLE"
CL.OSE
FILES
KILL "EXEMPLE"
PRINT
FILES

Fonction : Détruit un fichier de Ia disquette.

Explication :

'specfich’ est une expression permettant de sélectionner un ou
plusieurs fichiers (voir DIR).

Cependant, Pinstruction KILL détruit un seul fichier, & savoir le
premier fichier répondant au critére de sélection de 'specfich’.

Les guillemets entourant ‘specfich’ sont placés automatiquement par
le BASIC GfA, au cas ou ils n'auraient pas été tapés.
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Annexe A

FONCTION LEFTS

Syntaxe : LEFTS$(string[,n])

Exemple : NS="BASIC GfA"
PRINT LEFT$(N$)
PRINT LEFT$(NS$.3)
PRINT LEFT$(NS,12)

Fonction ; Prend le premier caractére ou les n premiers
caractéres (de gauche) de la chaine “string’.

Explication :

'string’ est une chaine de caractéeres ou une variable chaine de
caracteres.

'’ est normalement un entier naturel ou une variable de méme type
(cependant, on peut entrer un nombre décimal. L'éditcur ne prendra
en compie qgue sa partie entiére).

Si le paramétre facultatif n est absent, Ia fonction retourne
uniquement le premier caractére de la chaine ’string’.

Autrement, la fonction retourne une sous-chaine de ’string’ qui est
composée des n premiers caractéres (caractéres de gauche). Les
caractéres blancs sont également pris en compte,

Si n est supéricur au nombre de caractéres de ‘string’, la fonction
retourne la chaine ‘*string’ elle-méme. Si n=0, on obtient la chaine
vide.
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BASIC GfA

FONCTION LEN
Svnlaxe ; LEN{x$)
Exemple : A$=" GfA"

PRINT LEN(AS)

PRINT LEN("BASIC"+AS)
Fonction : Calcule la longueur de Ia chaine de caractéres x$.

Explication :

'x§" est une chaine de caractéres quelconque.

LIN calcule le nombre de caractéres de la chaine x$. Les caractéres
non affichables et les caractéres blancs sont également pris en
compte. On obtient dans Pexemple les valeur 4 et 9.
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Antexe A

INSTRUCTION LET
Swutaxe ! [LET] var = expres
Abrev. LE
Exemple ; DIM A(18)

LET A(15) = 2%¥993
LET M} = "GIA"

B = A(l5)

N$ = M}

PRINT NS;:B

Fonction : Affecte la valeur d'une expression & une variable,

Explication :

r

'var' peut &re une variable numérique, une variable alphanumérique
ou un élément de tableau.

‘expres’ est soit une variable (de méme type que ‘var’), soit un
nombre, une chaine de ocaractéres, une formule de calcul, soit
encore une fonction.

Dans cette instruction, le terme 'LET" est optionnel. Ainsi, LET A
= B est identique 4 A = B.

I faut noter que le type de ’var’ et le type de ’expres’ doivent

dtre  identiques (st les types ne coincident pas entre eux, le
BASIC GfA le signale lors du controle de la syntaxe).
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BASIC GfA

INSTRUCTION GRAPHIQUE LINE

Syntaxe :
Abrev. :

Exemple :

Fonction :

Explication :

LINE x0,y0,x1,yl
LI

LINE 0,0,639,399
LINE 639,0,0,399

Relie les points (x0,y0) et (x1,y1) par une droite.

L’origine des axes est le coin supérieur gauche de I'écran. x0 et
y0 sont les coordonnées du point de départ, x| et yl les
coordonnées du point d'arrivée.

L’exemple ci-dessus trace les deux diagonales de I'écran.

Cette instruction est identique A FPinstruction DRAW x0,y0 TO

xl,yl.

(voir aussi DEFLINE).
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INSTRUCTION I/0 LINE INPUT
LINE INPUT #

Syntaxe LINE INPUT ["texte";(,)]var],var...]
LINE INPUT #n.var[,var...]

Abrev. - LI INPUT

Exemple : LINE INPUT KS$

LINE INPUT A$,BS,CS

PRINT AT(15,15);

LINE INPUT "Votre nom";NS

LINE INPUT "Ville et pays: ",V$,P$

Fonction . Permet la saisie d’une chaine de caractéres
pendant 'exécution du programme.

-~

Explication :

texte’ est une chaine de caractéres quelconque qui est affichée a
I'écran avant Pintroduction des données. Ce texte doit toujours
&tre compris entre guillemets.

var' est le nom d’une variable chaine de caracteres.

Quand linterpréteur tombe sur ['instruction LINE INPUT, il
interrompt  'exécution du programme et ['utilisateur a Ia
possibilité d’entrer une chaine de caractéres. Avec !'instruction
LINE INPUT #n, la lecture a lieu sur le canal de données numéro n.
A Tl'inverse de ce qui se passe avec l'instruction INPUT, une
virgule n'est pas considérée comme un séparateur : clle est prise
en compte dans la chaine lue. lci, le seul séparateur possible est
<RETURN>. Cette différence mise a part, l'instruction LINE
INPUT travaille de la méme fagon que [I*instruction INPUT
(voir INPUT).
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BASIC GfA

INSTRUCTION 1/0 LIST
Syntaxe - LIST "nomfich"
Abrev. LIS
Exemple . PRINT "Sauvegarder sous format ASCII"

LIST "PROGR"
PRINT "Listing sur I'écran”
LlS’T anmw

Fonction : Sauvegarde le programme en mémoire principale
sur disquette, ou liste le programme sur I'écran.

Explication :

‘nonfich’ est le nom de fichier sous lequel le programme doit étre
sauvegardé.

Ce nom peut étre précédé de toutes les spécifications possibles
lices a la hiérarchie des fichiers {\) (voir par ex. DIR).

Si 'nomfich’ est la chainc de caractéres vide, le listing du
programme est affiché & I'écran. Dans tous les autres cas,
I'instruction LIST est identiqgue 4 l'option SAVE,A du menu de
I'é&diteur.

Les programmes, qui sont insérés dans d’autres programmes 4 I'aide
de "instruction MERGE, doivent avoir été préalablement sauvegardes
avec sous la forme d'un fichier ASCII avec LIST.

Si aucunc extension n'est présente, le BASIC GIfA ajoute
automatiquement le suffixe LST .

Les guillemets qui entourent 'nomfich’ sont automatiquement mis en
place, §’ils n’ont pas été entreés.
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Amnexe A

INSTRUCTION 1/0 LLIST
Syntaxe ! LLIST
Abrev. LL
Exemple : PRINT "Listing sur imprimante"
LLIST
Fonction : Imprime un listing du programme qui sc

trouve en mémoire principale.

Explication :

l.a sortic du listing du programme sur imprimanté ne peut étre
arrétée qu'en débranchant FPimprimante. 30 secondes environ
s’écoulént avant que le programme ne reprenne la main et gue 1’on
puisse 4 nouveau y travailler.
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BASIC GfA

INSTRUCTION 1/0 LOAD

Syntaxe
Abrev,

Exemple :

Fonction

Explication :

‘specfich’ est

LOAD "specfich"
LOA

SAVE "PROGRAMM"
LOAD "PRO*"

Charge un programme contenu sur fichier
dans la mémoire de travail.

un nom de fichier qui peut contenir diverses

spécifications (voir par ex. DIR).

Si le nom de fichier entré au clavier n'a pas d'extension, le BASIC
GfA ajoute automatiquement le suffixe .BAS .

De méme, si les guillemets entourant ‘filespec’ manguent, ils sont
automatiquement mis en place.
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FONCTION LOC
Syntaxe : LOC([#]n)
Exemple : OPEN "O"#1,"DAT"

PRINT #1,"1234567"

SEEK #1,3

PRINT LOC(#1)

Effet : Retourne la valeur du pointeur du fichier
correspondant au canal n,

Explication :

'’ est une expression entiére entre 0 et 99 qui indique le numéro
d'un canal de données ouvert avec I"instruction OPEN.

A chaque canal de données, il correspond un posnteur de fichier
(pointeur d’écriture et de lecture), qui pointe sur un certain
octet dans le fichier. La fonction LQC retournc la valeur de ce
pointeur, c’est-d-dire la distance (calculée en nombre d'octets) du
pointeur par rapport au début du fichier.

Cette instruction peut uniquement étre utiliséc pour les fichiers
sur disquette (pas pour CON: LST: etc...).
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BASIC GfA

INSTRUCTION DE STRUCTURE LOCAL

Syntaxe : LOCAL var|,var...]
Abrev, LOC
Exemple ; A=1000

PRINT A

GOSUB Sousprg
PROCEDURE Sousprg
LOCAL A
1=1+1
A=l
PRINT A
IF I=10 THEN
ELSE
5 GOSUB Sousprg
ENDIF
PRINT A
RETURN

Fonction Deéclare *var’ comme variable locale.

Explication :

var’ peut &tre de nimporte quel type, sauf un tableau. En BASIC
GfA, on peut déclarer des wvariables locales & l'intérieur de
procédures (sous-programmes).

UIne variable située en-dehors de la procédure, n'est pas affectée

par une modification du contenu de la variable locale, méme si les
deux variables ont le méme nom.

L’exemple ci-dessus démontre bien cette propriété, en appelant 10
fois 1a méme procédure de fagon récursive.

(voir aussi GOSUB, PROCEDURE, RETURN).
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FONCTION LOF
Syntaxe : LOF{([#]n)
Exemple : OPEN "O"#1,"DAT"

PRINT LOF(#1)
PRINT #1,"1234567"
PRINT LOF(31)

Fonction ; Calcule la taille du fichier correspondant
au canal numéro n.

Explication :

' est une expression entiere entre 0 et 99 qui correspond au
numéro d’un canal de données ouvert a 'aide de I'instruction QPEN.
La fonction LOF(#n) retourne le nombre d’octets que contient le
fichicr correspondant au canal de données numéro n (taille du
fichier).

Pour un fichier qui vient tout juste d'étre ouvert avec OPEN "O",
on obtient la valeur 0.

Cette instruction s'utilise uniquement pour des fichiers sur
disquette (non pas pour CON: LST: etc...) .

- 161 -



BASIC GfA

FONCTION LOG
LOGI10
Syrlase LOG(x)
LOGI0(x)
Exemple : A=2.7182818285

PRINT LOG(A)
PRINT LOG(A*2)
PRINT LOG10(10*10*10)
PRINT LOG10(2.456)

Fonction : Calcule le logarithme népérien (LOG) ou
le logarithme & base 10 (LOGI10).

Explication :

'x'" doit étre une expression numérique dont la valeur est
supérieure 4 0.

LOG{x) calcule le logarithme népérien de x (logarithme de base
e=2.71828182...).

LOGI10(x) calcule le logarithme décimal de x (logarithme de base
10).
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Annexe A

FONCTION LPOS

Syrntaxe :

Exemple :

Fonction .

Explication :

"

LPOS(n)

FOR 1=1 TO 600
LPRINT "A";
IF LPOS(1)=30 THEN
LPRINT
ENDIF
NEXT 1

Indique Ia colonne ou se trouve (dans le
buffer de I'imprimante) la téte
d'écriture de I'imprimante.

' est un argument muet. Il peut étre choisi arbitrairement. La
fonction retourne la position horizontale de la téte d'écriture. La
numérotation des colonnes commence ici 4 partir de la valeur 0.

La wvaleur obtenue ne correspond pas toujours avec la position
physique réelle ou se trouve la téte d’écriture, car ici comme pour
TAB, on ne compte que les caractéres qui sont affichés par
Pimprimante. CR, LF et BS [CHR$(13, 10, 8)] sont I'objet d'un
traitement spécial.
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INSTRUCTION I/0 LPRINT

Syntaxe : LPRINT [expressions],][;][']]
Abrev, LLPR

Exemple : A3="GfA"
B=1986
LPRINT A%
LPRINT B
LPRINT AS$,B;"GfA"
LPRINT AS$;""™";B
LPRINT USING "### ##" PI*100

Fonction : Sort des données sur I"imprimante.

Exphcation :

‘expressions’ est un nombre quelconque d'expressions qui doivent
étre  séparées par des virgules, des point-virgules ou des
apostrophes. Si ces séparateurs manquent, un point-virgule est
automatiquement mis en place.

Cette instruction travaille exactement de la méme fagon que
'instruction PRINT, & la seule différence qu'on ne peut pas
utiliser le suffixe AT(x,y) pour une imprimante.

{voir instructions PRINT et PRINT USING).
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INSTRUCTION LSET

Syntaxe ! LSET var = string
Abrev, LS

Exemple : AF="AAAAAAAAA"
BS=SPACES$(7)
CS="GfA"
LSET A$=C3
LLSET BS="BASIC GfA"
PRINT AS;B$

Fonction ; Place la chaine de caractéres ‘string’
dans la chaine de caractéres 'var’, en
partant de Ia gauche,.

Explication :

"var' est unc variable alphanumérique. 'string’ est une expression
alphanumérique quelconque.

La chaine de caractéres 'string’ est placée, en commencgant par la
gauche, dans la chaine *var’. Si la longueur de 'string’ est plus
petite que celle de ’var', la partie non utilisée de ‘var' est
remplic de blancs. Dans le cas contraire, la chaine ‘string’ est
tronquée a droite.

LSET est normalement utilisé en relation avec FIELD pour la
création d'un fichier a4 acces direct. Dans ce cas, les données
numeriques doivent d'abord é&tre convertics en chaines de caractéres
avec MK IS, MKL$, MKS$, MKF$ ou MK D$, avant de pouvoir leurs
appliquer P’instruction LSET.

(Voir aussi LSET et RSET).
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FONCTION MAX
Syntaxe : MA X(expres] ,expres...])
Exemple - a=]7

b=3

a$="aaa"

PRINT MAX(a,b,2*2)
PRINT MAX(2$,"AAAA")

Fonction : Calcule 1a valeur maximale ou la chaine la
plus 'grande’ de la liste d’expressions expres’.

Explication :

‘expres’ est une expression numérique ou alphanumérique quelconque.
Toutes les expressions de Ia liste doivent appartenir a2 un et un
seul fype (numérique ou alphanumérique).

Sl s’agit d'une liste d’expressions numériques, la fonction
calcule la valeur la plus grande.

Si ce sont des chaines de caractéres, MAX retourne la chaine Ia
plus *grande’.

Cette dernicére s’obtient en comparant les chaines avec 1'opérateur
">' (voir chapitre : opérateurs de comparaison).

La fonction inverse de MA X est MIN.
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INSTRUCTION MENU

Syntaxe : MENU tableau()
MENU KILL
MENU OFF
MENU n,x
Abrey. ME
Exemple ; voir ON MENU GOSUB

Fonction : Permet Ia création et la modification de
menus.

Explication :

tableay' est un tableaw de chaines de caractéres 4 une dimension
qui contient le texte du menu,

Le tableau de chaines de caractéres doit étre composé de la maniére
suivante : il faut introduire successivement le titre du menu et
les différentes options de ce menu déroulant. Aprés chaque titre et
le menu déroulant correspondant, deit figurer une chaine vide. La
derniére option du dernier menu doit étre suivie de deux chaines
vides. Il est par ailleurs INDISPENSABLE que le premicr menu
déroulant soit construit comme suit : titre, ligne d'information,
ligne séparatrice composée de tirets (signes moins), six chaines
arbitraires (longueur <>0) pour les Desk- accessories,

Avec I'instruction MENU tableau(), le menu est affiché et active.

Avec MENU KILL, on "déconnecte" le menu, cependant que ce dernier
n’est pas effacé.

Avec MENU OFF, les titres de menus éventuellement représentés en
inverse vidéo, sont & nouveau affichés 'normalement’. ==
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INSTRUCTION MENU
suite

Avec I'instruction MENU n,x , il est possible de modifier les
lignes du menu.

'n' représente ici le numéro de la lipne du menu (ainsi que
I'indice du tableau correspondant).

"x’ est un nombre entier compris entre 0 et 3.

MENU a0  efface le crochet situé devant la ligne de menu, qui a
été placé avec MENU n,1,

MENU n,l affiche un crochet devant la ligne de menu, Pour
utiliser cette instruction & bon escient, il devrait toujours vy
avoir au moins un blanc au début de la ligne.

MENU n2  représente une ligne de menu en ecriture claire. I} est
alors impossible de choisir 'option correspondante,

MENU n3 représente une ligne de menu dans un écriture normale.
L’option correspondante peut a nouveau étre choisie.

Si une ligne de menu commence avec le signe 'moins’, .il est
impossible de choisir cette option (comme avec MENU n,2). Si 'on
veut déconnecter les desk- accessories, on remplace les six données
muettes (dans I'exemple ON MENU GOSUB 1,2,3,4.5,6 ) par six signes
‘moins' (------). On peut également ‘déconnecter’ et
‘rebrancher’ les desk-accessories avec MENU n.2 et MENU n,3.

(voir aussi ON MENU GOSUB et la fontion MENU),
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FONCTION MENU

Syntaxe : MENU(n)

Exemple : voir ON MENU GOSUB

Fonction : La fonction MENU(n) permet de d’obtenir les
parametres utilisés dans l'instruction ON MENU
GOSUB.

FExplication :

Aprés ON MENU, fa fonction fournit les valeurs qui ont été obtenues
par I'appel de la fonction VDI event__multi’ correspondante.

' est une expression entiére.

o

Pour n=0, on obtient le numéro de I'option du menu déroulant qui a
éte (éventuellement) clickée,

Pour n compris entre 1 ¢t 8. on obtient différents parameétres qui
dépendent de I'événement déclencheur.

Pour n=9, on obtient un flag qui indique quel évenement s'est
produit (int__out[0]).
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FONCTION MENU
suite

Pour n=10 et n=11, on obtient les coordonnées de la souris au
moment du déclenchement (in_ out[l et 2]).

Pour n=12, on obtient I'état des touches de la souris (in__out[3]).

Pour n=13, on obtient 'état des touches de commuiation (<SHIFT>,
<ALT>, <CONTROL>) du clavier (in_out[4]).

Pour n=14, on obtient, dans I'octet de poids faible, le code Scan.
et, dans l'octet de poids faible, le code ASCII de la touche
activée. (in__out[5]).

Pour n=15. on obtient le nombre de click-souris (in_ out[6]).

r

Pour n=-1, on obtient I'adresse de 1'arbre objet du menu.

Dans la routine appelée par ON MENU KEY GOSUB, on peut inter-
roger la touche de déclenchement avec :

IF MENU(14) AND 255
KEY$=CHRS(MENU(14))
ELSE
KEY$=MKIS(MENU(14))
ENDIF

KEY$ est alors indentique 4 la fonction classique INKKEYS.
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FONCTION MIDS
Syntaxe ! MIDS(string,i[,n])
Exemple ; NE="BASIC GfA"

PRINT MID$(NS,5)
PRINT MID$(NS,1,3)
PRINT MID$(NS,0,3)
PRINT MID$(NS$,3,12)

Fonction Extrait une sous-chaine de 'string’ de
n caractéres a partir de la itme position,

Explication :

'string' esl une chaine de caractéres (constante ou variable).

r
L]

‘@ el ' sont normalement des entiers naturels (constantes oOu
variables). (Cependant, on peut également introduire des nombres
décimaux. L'éditeur ne prendra en compte que la partie entiére).

S1 le paramétre facultatif *n’ est absent, la fonction extrait tous
les caractéres de la chaine ’string’ a partir de la iéme position.

Sinon, on obtient une sous-chaine qui commence par le ieme
caractére et qui comprend n caractéres (les caractéres blancs sont
aussi pris en compte).

Pour =0, on obtient le méme résultat que pour i=1.

Si n est supérieur au nombre de caractéres de ‘string' situés a
droite du itme caractére {inclus), on obtient MIDS(string,i).

S1 n est nul, on obtient la chaine vide. ==
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INSTRUCTION MIDS
Syvntaxe : MID$(varch d[,n])=expch
Exemple : AS="ABCDEFGHLIKL"

MIDS(AS,5)=".."
MIDS$(AS,3,1)="QWER"

Fonction : Modification d’une partie d'une chaine de
caracteres.

Explication :

‘varch’ est une variable alphanumérique,

'd' et 'n' des expressions cntiéres,

"

‘expcl’ une expression alphanumérique.

L'instruction MID$ permet de modifier la partie de la chaine
*varch' commengant au d-iéme caractére de 'varch’ et comprenant n
caractére (ou, si n est absent, autant de caractéres que ‘expch' en
contient). La longueur de la chaine ’varch' n’est en aucun cas
modifiée. Avec l'exemple de programme ci<dessus, on obtient
"ABQD..HIJKL",

(voir aussi RSET et LSET).
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FONCTION MIN
Syniaxe : MIN(expres[ ,expres...])
Exemple - a=17

b=3

a$="aaa"

PRINT MIN(a,b,2%2)
PRINT MIN(aS,"AAAA")

Fonction : Fournit la plus petite valeur numérique ou
la plus 'petite’ chaine de caractéres de la liste
d’expressions 'expres’.

Explication ;

'expres, est une expression numeérique ou alphanumérique quelconque.

Toutes les expressions de Ia liste doivent appartenir 4 un méme
type {numérique ou alphanumérique).

S'il  s'agit d'une liste d'expressions numeériques, la fonction
retourne la plus petite valeur.

Si ce sont des expressions alphanumériques, on obtient la plus
‘petite’ chaine de caractéres. Cette derniére est calculée c¢n
comparant les chaines de caractéres entre elless a Il'aide de
I'opérateur '<* (voir chapitre : opérateurs de comparaison).

La fonction inverse de MIN est MAX,
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INSTRUCTION I/0 MKDIR
Syntaxe ! MKDIR "nomrep”
Abrev. - MK
Exemple : MKDIR "A\REPI"

MKDIR "A:\REP1\REP2"
FILES "A:\**"
FILES "A:\REPI\**"

Fonction : Crée de nouveaux répertoires.

Explication :

'‘nomeep” est le nom du répertoire que ['on veut créer. Les
répertoires permettent de créer une hiérarchie des fichiers.

S’il y a uniquement un nom de répertoire entre les guillemets (sans
utilisation de \), le nouveau répertoire fera partiec du répertoire
(directory principale ou autre répertoire) ou I'on se trouve en ce
moment (pour changer de répertoire : CHDIR).

Si on veut placer le nouvau répertoire dans un répertoire bien
déterminé, i1l faut indiquer en plus le nom et le chemin souhaité.
Ce dernier commence toujours par le caractére *\', si I'on part du
répertoire principal.

Ainsi, I"instruction MKDIR "\KFZ\KAROS\TEILNR" créz un
réepertoire de nom TEILNR qui sera placé dans le répertoire
KAROS du répertoire KFZ du répertoire principal,

Si I'on wveut utiliser une unité de disquettes précise, il faut

faire précéder le nom du répertoire par la lettre correspondant au
lecteur voulu, suivie d’un double-point (ex : "B:Repert").
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FONCTION MKIF
MKL$
MKS$
MKFS
MKD$
Swntaxe ! MKI$(n)
MKL$(n)
MKS$(n)
MKF$(n)
MKD$(n)
Exemple : A=0.1111
PRINT MKF$(A)
FOR 1I=0 TO 5
Z=PEEK(VARPTR(A)+I)
¥ PRINT Z,CHR$(Z)
NEXT 1
Fonction : Convertit une valeur numerique en une chaine

Explication :

de caractéres.

'n" est une expression numérique. Les fonctions convertissent les
valeurs de ces expressions numériques en chaines de caractércs, a

SAVOIT :

MKI$ convertit un entier sur 16 bits en une chaine de deux

caracteres.

MKLS convertit un entier sur 32 bits en une chaine de quatre

caractéres.

MKSS met 'n' sous le format compatible avec le BASIC-Atari (4

octets).

- 3
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FONCTION MKI$
MKLS
MKS$
MKFS
MKD$

suitfe

MKF$ met 'n” sous le format spécifique au BASIC GfA (6 octets).
MKDS met 'n' sous le format compatible avec le MBASIC (8 octets).
Toute donnée numérique que ’on veut stocker sur un fichier 3 accés
direct doit d’abord étre convertie en une chaine de caractéres a
I'aide des fonctions précédentes.

L'exemple montre que le BASIC GfA stocke les nombres en mémoire
interne sous un format de 6 octets, que I'on peut également obtenir
en utilisant la fonction MK FS.

Les fonctions inverses respectives sont :

CVI, CVL, CVS, CVF et CVYD.
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INSTRUCTION MONITOR
Syntaxe : MONITOR [n]
Abrev. : MON
Exemple : (pas nécessaire).
Fonction © Appelle un moniteur résidant en mémoire ou une

extension de commande.

Explication :

Cette instruction permet d'appeler un moniteur ou un debugger, si
ce dernier a repositionné le vecteur lllegal-Instruction de telle
sorte que le MSB (octet de poids fort) du vecteur soit nul avant le
chargement du BASIC GfA (cela est par exemple réalisé par le
debbuger d'Atari). 11 est épalement possible de transmettre au
registre DO.L le paramétre facultatif n, et de créer ainsi de
nouvelles instructions (par ex. MONITOR *a$() pour trier un tablcau
de chaines de caractéres). En outre, on transmet au registre AOQ
I'adresse d'une table de pointeurs qui pointe sur la zonc mémoire
contenant les huit types de variables (voir TYPE). Ces huit
pointeurs sont aussi utilisés par interpréteur.
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BASIC GfA

INSTRUCTION GRAPHIQUE MOUSE
Syntaxe MOUSE x\).z
Abrey, M
Exemple : DO

MOUSE A .B,C
PRINT AT(1,1):AB.C
LOOP

Fonction : Fournit la position (x,y) de la souris et
I'état k dec ses touches.

Explication :

La souris peut étre déplacée sur toute la surface de I'écranm, ¢’est
a4 dire qu'elle peut atteindre, en haute résolution, les points
(0,0) jusqu’a (639,399),

L'origine des coordonnées se trouve dans le coin supérieur gauche
de I'écran.

L’instruction MOUSE retourne la position instantanée de la souris
ct affecte la composante horizontale resp. verticale 4 x resp. y.

k" contient I'état instantané des touches de la souris. Plus
précisément : 0 si aucune touche n’est enfoncée, | si la touche
gauche est enfoncée, 2 si la touche droite est enfoncée et 3 si les
deux touches sont enfoncées.
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FONCTIONS MOUSEX
MOUSEY
MOUSEK

Syntaxe MOUSEX
MOUSEY
MOUSEK

Exemple - DO
X=MOUSEX
Y=MOUSEY
K=MOUSEK
PRINT AT(1,1)X,Y,K
LOOP

Fonction Donnent la position de la souris et I’état
. de ses touches.

Explication :

En haute resolution, la position horizontale MOUSEX de Ia souris
peut prendre une valeur comprise enire 0 et 639, sa position
verticale une valeur comprise entre 0 et 399. La position (0,0) se
trouve dans le coin supérieur gauche de *&cran.

MOUSEK indique I'état des touches de la souris. MOUSEK. prend la
valeur 1 ou 2 selon que la touche gauche ou la touche droite est

enfoncée. Si les deux touches sont enfoncées, on obtient la valeur
3.
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INSTRUCTION ARITIIMETIQUE

MUL

Synlaxe
Abrev.

Exemple :

Fonction

Explication :

'var' doit étre une variable numérique ou un élément d'un tableau

numérique.

' est un nombre ou également une variable numeérique.

MUL varn est identique & var=var*n, L’avantage de I'instruction
MUL réside dans la vitesse d'exécution (testez 'exemple !). Ainsi,
"utilisation de Pinstruction MUL augmente de fagon sensible la
vitesse d’cxécution déji trés élevée par ailleurs {d'environ 30%

MUL var.n
MU

DIM A%(10000)

ARRAYFILL A%(),5

T=TIMER

FOR I=1 TO 10000
MUL A%(1),5

NEXT I

PRINT (TIMER-T)/200

T=TIMER

FOR I=1 TO 10000
A%W(1)=A%(1)*5

NEXT I

PRINT (TIMER-T)/200

Multiplic le contenu de 'var® par n.

dans notre exemple).
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INSTRUCTION 1/0 NAME
Synraxe ! NAME "ancienfich" AS "nouvfich"
Abrev. NA
Exemple - OPEN "Q"#]1,"OLD"
CLOSE #|
FILES
NAME "OLD" AS "NEW"
FILES
Fonction - Change le nom d’un fichicr.

Explication :

‘anciertflich’ e ‘nouvfich” sont des noms de fichiers. Le nom de
fichier peut étre précédé par son chemin (le chemin est relatif a
Ia hierarchie des fichiers {(voir par ex. MKDIR)).

L'instruction rccherche (éventuellement dans le répertoire indiqué)
un fichier dont le nom est ancicnfich’ et lui donne le nouveau nom
'nouvfich’. Le contenu du fichier n'est pas modifié par cette
opération,

L’instruction NAME ne peut étre utilisée que pour une méme unité de
disquettes : st 'ancienfich’ se trouve sur Punité A (en faisant
preceder le nom par A:), *nouvfich' appartiendra aussi a 'unité A,
Cependant, a I'intéricur d'une méme unité de disquettes, ‘nouvfich’
peut faire partie de n'importe quel répertoire. Ainsi par exemplc,
instruction suivante est permise :

NAME "B:CALC" AS "\AUTO\CALCUL"
Ici, on change le nom du fichier CALC de la directory principale de

I'unité B en "CALCUL", et on transféere ce fichier dans le
répertoire AUTO (le fichier CALC n'existe plus).
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INSTRUCTION NEW
Symtaxe - NEW
Abrev. : NEW
Exemple : PRINT "Ce programme va s’autodétruire "
NEW
Fonction : Efface le programme qui $¢ trouve en mémoire

principalc et toutes les variables.

Explication :  (inutile).
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FONCTION oCTS
Syntaxe ; OCTS(x)
Exemple ! A=-]

B=&H22

PRINT OCTS$(A)
PRINT OCTS$(234)
PRINT OCTS$(B)

Fonction ; Convertit Ia valeur X en une chaine de caractéres
qui est la représentation octale de x.

Explication :

‘x' est un nombre entier compris entre -2147483648 et +2147483647
dans une représcntation quclconque (4 savoir PPéeriture décimale
normale (sans préfixe), I"écriture héxadécimale (préfixe & ou &H),
la représentation octale (préfixe &Q), la représentation binaire
(préfixe &X)) ou une variable du méme Lype. OCT$(x) convertit la
valeur x en une chaine de caractéres qui est la représentation
octale de x. (c’est<i~dire gue la variable B de Pexemple est
iransformée cn "42")

OCTS, tout comme BINS et HEXS$, considérent les nombres comme une
suite de 32 bits et les représentent sans signe, 4 linverse de la
représentation décimale normale.

(voir aussi HEX$(x), BINS(x) et STRS(x)).
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FONCTION ODD
Syntaxe : ODD(n)
Exemple . REPEAT
INPUT "Entrez un nonbre pair SYP ";N
UNTIL NOT ODD(N)
Fonction ; Permet d’obtenir la parité d’'un nombre.

Explication :

' est une expression entiére.

ODD{n} retourne -1 si n est impaire, et 0 si n est pair.

(vorr aussi EVEN),
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INSTRUCTION DE STRUCTURE ON..GOSUB

Symtaxe . ON expres GOSUB listeproc
Abrev. ON  GOSUB
Exemple . DO
INPUT A
ON A GOSUB PROI1.PRO2
LOOP

PROCEDURE PROI
PRINT "l<= A <2"
RETURN
PROCEDURE PRQO2
PRINT "2<= A <3"
RETURN
Fonction ; Branche i telle ou telle procédure, suivant
li valeur de ‘expres’.

Explication :

'‘expres’ cst une expression numérique quelconque.

‘fisteproc’ ost une liste de noms de procédures separés par des
virgules.

Si la wvaleur de [I'expression est supérieure ou égale a4 1 et
strictement inférieure 4 2, on exécute la premiére procédure de la
liste. Si la valeur de l'expression est supérieure ou égale & 2 et
strictement inféricure a 3, on exécute la deuxiecme procédure de la
liste. Etc.. Pour les valeurs auxquelles ne correspond pas de
procédure (par ex. 0 ou 3 dans notre exemple), aucun appel de
procédure n'est effectué.
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INSTRUCTION ON BREAK
ON BREAK CONT
ON BREAK GOSUB

Syntaxe * ON BREAK
ON BREAK CONT
ON BREAK GOSUB nom

Abrev. : (pas d'abréviation).

Exemple : ON BREAK GOSUB Commentaire
PRINT "Interrompez le programme”
REPEAT
UNTIL MOUSEK
ON BREAK
PROCEDURE Commentaire

. PRINT "Interruption impossible”

RETURN

Fonction : Rend les arréts de programme possibles, impos-
sibles, ou provoque, en cas d'interruption de
programme, le branchement 4 la procédure *nom’.

Explication :

wont’ est un nom de procédure. En temps normal, un programme
peut  &tre interrompu  par 'action simulianée sur les  touches
<CONTROL>, <SHIFT> et <ALTERNATE>., L'instruction ON
BREAK CONT supprime cette possibilité d'interrompre un
programme, I'instruction ON BREAK le permet 4 nouveau.

L'instruction *ON BREAK GOSUB nom' provoque I'exécution de la

procédure ’'nom’, dés gque les trois touches précédentes sont
enfoncées.
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INSTRUCTION ON ERROR
ON ERROR GOSUB

Syntaxe . ON ERROR
ON ERROR GOSUB nom

Abrey, {pas d’abréviation).

Exemple © ON ERROR GOSUB Routinerreur
PRINT SQR(-1)
PRINT 3/0
ON ERROR
PRINT SQR({-1)
PROCEDURE Routinerreur
PRINT "Errcur No : "ERR
ON ERROR GOSUB Routinerreur

5 RESUME NEXT
RETURN
Fonction ! Provoque en cas d'erreur le branchement a

la routine 'nom’.

Explication :

'nom’ est un nom de procédure. Lorsque survient une erreur, il n'y
a pas d’interruption de programme et de message d'erreur affiché,
mais branchement 2 la procédure dont le nom est ‘nom’.

L’instruction doit figurer avant I'apparition de I'erreur dans le
programme, et n'entraine qu’un seul appel de la procédure. Si une
nouvelle errcur survient, Pinterpréteur affiche a4 nouveau le
message d'erreur correspondant. Si on veut qu'il v ait branchement
pour chaque erreur, il faul ajouter 4 'intéricur de la routine
d’erreur, avant le retour au programme principal, instruction *ON
ERROR GOSUB nom' afin de réactiver ce processus (voir exemple).
Pour revenir en mode normal (affichage d'un message d’erreur sans
branchement)}, on utilise I'instruction ON ERROR.
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INSTRUCTION ON MENU BUTTON

Syntaxe .

Exemple :

Fonction :

Explication :

ON MENU BUTTON ¢,m,e GOSUB proc

ON MENU BUTTON §,1,1 GOSUB button
DO
ON MENU
LOOP
PROCEDURE button
PRINT MENU(15) INombre de clicks
PRINT MENU(10)MENU(11) Ix/y
IF MENU(15)=4 'Fin si
END lquatre clicks
ENDIF
RETURN

Scrutation des clicks-souris.

‘e, 'm’ et “e' sont des expressions entiéres,

‘proc’ est le nom de la procédure & appeler.

‘c’=nombre maximal de {(C)licks a enregistrer,
'm'={M)asque (1:gauche, 2:droit, 3:les deux),
¢’=(E)tat (comme 'm")

Dans 'exemple, on attend av maximum 8 clicks. A chaque série de
clicks, le nombre de clicks et la posilion de la souris sont
affichés. Une séric de 4 clicks entraine la fin du programme.

(voir aussi MENU, ON MENU).
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INSTRUCTION ON MENU GOSUB

Syntaxe ON MENU GOSUB procl
ON MENU KEY GOSUB proc2
ON MENU MESSAGE GOSUB proc3
ON MENU IBOX a,x,y,l,h GOSUB proc4
ON MENU OBOX a,x,y,1,h GOSUB proc3
ON MENU

Abrey. : (pas d’abréviation).

Exemple ; DIM Mnl$(60)
FOR I=0 TO b0
READ Mnl$(1)
EXIT IF Mnl§(I)="***"
NEXT I
. Mnl$(I)=""
Mni$(I+1)=""
DATA Desk, Testmenu
DATA ~———— oo
DATA 1,234,556,
DATA Fichier,Lignel Ligne2,Ligne3,"
DATA Help,Aide 1,Aide 2,
DATA Edit,Editl Edit2 EJdit3,Quit
DATA ***
MENU Mni$()
OPENW 0
ON MENU GOSUB menue
ON MENU IBOX 1,100,100,200,100 GOSUB inboxl
Do
ON MENU
LOOP
PROCEDURE menue
PRINT "Choix : *:
PRINT Mnl§{MENU({0))
IF Mnl${MENU{0)}="Quit"
END ==>
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INSTRUCTION ON MENU GOSUB
suite

ENDIF

RETURN
PROCEDURE inbox1

DEFMOUSE 4

ON MENU OBOX 1,100,100,200,100 GOSUB outboxl
RETURN
PROCEDURE outbox

DEFMOUSE 0

ON MENU IBOX 1,100,100,200,100 GOSUB inbox1
RETURN

Fonction ; ON MENU ... realise le traitement de divers
événements (choix de I'option, etc...).

L

Explication :

‘mrocl’, .. 'procS’ sont les noms des procédures qui  doivent
traiter les événements correspondants.

ON MENU GOSUB détermine la procédure pour le traitement du
choix de I'option.

ON MENU KEY GOSUB procide de méme pour le traitement du
clavier.

ON MENU [BOX .. GOSUB et ON MENU OBOX .. GOSUB
déterminent les procédures pour le traitement des déplacements
de la souris par rapport 4 des rectangles fixés (entrée : IBOX,
sortie : OBOX). En ce qui concerne ces derniers, '@’ détermine
lequel des dcux rectangles possibles est utiisg, 'x' ¢ 'y’ sont
les coordonnées du sommet supérieur gauche, ' e A’ sont la
largeur et la hauteur.

ON MENU MESSAGE GOSUB détermine la routine pour le traite-
ment des informations du GEM.

ON MENU seul permet d'interroger ces différents événements. Cette
instruction doit donc é&tre fréquemment exécutée (par ex. @
I'intérieur d’une boucle).
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INSTRUCTION 1/0 OPEN
Syntaxe OPEN "mode" [#]n,"nomfich"[,len]
Abrev. : O

Exemple : OPEN "O",#1,"NOM"

PRINT #1,"BASIC GFA"
OPEN "I" %2 "NOM"
DO
EXIT IF EOF(#2)
PRINT INPUTS(1 #2)

LOOP
CLOSE
Fonction : Ouvre un canal de donnéss ou un canal vers
3 un fichier sur disquette.

Explication :

'mode’  doit étre compris entre guillemets, et est I'un des
caracteres O, I, A, U ou R.

“0" ouvre un fichier pour y écrire en le réinitialisant,
“I" ouvre un fichier pour le lire.
“"A” permet d'ajouter des données & un fichier.

"7 permet d'accéder 4 un fichier 4 Ila fois en lecture et en
écriture. Dans ce cas, le fichier doit déja avoir été initialisé
avec "O".

"R" concerne les fichiers a acces direct,

'n’ est une expression entiére comprise entre 0 et 99 qui détermine

le numéro sous lequel on pourra accéder au fichier dans la suite du
programme. ==>
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BASIC GfA

INSTRUCTION I/O OPEN
suite

‘nomifich’ est un nom de fichier. Si l'on veut que le fichicr
appartienne a une unité de disquettes précise, par exemple unité
A, on fera précéder le nom du fichier par le préfixe *A:.

On peut également mettre a profit la hiérarchie des fichiers. Clest
ainsi que 'BADATE\AGE' représente le fichier *AGE’ du répertoire
'DATE’ sur I'unité de disquettes 'B’.

‘romfich’ peut aussi étre :

“CON:" pour la console

"LST oder 'PRN pour I'tmprimante

"AUX:" pour l'interface série

"MID: pour la sortie MIDI

"VID:" pour la console en mode "transparent’ (les caractéres de
controle sont transmis et non exécutés).

"IKB:” pour un accés direct en écriture au 6301-Keybord-Processor
(Attention!).

Quand ‘nomfich’ représente un des périphériques ci-dessus, le mode
dacces (O I A U R) n'est pas pris en compte. C’est pourquot, il
suffit dans ce cas d'introduire la chaine vide ",

fen’ a uniquement un sens pour les fichiers 4 accés direct @ 'len’

détermine la longueur dun enregistrement. Si ce paramétre manque,
la longueur d'un enregistrement prise par défaut est de 128 octets.
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INSTRUCTION OPENW
Syntaxe : OPENW n[,x,v]
Abrev. : OWw
Exemple : OPENW 2,320,200
Fonction . ouvre la fenétre numéro n.

Explication :

'n' est une expression numérique, dont la valeur est le numéro de
la fenétre qui doit étre ouverte.

Les parameétres facultatifs x et y sont les coordonnées du point de
contagt des quatre fenétres possibles.

Les quatres fenétres possibles sont définis comme les quatre
cadrans d'un systeme de coordonnées, le point de contact
correspondant a Forigine des axes.

La numérotation des fenétres est la suivante :

1 | 2
I

I
3 | 4

Aprés OPENW 0, P’écran tout enticr sans toutefois la ligne de menu
est considéré comme une fenétre. Avec OPENW 0.x,y , on définit
Porigine des coordonnécs pour les instructions graphiques.
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INSTRUCTION OPTION
OPTION BASE 0
OPTION BASE 1

Syntaxe OPTION BASE 0
OPTION BASE 1
OPTION ["ITEXT["]

Abrev. : OPT

Exemple : OPTION "TRAPYV +"
OPTION BASE |
DIM A(9)
FOR i=1 TOC 9
AB(I)=STRS(I)
NEXT 1

Fonclion : Modification de la base des tableaux ou
gestion du compilateur.

Explication :

Avec OPTION BASE 0/1, il est possible de modifier la borne
inférieure  des dimensions un tableau (0 ou | sclon
I'instruction). Certains programmes, la plupart du temps des sous-
programmes, peuvent ainsi économiser [a place normalement
réscrvée aux élements d'indice 0.

Le BASIC GfA n’autorise que 0 ou 1 comme borne inféricure. Par
ailleurs, OPTION BASE s'applique a tous les tableaux.

Avec OPTION "TEXT", on peut exécuter certaines instructions
machines.
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INSTRUCTION 1/0 ouT

Synlaxe :

Abrev.

Exemple .

Fonction :

FExplication :

OUT x,a
OUT #n,a

ou

OPEN "O"#1,"DAT"
OUT #1,65

CLOSE #1

OPEN "I" #1,"DAT"
PRINT INPUTS(1,#1)
OUT 2,66

Transmet un octet dont la valeur est ’a’ a
un périphérique ou a un fichier.

'x' est une expression entiere dont la valeur doit étre comprise

entre 0 et 5.

La signification de x est Ia suivante ;

et

0 pour LST:

1 pour AUX:

2 pour CON;

3 pour MID:

4 pour IK B: (attention!)
5 pour VID:

'‘a’ est une expression enticre dont la valeur devrait &tre comprise
entre 0 et 255. Si la valeur introduile est supérieure, on ne
considére que a mod 256,
OUT x.a transmet un octet de valeur 'a’ au périphérique repéré

par X.

OUT #n.a transmet un octet de valeur *a’ au fichier correspondant

au canal n.
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FONCTION 1/0 ouT?
Syntaxe : QUT?(n)
Exemple : DO

OUT 0,0 lest ignoré

EXIT IF QUTX0)

PRINT "Branchez I'imprimante!"
LOOP

Fonction ! Permet d’obtenir I'état (prét & recevolr ou non)
d'un périphérique.

Explication :

n' est le numéro du périphérique (0=LST:, 1=AUX:; 2=CON:
{toujours prét), 3=MID:).

La fonction OUT? retourne la valeur -1 (ou une valeur <> ), si un
caractere peut étre envoyé au périférique. Dans [’exemple ci-
dessus, on vérifie si Pimprimante est préte.

L'instruction QUT 1,0 est nécessaire si I'imprimante n'a pas encore

été utilisée ; elle est ignorée par (presque) toutes les
imprimantes.

(voir INP?).
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INSTRUCTION PAUSE
Syntaxe ! PAUSE x
Abrev. ! PA
Exemple : PRINT "Patientez 5 secondes s.v.p I

PAUSE 250

PRINT "Et voila I

Fonction Interrompt 1'exécution du programme pendant
un certain temps.

Explication :

'’ est une expression numérique dont la valecur comprise entre -
2147483648 et +2147483647.

L'instruction provoque une pause dans I'exécution du programme,
dont la durée en seconde est donnée par x/30.
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INSTRUCTION GRAPIIIQUE PBOX
Syntaxe : PBOX x0,y0 x1,vl
Abrev, PB

INSTRUCTION GRAPHIQUE PCIRCLE
Syntaxe : PCIRCLE x,y.r[,phi0,phil]
Abrev. : PC

INSTRUCTION GRAPHIQUE PELLIPSE
Syntaxe : PELLIPSE x.y,rx,ry[,phiO,phil]
Abrey. : PE

INSTRUCTION GRAPHIQUE PRBOX
Syntaxe : PRBOX x0,y0,x!1 vl
Abrey, : PRB

Explication de cette page :

Les instructions de cette page sont trés similaires aux ins-
tructions BOX, CIRCLE, ELLIPSE et RBOX. Ici, les figures sont
non seulement tracées, mais encore remplies. Le motif de remplis-
sage doit avoir été défini avparavant 4 [Iaide de [instruction
DEFFILL. Vous trouverez plus de précisions dans la description
des instructions correspondantes.
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FONCTION PEEK
DPEEK
LPEEK

Symiaxe : PEEK(x)
DPEEK (x)
LPEEK(x)

Exemple : AB="A"

D=ARRPTR(A%)
A=LPEEK(D)
L=DPEEK (D+4)
C=PEEK(A)
PRINT "ADRESSE.DES",D
PRINT "ADRESSE".A
PRINT "LONGUEUR",L

5 PRINT "CODE-ASCII",C

Effer : Donne le contenu de 1,2 ou 4 octets de la
mémoire principale,

Explication :

X est une expression numérique qui représente une adresse de la
mémoire principale.

PEEK( x) renvoie le contenu de l'octet situé 4 I"adresse x.
DPEEK{x) retourne le contenu de deux octets consécutifs dont les
adresses respectives sont X et x+1. DPEEK convertit le nombre

binaire contenu dans les 16 bits en un nombre décimal,

(Exemple : si le premier octet vaut 11 et le deuxiégme 189, le
résultat obtenu est 11*256+189 = 3005.)

LPEEK( x ) est semblable 4 DPEEK(x), mais se rapporte 4 4 octets. ==>
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FONCTION PLEK
DPEEK
LPEEK
suite
(Exemple : le contenu de l'adresse x vaut §, le contenu de

Padresse x+! vaut 43, le contenu de I'adresse x+2
vaut 156 et le contenu de I'adresse x+3 vaut 126,
LPEEK(x) vaut 8*256"~3+45*%25672+156%256+126 =
137206910.)

Dans 'exemple, LPEEK permet d’extraire du descripteur I'adresse &
laquelle est mémorisée le contenu de A$. DPEEK retourne la longueur
de la chaine de caractéres. Enfin, toujours dans I'exemple, PEEK
donne le code ASCII de la lettre A°.

(voir,a ce sujet I"annexe D :les variables et leur organisation).
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FONCTION Pl

Syntaxe : PI

LExemple : INPUT R
U=2*PI*R
F=PI*R*R
PRINT U,F

Fonction Retourne la valeur pi.

Explication :

Pl est le rapport du périmétre d'un cercle sur son diamotre. Il
vaut environ ;

L

PI=3.1415926536...

L'exemple calcule le périmétre d’un cercle et la surface du disque
correspondant, connaissant son rayon.
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INSTRUCTION GRAFPIHIQUE PLOT
Synlaxe : PLOT x,v
Abrev, Pl.
Exemple : PLOT 320,200
DEFLINE 1,6,2,2
PLOT 30,30
Fonction ; Place un point sur I'écran.

Explication :

x el y sont les coordonnées du point, I'origine des coordonnées se
irouvant dans le coin supérieur gauche de I'écram. x représente la
distapce horizontale en pixel (0 jusqu'a 639) par rapport au bord
gauche de I'écran, p la distance verticale (0-399) par rapport au
bord supéricur (ces valeurs sont valables en haute résolution). Le
premier point de notre exemple est donc affiché au milieu de
I*écran.

Cette instruction est identique 2 I'instruction DRAW x.y.

Il faut noter qu'il est parfois nécessaire de redéfinir avec
DEFLINE la valeur de la largeur des traits a4 1, car sinon aucun
point n'est affiché (il y a cependant une exception : si on a
choisi avec DEFLINE d’arrondir le début et la fin des lignes, un
point sera affiche, dont la taille dépend de la largeur des traits
choisie (voir excmple)).
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FONCTION POINT
Syntaxe : POINT(x,y)
Exemple : PLOT 100,100

PRINT POINT(99,100)
PRINT POINT(100,100)

Fonction : Teste si un point est affiché, ou donne la valeur
de sa couleur.

Explication :

{xy) sont les coordonnées d’un point sur P’écran. Llorigine des
coordonnées se trouve dans le coin supérieur gauche de I'écran, En

haute  résolution, le coin inférieur droit a pour coordonnées
(639,399).

En haute résolution, la fonction POINT retourne la valeur 1 ou 0,
sclon que le pixel (point graphique) pointé est ‘allumé’ ou
‘éteint’ (car, en haute résolution, il n’existe que les deux
valeurs de couleur 0 et 1).

Pour les autres résolutions, la fonction POINT retourne la valeur
de Ia couleur (0 4 15 en basse résolution, et 0 2 3 en moycnne
résolution) du point (x,y).pp
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INSTRUCTION POKE
DPOKE
LPOKE

Syutaxe : POKE x,n
DPOKE x,n
LPOKE x,n

Abrev. ro
P
LP

Exemple : AS="A"
L=ARRPTR(AS)
DPOKE L+4.4
Z=YARPTR(AS)
- LPOKE Z,1111638594

PRINT A%

POKE Z.67

PRINT AS

Fonction : Ecrit 1, 2 ou 4 octets a I"adresse x de la
mémoire principale.

Explication :

'y’ est une expression numérique qui indique unc adresse de Ia
mémoire principale. Pour les instructions DPOKE et LPOKE, x doit
étre un nombre pair.

'"" est unc expression numérique dont 1a valeur est comprise entre
0 et 255 pour POKE, entre O et 65535 pour LPOKE et entre
2147483648 et +2147483647 pour LPOKE.

POKE x.n écrit un octet (avec la valeur n) dans la cellule mémoire
dont ["adresse est x.

DPOKE xn charge la valeur n dans les deux cellules mémoires
consécutives d’adresses x et x+1. ==>
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INSTRUCTION POKE
DPOKE
LLPOKE
suite
(Exemple : si n vaut 257, la valeur 1 est ’pokée’ a la fois a

I'adresse x et a4 IPadresse x+1, car on a
257 = 1%256 + 1)

LPOKE xn écrit la valeur n dans les quatre cellules mémoires
consécutives dont I'adressc de départ est n. (Exemple : s'il faut
poker 1a valeur | dans les quatre cellules mémoires, n devra étre
égal a 1*256"3 + 1*256"2 + 1*256 + [, a savoir 16843009).

Comme n nc peut pas deépasser Ia valeur 2147483647, il faut, pour
pouvoir poker un nombre supérieur & 127 dans la premiére cellule
mémoire, travailler avec la complémentation 4 2. Exemple : LPOKE
x,-1 affecte A toutes les quatre cellules mémoires la valeur 2535.

Les instructions décrites ici  sont utilisées dans le mode
utilisateur de microprocesseur 68000. Cela signific qu'il est
impossible d'écrire dans certaings zones mémoires protégées (en
regle générale, les adresses 0 a 2047 et la zone mémoire au dela de
§ Moctets).

Pour pouvoir écrire 4 ces adresses réservées, il faut appliquer les
instructions POKE en mode superviseur : SPOKE, SDPOKE et
SLPOKE. (voir instructions correspondantes),

Les instructions inverses de POKE sont les instructions PEEK.
Ces dernieres travaillent toujours en mode superviseur.

Dans I'exemple, on affecte une nouvelle valeur a la variable A%, 2
'aide des instructions POKE (voir & ce sujet I'annexe D).
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INSTRUCTION GRAPHIQUE POLYLINE
POLYTFILL
POLYMARK

Syntaxe :

Abrev.

Exemple :

Fonction

Explication :

'n’ est une expression numérique (dont Ia valeur maximale est 128).
II indique l¢ nombre de points qui doivent é&tre reliés par des
droites. Si on veut tracer un polygone fermé, il faut introduire
n+! points (le dernicr étant identique au premier), car POLYLINE
et POLYFILL sont semblables 2 DRAW (les instructions POLYLINE
et POLYFILL sont cependant sensiblement plus rapides, surtout

POLYLINE n,X().Y() [OFFSET X0,Y0]
POLYFILL n,X(),Y() [OFFSET X0,Y0)
POLYMARK n,X(),Y() [OFFSET X0,Y0]

POL
POLYF
POLYM

DIM X(8), Y(8)

FOR 1=0 TO 8
X(1)=320+150*SIN(I*2*P1/8)
Y(I)=200+150*COS(I*2*P1/8)

NEXT I

DEFFILL 1,2,9

POLYFILL 9,X().Y()

POLYLINE 9,X(),Y() OFFSET 100,-50

DEFMARK 1,3,30

POLYMARK 9,X(),Y() OFFSET 150,-30

Trace une ligne brisée passant par n points
(en remplissani éventuellement I'intéricur),
ou marque les sommets.

avec des tableaux d'entiers X%() et Y%()). ==>»
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INSTRUCTION GRAPHIQUE POLYLINE
POLYFILL
POLYMARK
suite

X() e Y() sont des vecteurs numériques qui contiennent les
coordonnées des n points devant étre reliés. Il est important de
noter que le premier point cst placé dans X(0) et Y(0).

Si on introduit un OFFSET, la totalité de la figure est déplacee de
X0 suivant le sens horizontal et de YO suivant le sens verrtical.

POLYFILL trace une ligne brisée, et en remplit I'intérieur. Le
premier et le dernier point sont ici reliés par une droite. Le
motif de remplissage doit auparavant étre défim avec DEFFILL,
Cependant, s'il y a des droites qui se coupent, les parties
correspondantes ne sont pas remplies. Comme il est difficile de
déterminer, dans le cas de figures compliquées dont certaines
lignes se recoupent, quelles sont les parties qui doivent &tre
remplies et celles qui doivent rester tel quel, il est conseillé de
revoir plus précisément cette partic du programme.

POLYMARK marque les sommets d'une étoile ou d'un autre symbole,
que I’on peut définir avec DEFMARK.
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FONCTION POS
Syntaxe : POS(n)
Exemple : FOR I=1 TO 600

PRINT "A";
IF POS(1)=30 THEN
PRINT
ENDIF
NEXT I

Fouction : Détermine 1a colonne ou se trouve le curseur.

Explication :

'n' est un argument muet. Il peut étre choisi arbitrairement. La
fonctjon retourne la position horizontale du curseur. La numéro-
tation des colonnes commence ici 4 0.

Cependant, la valeur obtenue ne correspond pas toujours avec la
position réelle ol se trouve le curseur sur P'écran, car sculs lcs
caractéres affichés sont comptés et on ne tient pas compte de PRINT
AT, des caractéres de contrile, etc.

Seuls CR, LF et BS [CHRS(13, 10, 8)] ont un traitement spécial.
Si une chaine de caractéres dépassant 80 caractéres est affichdée
4 [IPécran sans utiliser le retour chariot (exemple PRINT

SPACES(100);), POS retournera également une valeur supérieure
4 80 (100 dans I'exemple).
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INSTRUCTION 1/0 PRINT
PRINT #

Syntaxe : PRINT [AT(c, DIl expres{, 1]
PRINT #n[,expres[,J:][']]

Abrev. : P (ou '?")

Exemple : AS="GFA"
B=1986
PRINT AS
PRINT B,
PRINT A$,B;"GfA"
PRINT
PRINT A$"”’B
PRINT At(77,25);A%;

Fonctidn » Permet d'afficher des données a I'écran ou
de les envoyer sur le canal n.

Explication :

‘expres’ est un nombre quelconque d'expressions qui doivent étre
séparées par des virgules, des points-virgules ou des apostrophes.
S'il n'y a pas de séparateur, un point-virgule est automatiquement
placé.

Si deux expressions sont séparées par un point-virgule, elles sont
affichées dans la méme ligne, directement I'une a la suvite de
Pautre (cela est également valable pour les nombres, car le BASIC
GfA ne met aucun caractére blanc ni devant ni derriére lcs
nombres).

Si le séparateur de deux expressions est une virgule, on ajoute @
la premiére expression suffisamment de caracteres blancs pour que
la longueur totale soit divisible par 16 (c'est-4-dire que
I'expression aprés la virgule commencera 4 la colonne 17, ou 33, ou
49, etc...).

Si les expressions sont séparées par des apostrophes, des
caractéres blancs sont affichés en nombre égal (une apostrophe
produit le méme effet que ;’ %)), ==>
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INSTRUCTION [I/0 PRINT

PRINT #
suile

Si la derniére expression n’est suivie par aucun des trois
caractéres point-virgule, virgule ou apostrophe, un CRLF (retour
chariot avec passage & la ligne suivante) est envoyé (c’est-o-dire
que le curseur saute au début de la ligne suivante),

St I'instruction se termine par un point-virgule, une virgule ou
une apostrophe, le curseur reste en place.

La partie facultative At{c,l) permet d'afficher des données A un
endroit précis de I'écran. L'écran comporte en général 25 lignes
(1) et 80 colonnes (c), la numérotation commence en haut a gauche
avec (1,1). En donnant la position {c,l) de 'écran, le curseur est
positionné 4 la colonne et A la ligne correspondantes (faites
attention quand vous voulez afficher quelque-chose sur la derniére
ligne. Pour éviter que [I'écran ne se décale d'une ligne
(scrolling), il faut mettre un point-virgule a la fin de
Iinstruction PRINT (voir 1'exemple)).
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INSTRUCTION 1/0 PRINT USING
Syntaxe ! PRINT USING “format" liste{;]

PRINT #n,USING "format",liste];]
Abrev. : P USING
Exemple : PRINT AT(7,5);USING "### ##" PI*100

PRINT USING "Alb" "lambda”

Fonction : Affiche des nombres et des chaines de
caractéres dans un format précis.
Explication :

‘format’ est une expression alphanumérique qui définit le format dc
Paffichage (voir plus bas).

'list¢’ est une liste d'expressions séparées par des virgules.
Descripteurs de format :

#* réserve une place pour un chiffre
position du point décimal
affichage des signes 'plus’ éventuels
- reserve une place pour le signe "moins’
les zéros en téte sont remplacés par des *,
sinon * est identique & #.

S% affiche un § en téte
2 insertion d'une virgule
(séparateur des milles)
g affichage dans le format E+00
AARANR format exponentiel E+000
! le premier caractére d’une chaine est affiché
& toute la chaine est affichée
i affiche un nombre de caractéres d'une chaine égal

4 la longueur de \.\ (antislashs \ inclus)
imprime le caractére suivant
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BASIC GfA

INSTRUCTION DE STRUCTURE PROCEDURE

Svntaxe : PROCEDURE nom [(listevar)}]
Abrev. PRO
Exemple PRINT "Programme principal”

GOSUB Ssprg(7)

PRINT "retour A=";A

PROCEDURE Ssprg(A)
PRINT "procedure A=";A

RETURN

PRINT "reste inchangé"

Fonction - Indique le début d’une procédure (sous-programme).

Explication :

‘momt' est le nom de la procédure. Un nom de procedure peut
commencer par un chiffre, 4 Pinverse des noms de variables. Pour
les autres caractéres, on peut utiliser : les lettres, les
chiffres, le souligné et le point. 'listevar’ sont des noms de
variables séparés par des virgules. On transmet 4 ces variables les
parameétres fixés dans linstruction GOSUB. Les variables de
'listevar® sont toujours des variables locales dans la procédure.

Comme le BASIC GfA n’utilise pas de numéros de lignes, il fuut

repérer le début d’une procédure (sous-programme). C'est le role de
celle instruction.

Un autre avantage de cette instruction, en plus des wvariables
locales, est que I'interpréteur peut reconnaitre une procédure et
éviter ains1 tout trailement du sous-programme non souhailé, car
une procédure n'est exécutée que si elle est appelée avec
Minstruction GOSUB. ==
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Annexe A

INSTRUCTION DE STRUCTURE PROCEDURE
suile

Si I'interpréteur rencontre I'instruction 'PROCEDURE' dans le
déroulement normal du programme, il considére cela comme la fin du
programme.

Dans I’exemple, on appelle la procédure dont le nom est 'Ssprg’ et
on transmet la valeur 7 4 la variable locale A. Dans la procédure,
on affiche la valeur de A. Pour bien montrer qu’il s’agit d'unc
variable locale, on procéde, aprés le retour au programme
principal, 2 un nouvel affichage du contenu de A (valeur : 0).

(voir GOSUB, RETURN, LOCAL).
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BASIC GfA

INSTRUCTION PUT

Symtaxe !
Abrev.

Exemple :

Fonction .

Explication :

(x0.y0) détermine le point de départ, c’est-d-dire le sommet
supériecur gauche du bloc A afficher sur Il'écran. Ce point

PUT x0,v0,a$[,mode]
PU

FOR I=1 TO 5
CIRCLE 320,200,1%40
NEXT I

GET 0,0,320,399,A%
PUT 320,0,A%,3

Affiche a I'écran le bloc binaire correspondant

a la chaine de caractéres A® qui a été lue avec
GET.

correspond au sommet du bloc-écran lu avec 'instruction GET.

'‘a$' est une variable alphanumérique qui contient le bloc-écran

sous la forme d’une suite de bits.

‘mode’ est une expression numérique d'une valeur comprise entre 0
et 15, qui définit de quelle fagon le bloc correspondant a4 la

chaine a$ doit étre affiché sur Pécran :
(C=Chaine, I=Image précédente)

0: effacer 8: NOT (CORTI)

1: CANDI 9. NOT (C XOR B)

2: C AND (NOT I) 10: NOT I (inverse-vidéo)

3: C (en overwrite) 11: COR (NOT 1)

4: (NOT C) AND 1 12: NOT C (overwrite en inv.vid.)
5: 1 (inchangé) 13: (NOTC)OR 1

6: CXORI 14: NOT (C AND I)

e LR | 15: 1

=744, -



Amnexe A

INSTRUCTION I/0 PUT
Syntaxe ; PUT [#]n[.1]
Abrev, PU
Exemple : voir FIELD
Fonction : Ecrit un enregistrement sur un fichier & acces
direct.

Explication :

'’ est une expression entiére entre 0 et 99 qui indique le numéro
d'un canal de données préalablement ouvert avec l'instruction OPEN.

Le paramétre facultatif i est une expression entiére comprise entre
1 et le nombre d’enregistrements du fichier plus un (max. 65333) et
correspond au numéro de I'enrcgistrement dans le fichier. Si °7
est absent, I'enregistrement sera placé en fin de fichier.
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BASIC GfA

INSTRUCTION QUIT

Synlaxe :
Abrev. -

Exemple :

Fonction

Explication :

QUIT

Q

PRINT "Entrez le mot de passe ¥
INPUT E$
IF ES<>"GfA" THEN
QUIT
ENDIF

Permet de quitter I'interpréteur.

Si  Linterpréteur rencontre Iinstruction QUIT au cours de
'exécution d'un programme, il rend la main au desktop du GEM.

Cette instruction est identique a l'instruction SYSTEM.
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Annexe A

FONCTION RANDOM

Syntaxe ! RANDOM(x)

Exemple REPEAT
L=RANDOM(6)+1
PRINT L
UNTIL L=3

Fonction : Retourne un nombre entier aléatoire compris entre 0
(inclus) et x.

Explication :

'’ est un nombre quelconque (méme négatif), RANDOM( x) donne un
nombre entier aléatoire compris entre O (inclus) et x (exclus).
Pour garantir une répartition de Laplace (équiprobabilité de tous
les événements), il faut donner a x une valeur entiére.

RANDOM(x)=TRUNC{x*RND)

L'exemple simule les lancés successifs d'un dé jusqu'd ce qu’on
obtienne un 3.
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BASIC GfA

INSTRUCTION GRAPHIQUE RBOX

Syntaxe !
Abrev,
Exemple -

Fonction

Explication :

RBOX x0,y0,x1,yl

RB

RBOX 50,50,590,350

Trace un ‘rectangle’ dont fes coins sont

arrondis et dont les sommets’ diagonalement
opposés ont pour coordonnées (x0,y0) et (x1,y1).

Pour repérer les *sommets’, on prend pour origine des coordonnées
le coin supérieur gauche. Les sommets ne doivent pas nécessairement
se toouver a l'intérieur de I’écran. Dans ce cas, scule une partic
du *rectangle’ est représentée.

(voir aussi DEFLINE).
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INSTRUCTION READ
Syntaxe ! READ var[,var]...
Abrev. - REA
Exemple : READ P,N$,7%

PRINT P’N$'Z%
DATA 75006,PARIS,6

Fonction : Lit les valeurs contenues dans une instruction
DATA et les affectent aux variables 'var’.

Explication :

‘var’ sont des variables numériques, booléennes ou alphanumériques
quelconques. Cette instruction ne peut étre utilisée qu'en relation
avec 'instruction DATA.

Lorsque I'interpréteur rencontre dans un programme l'instruction
READ pour la premiére fois, il lit la premiére wvaleur de la
premiére ligne-DATA et I'affecte 4 la (ou & la premiére) variable
de Pinstruction READ. Pour les instructions READ suivantes, on
traite les données de la (des) ligne(s)-DATA dans lordre ot elles
ont ¢té introduites.

Deux points sont & noter :

- Les données contenues dans les lignes-DATA doivent étre du méme
type que les variables qui vont contenir ces valeurs.,

- Le nombre des données dans les hignes-DATA doit étre égal (ou
supérieur) au nombre des variables ‘'var' qui suivent les
instructions READ (si ce nombre est supéricur, les donndes
supplémentaires ne sont naturellement pas prises en compte).

(voir absolument DATA et RESTORE).
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BASIC Gf4

INSTRUCTION Y/0O RELSEEK
Symtaxe RELSEEK [#]nx
Abrev. REL
Fxemple - OPEN "O" #1."DAT"

PRINT #1,"1234567890"

SEEK #1,8

RELSEEK #1,-5
PRINT LOC(#1)

Fonction ! Déplace le pointeur du fichier, dont le numéro
de canal est n, de x octets.

Explication :

.

‘n' et une expression entiere comprise entre 0 et 89 qui
correspond au numéro d'un canal de données prcalablement ouvert
avec OPEN.

v’ est une expression entiere dont la valeur est telle que
0 <= LOC(#n) + x <= LOF(#n).

A chaque canal de données, correspond un pointeur de fichicr
(pointeur d’écriture et de lecture) qui est positionné sur un octet
précis dans le fichier. Avec RELSEEK, on peut déplacer ce pointeur
relativement A sa position précédente. Si x est positif, on déplace
le pointeur de fichier de x octets vers la fin du fichier. Si x est
négatif, le déplacement se fait dans le sens opposé, c’est-d-clire
vers le début du fichier.
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Annexe A

INSTRUCTION REM
Syntaxe : REM texte
Abrev. R (ow ")
Exemple : REM Calcul de I'énergie cinétique

LET E=(M*V¥*V)/2

Fonction Permet d'insérer des commentaires &3 Pintérieur
du programme.

Explication :

Les commentaires illustrent un programme et rendent sa
compréhension plus facile,

L

L’instruction REM n'est pas exécutée, mais le texte ‘texte'
apparait sur le listing.

Un commentaire peut étre placé aprés une instruction, en utilisant
le caraciére séparateur "I" :

DO Boucle sans fin
LOOP 'Avec rien dedans

Ces commentaires ne sont bien s@r pas admis aprés DATA (et REM).
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BASIC GfA

INSTRUCTION DE STRUCTURE REPEAT...UNTIL

Syntaxe : REPEAT
UNTIL condition
Abrey. ! REP
U
Exemple : REPEAT
A=A+1
PRINT A
UNTIL A=20
Fonction : Réalise une boucle conditionnelle.

Explication :

La partie du programme qui se trouve entre REPEAT et UNTIL
est exécutée plusieurs fois jusqu’a ce que la condition soit
remplie. A l'inverse de ["instruction WHILE..WEND, la condition
n'est testée qu'en fin de boucle. C'est pourquoi une boucle
REPEAT..UNTIL est toujours parcourue au moins une fois.
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Annexe A

INSTRUCTION RESERYE
Syntaxe - RESERVE n
Abrev, RESE
Exemple : (voir EXEC).
Fonction ; Diminution ou augmentation de la place mémoire

allouée au BASIC GfA.

Explication :

'’ est une expression numérique qui détermine la nouvelle valeur
de FRE(D).

Comme HIMEM est un multiple de 256 octets, FRE(0) sera
peut-étre un peu plus grand (de 255 octets au maximum), Cette
instruction permet d’éviter que le BASIC n’empiéte sur des zones
mémoires que 'on veut se réserver pour des programmes en langage
machine ou des fichiers RSC. Cependant, pour réserver des zones
mémoires contenant uniquement des données, il est préférable
d’utiliser P’instruction MALLOC() (adr=GEMDOS(&48,L:nombre)
pour éviter que ces zones ne soient utilisées par le GEM
(sélections de fichiers, alarmes ...).

(voir aussi HIMEM, EXEC).
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BASIC GfA

INSTRUCTION RESTORE
Syntaxe : RESTORE [étiquette]
Abrev. : RES
Exemple READ A,B,C.D,E

RESTORE

READ F,GH,I

RESTORE Etiq

READ I,K,L M

PRINT A'B'C'D’E"F'G'H'I"JK’L'M
DATA 1.,2,3

Etiq:

DATA 4,5,6,7

Fonclion . Positionne le pointeur-DATA au début du programme
ou aprés ‘étiquette:’.

Explication :

‘diquette’ est une suite de caractéres composée de chiffres, de
lettres  alphabétiques, du souligné et du point. Le premier
caractére peut étre un chiffre, 4 I'inverse des noms de variables,

L’instruction RESTORE permet de relire une ou plusieurs lignes-
DATA. Le pointeur-DATA, qui pointe sur la prochaine donnée
devant étre lue, est repositionné au tout début (avec RESTORE)
ou au début de la ligne-DATA située aprés ‘étiquette:’ (avec
RESTORE ‘étiquette’). (I  est important de noter que
I'identificateur servant de marque entre les lignes-DATA est
constitué du nom de I"étiquette suivi d'un double point).

(voir aussi READ et DATA).
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Annexe A

INSTRUCTION RESUME

Syntaxe RESUME
RESUME NEXT
RESUME étiquette

Abrev. RESU
Exemple : voir ON ERROR GOSUB.
Fonclion : Retour d'une procédure d’erreur.

Explication :

RESUME exécute A nouveau 'instruction ayant conduit & erreur.

RESUME NEXT relance I'exécution du programme apreés Iinstruction
avant entrainé I'erreur.

'RESUME étiquette’  branche le programme aprés ‘éiguerie’. Si
I'étiquette (on dit aussi label) se trouve dans le programme
principal, la pile des ’RETURNS' est effacée et les variables
globales sont restaurées.

Pour des erreurs FATALes, scule I'instruction 'RESUME étiquettc’
est possible.
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BASIC GfA

INSTRUCTION DE STRUCTURE RETURN

Synlaxe
Abrev.

Exemple -

Fonction :

Explication :

RETURN

RET

PRINT "Programme principal”
GOSUB Ssprg
PRINT "De retour"
PROCEDURE Ssprg

PRINT "Procédure”
RETURN

Indique la fin d’un sous-programme (procédure).

Lorsque [P'interpréteur rencontre [instruction RETURN a
I'intérieur d'une procédure (sous-programme), le traitement de la
procédure est terminé et le programme sc branche aprés I'ins-
truction GOSUB ayant appelé la procédure,

Les variables locales sont alors effacées.

(voir GOSUB, PROCEDURE, LOCAL).
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FONCTION RICHTS
Syntaxe : RIGHTS(string],n])
Exemple : N$="BASIC GfA"

PRINT RIGHTS(NS)
PRINT RIGHTS$(NS.5)
PRINT RIGHT$(NS,12)

Fonction Extrait le dernier ou les n derniers caractéres
(de droite) de la chaine ’string’.

Explication :
'string’ est une chaine de caractéres ou une variable de ce type.

W est normalement un nombre entier ou une variable entiére
{cependant, il est possible de donner & n une wvaleur décimale.
Seule sa partie entiére sera prise en compte par 1'éditeur).

Si le parametre facultatif n est absent, la fonction retournc Ic
dernier caractére de la chaine *string’.

Sinon, la fonction extrait la sous-chaine composée des n derniers
caractéres (de droite) de °string’ (les caractéres blancs sont pris
en comple). Si n est supérieur au nomblre total de caractires
formant la chaine ’string’, on obtient la chaine ’string’ elle-
méme. Si n=0, on obtient la chaine vide.
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BASIC GfA

INSTRUCTION 1/0 RMDIR
Syutaxe ! RMDIR "nomrep"
Abrev. : RM
Exemple : MKDIR "A:REP"

FILES "A:**"
RMDIR "A:REP"
FILES "A:**"

Fonction : Détruit le répertoire "nomrep’, & condition qu'il
soit vide.

Explication :

‘nomrep’ est le nom du répertoire qu'on veut détruire. Ce nom peut
contenir toutes les spécifications relatives a4 l'organisation
higrarchique des fichiers (\):

Si 'nomrep’ est simplement un nom de répertoire (non precédé du
caractere \), il doit appartenir au répertoire (principal ou non)
ol I'on se trouve (pour changer de répertoire, utiliser CIIDIR).

Si I'on veut détruire un répertoire qui appartient a un répertoire
précis, il faut préciser le chemin. Ce chemin commence toujours
par le caractere \, si [l'on part de la directory (répertoire)
principale, Ainsi par exemple, I'instruction RMDIR
"\KFZ\PARTNR" a pour effet de détruire le répertoire PARTNR
appartenant au répertoire KFZ de la directory principale (on ne
peut évidemment détruire un  répertoire que §'il  existe
(voir EXIST) et §'il ne contient aucun fichier).

Si I'on choisit une unité de disquette différente de ['unité prise
par défaut, il faut Ffaire précéder le nom du répertoire par la
lettre  correspondant au lecteur, suivi d'un doublepoint (ex
'B:REP").
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Annexe A

FONCTION RND
Svataxe : RND[(x}]
Exemple : FOR I=1 TO 20
PRINT RND
NEXT I
Fonction Retourne un nombre aléatoire entre O et 1.

Explication :

Le parameétre facultatif (x) n'est pas pris en compte. RND rctourne
un nombre aléatoire entre 0 (inclus) et 1 (exclus).

En utjlisant la formule :
Z=INT(RND*n)+1 ,

on obtient un nombre entier aléatoire compris entre 1 et n (tous
les deux inclus).

{(voir RANDOM).
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BASIC GfA

INSTRUCTION RSET

Syntaxe :
Abrev.

Exemple !

Fonction .

Expli;:ation g

RSET var=string
RS

AS="AAAAAAAAA"
B$=SPACES(7)
C$="GfA"

RSET A$=CS

RSET B$="BASIC GfA"
PRINT AS

PRINT B$

Place la chaine de caractéres *string’
dans la partie droite de la chaine "var’.

‘var' est une variable alphanumérique.

'string’ est une expression alphanumérique quelconque.

La chaine de caractéres ‘string' est placée dans la chaine ’var,
I'opération s'effectuant par la droite. Si la longucur de ‘string'
est inférieur a4 celle de 'var', la partie de 'var’ qui n’a pas éle
touchée est remplie de caractéres blancs. Dans le cas contraire,

string” ost tronqué A droite.

RSET est normalement utilisé en liaison avec l'instruction FIELD
pour la création d'un fichier 4 accés direct. Dans ce cas, les
données numériques doivent étre converties en chaines de caractéres
avec MK, MKL$, MKS$, MKF$ ou MK DS, avant de pouvoir leurs

appliquer I"instruction RSET.

(voir aussi LSET).
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INSTRUCTION RUN

Syntaxe : RUN
Abrev. : RU

Exemple - PRINT "Appuvez sur une touche I
IF INPUTS$(1)="s" THEN
END
ELSE
RUN
ENDIF

Fonction : Lance I'exécution du programme,

Explication :

L'instruction RUN exécute le programme i partir de la premiére
hgne de programme.
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BASIC GfA

INSTRUCTION 1/0 SAYE
PSAVE
Svntaxe : SAVE "nomfich"
PSAVE "nomfich"
Abrev. SA
PS
Exemple : SAVYE "A\PROG"

FILES "A:\* *"

Fonction : Sauvegarde un programme sur disquette (avec
autostart pour PSAVE).

Explication :

‘nomficht' est le nom du programme.

Si on veul sauvegarder le programme sur unc unité de disquette
déterminée, par exemple [I'unité A, on utilisera le préfixe A,
'nomfich’® peut épalement contenir toutes les spécifications
relatives a I'organisation hiérarchique des fichiers.

Exemple : Vinstruction SAVE "BAPROGRNTEST" signifie que le
programme TEST.BAS va étre sauvegardé sur la disquette de I'unité B
dans le répertoire PROGR. (si aucune extension n'est donnée, le
BASIC GfA ajoute automatiquement le suffixe BAS).

Lors du chargement en mémoire principale, les programmes qui
ont &té sauvegardés avec PSAVE ne sont pas listés mais sont
automatiquement lancés.

Attention ! si la disquette contient un programme de méme nom,
Iancienne version est effacte avant de sauvegarder Ia nouvelle.

Si les guillemets qui entourent 'nomfich”® manquent, ils sont
automatiquement mis en place.
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Annexe A

INSTRUCTION 1/0 SEEK
Syntaxe ! SEEK [#]n.i
Abrev. SEE
Exemple - OPEN "O"#1,"DATI"

OPEN "QO",#2,"DAT2"
PRINT #1."1234567"
PRINT #2,"ABCDEF"
SEEK #1.3

SEEK #2.,5

PRINT LOC(#1),LOC(32)

Fonction : Positionne le pointeur de fichier sur le
ieme octet du fichier correspondant au canal n,

>

Explication :

n' est une expression entiére comprisc entre 0 et 99 qui se
rapporte au numéro d'un canal de données ouvert préalablement avec
OPEN,

‘' est une expression entiere dont la valeur doit étre inférieure
ou égale a4 la taille (en nombre d'octets) du fichier.

A chaque canal de données est associé un pointeur de fichier
(pointeur dc lecture et d'écriture) qui est positionné sur un octet
précis du fichier. Avec SEEK, on peut placer ce pointeur sur
n'importe quel octet du fichier. Plus précisément, si 1 ecst
positif, on place le pointeur sur le i&éme octet en partant du début
du fichier. Si 1 est négatif, on compte les octets en partant de la
Iin du fichier.

- 233 -



BASIC GfA

INSTRUCTION GRAPHIQUE SETCOLOR

Svitaxe : SETCOLOR i,r,v,b ou
SETCOLOR i,n

Abrev. SE

Exemple ! SETCOLOR 0,0,0,0
FOR I=1 TO 30000
NEXT I

SETCOLOR 0,1911

Fonction : Fixe les parts du rouge, du vert et du blecu
dans le registre de couleur numéro 1.

Explication :

Suivant la résolution graphique choisie, on dispose d’'un nombre,
plus ou moins grand, de registres de couleur (registres 0 2 15 en
basse résolution, registres 0 4 3 en moyenne résolution, registres
0 et 1 en haute résolution).

i’ est le numéro du registre, r\v' o 'b' sont les parts des
couleurs rouge, verte et bleue (toujours comprises entre 0 et 7).

Une autre possibiliteé pour définir une couleur est d'utiliser la
valeur 'n’ calculée de la fagon suivante : n = r*256 + v*16 + b,

En haute résolution, les seules instructions efficaces sont
SETCOLOR 00 e SETCOLOR 0,/ (si malgré tout on donne une
autre valeur a n, les valeurs paires de n auront le méme effet
que n=0 et les valeurs impaires le méme effet que n=1).
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Amnexe A

INSTRUCTION SETTIME
Svntaxe SETTIME timestring,datestring
Abrev, SETT

Exemple : PRINT TIMES,DATES
SETTIME "15:30:11","29.6.1986"
PRINT TIMES,DATES$

Effet : Met en place I'heure et la date.

Explication :

‘timestring’  est une expression alphanumérique gui  contient
I'heure.

fimestring’ est composé des valeurs 'heurces, minutes et secondes'
séparées par des doublepoints. Comme chacun des trois termes
nécessite deux caractéres, les doublepoints peuvent disparaitre.
La donnée des secondes est également facultative, de telle sorte
que "1030", par exemple, est identique & "10:30:00".

‘datestring’ est une expression alphanumérique indiquant la date.
Elle doit toujours contenir : le jour, le mois et I'annéc séparés
entre eux par des points. Pour les années entre 1980 et 2079, les
deux premiers chiffres sont facultatifs.

Si I'heure et la date sont données sous un format incorrect, elles
ne sont pas modifiées par la suite.
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BASIC GfA

INSTRUCTION GRAPHIQUE SGET

Syntaxe : SGET var
Abrev. SG

Exemple : SGET SCREENI$
FOR I=1 TO 100
PRINT I’
NEXT I
SGET SCREEN2$
DO
SPUT SCREENIS
SPUT SCREEN2S
L.OOP

Fonction : Lecture rapide de la mémoire-écran dans une chaine
de caractéres.

Explication :

tar' est une variable alphanumérique (variable chaine de
caractéres). Avec SGET, la totalité de la mémoire-écran (32000
octets) est copiée dans 'var® (avec un BMOVE). Cette instruction
est encore un peu plus rapide que GET 0,0,xm,ym,A$ et ne dépend pas
de la résolution graphique choisie. Dans I'exemple, on copie le
contenu de la mémoire-¢cran dans une variable alphanumérique, on
affiche ensuite quelques nombres pour réaliser unc nouvelle
sauvegarde de la mémoire-écran dans une deuxiéme variable, et pour
{inir on affiche alternativement ['une et l'autre variables, ce qui
a pour effet de faire scintiller I"écran,

(voir aussi SPUT, GET, PUT et BMOVE).
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FONCTION SGN
Syntaxe : SGN(x)
Exemple : INPUT A
=SGN(A)*A
PRINT B
Fonction . Teste si x est positif, négatif ou nul.

Explication :

‘X" est une expression numérique quelconque.
SGN( x) est la fonction mathématique Signe.

Elle retourne, sclon le cas, la valeur -1, 0 ou 1, A savoir :

0 , Si x=0
+1 , 81 x>0
-1 , St x<0

L'exemple simule la fonction mathématique valcur
(voir ABS).
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BASIC GfA

INSTRUCTION GRAPHIQUE SHOWM

Syntaxe : SHOWM
Abrev, : SH
Exemple : SHOWM

DO

PLOT MOUSEX MOUSEY

LOOP
Fonetion : Mise en place du curseur de la souris.
Explication :

Aprés une hardcopy ou un HIDEM, le curseur de la souris disparait
de Pécran.

Cette instruction permet de faire réapparaitre 1a souris (aprés une
hardcopy, la souris ne redevient visible qu'aprés [I'avoir
déplacer). Aprés un appel au YDI ou d'autres opérations, la souris
disparait a2 nouveau et redevient visible aprés SHOWM ou apres
I’avoir déplacé. L’exemple permet de dessiner avec une souris
visible.

(voir HIDEM).
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FONCTION SIN
Syntaxe : SIN(x)
Exemple : 1) INPUT RAD
PRINT SIN(RAD)
INPUT DEGRE

PRINT SIN(DEGRE*PI/180)

2) PLOT 320,200
FOR I=1 TO 5400
X=1/36*COS(I*PI/180)
Y=1/36*SIN(I*P1/180)
DRAW TO 320+X,200+Y
NEXT I

Fonctien : Retourne la valeur du sitnus de x.

Explication :

'x' est une expression numeérique qui indique I'angle (cn radians)
dont on veut calculer le sinus.

Si I'on veut introduire un angle en degrés, on remplace 'x' par
*deg*P1/180°, ou PI est une fonction du BASIC GfA qui donne Ila
valeur de la constante universelle pi.

Le premier exemple calcule le sinus d’un angle donné en radians,
puis le sinus d’un angle donné en degrés.

Le deuxiecme exemple dessine une spirale degré par degre.
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BASIC GfA

INSTRUCTION SOUND

Syntaxe ; SOUND canal,volume,note,octave] durée]
SOUND canal,volume,#periode] ,duréc]

Abrey, : SO

Exemple : FOR I=1 TO 8
SOUND 1,15,1,1,40
FOR J=1 TO 6
READ A
SOUND 1,15,A,1,20
NEXT J
RESTORE
NEXT I
DATA 3,5,6,8,10,12

Effet : Géneére des notes de musique.

Explication :

‘canal’ est une expression qui peut prendre les trois valeurs 1, 2
et 3 et qui détermine lequel des trois canaux-sons possibles va
eétre utilisé.

volurme' est une expression numérique dont la valeur est comprise
entre 0 et 15, et indique le volume sponore.

‘nole’ est une expression pouvant valoir 1 & 12, et correspond a la
note de musique :

1 = DO 7= EA %
2 =DO # 8 = SOL
3=RE 9 = SOL #
4=MIDh 10 = LA

5 = Ml 11 =S8IDb
6 = FA 12 = SI
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INSTRUCTION SOUND
suife

‘ociave’ est une expression dont la valeur est comprise entre 1 et
8, et détermine I'octave dans laquelle Ia note 'note’ est jouce. Le
LA du diapason (440 Hz) se trouve dans la quatricme octave.

‘durée’ est une expression entiére, et indique le temps en 1/50
secondes pendant lequel le BASIC GfA interrompt le programme avant
d'exécuter I'instruction suivante.

Une autre possibilité est offerte pour définir la hauteur du son :
au lieu de donner la note et I'octave, on peut entrer la période
'‘période’ précédée du caractere '#°. La période cst calculée @
partir de la fréquence comme suit :

-Periode = TRUNC(125000/Frequence + 0.5)

L.e LA du diapason (440 Hz), par exemple, correspond a une periode
valant 284. Ce son, joué pendant 10 secondes, peut donc étre généré
de deux manieres différentes :

SOUND 1,15,10,4,500
SOUND 1,15,#284,500

Dans I'exemple, un morceau de musique est joué sur les 8 octaves.

(voir aussi WAVE).
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BASIC GfA

FONCTION SPACES
Syntaxe - SPACES(x)
Exemple : FOR 1=0 TO 20
PRINT SPACES(I),1
NEXT 1

Fonction :

Explication :

Définit une chaine de caractéres composée
de x caracteres blancs.

‘X" est une expression numérique dont la valeur doit étre comprise
entre O et 32767. Seul est pris en compte la partie entiére de x.

-,

Cette instruction donne le méme résultat que STRINGS(x," ).
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FONCTION SPC
Syntaxe : SPC(n)
Exemple ! PRINT "BASIC";SPC(10),"GfA"

PRINT "ici";SPC(20);"1a-bas"

Fonction ! Utilisée dans une instruction PRINT, cette
fonction aifiche n caractéres blancs.

Explication :

't' est une expression entiére. On ne prend en compte que la valeur
TRUNC(n MOD 256).

La fonction SPC ne peut étre appliquée qu'en liaison avec
I'instruction PRINT.

-243 -



BASIC GfA

INSTRUCTION SPOKE
SDPOKE
SLPOKE

Syntaxe : SPOKE x,n
SDPOKE x,n
SLPOKE x,n

Abrev. ; SP
SD
SL

Exemple A$="A"
L=ARRPTR(AS)
SDPOKE L+4 4
Z=VARPTR(AS$)

k SLPOKE Z,1111638594

PRINT A$
SPOKE Z,67
PRINT A$

Fonction Ecrit |, 2 ou 4 octets-dans une zone mémoire
dont I'adresse de début est x.
Explication :

'X" est une expression numérique qui indique une adresse de la
mémoire principale. Pour les instructions SDPOKE et SLPOKE, x
doit étre un nombre pair.

' est une expression numérique dont la valeur wvarie entre
0 et 255 pour SPOKE, entre 0 et 65535 pour SDPOKE, et entre
2147483648 et +2147483647 pour SLPOKE.

Ces instructions travaillent dans le mode superviseur du
microprocesseur 68000, c'est-d~dire qu'on peut aussi accéder aux
zone-mémoires protégées. Pour le reste, ces instructions ont les
mémes fonctions que les instructions POKE qui travaillent en mode
utilisateur (voir description correspondante).
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INSTRUCTION GRATHIQUE SPRITE

Syitaxe SPRITE A%$[,x,y]
Abrev. SPR

Exemple : AS=MKI$(1)+MKIS(1)}+MKIS(0)
AS=AS+MK IS(0)}+MKIS(1)
FOR I=1 TO 16

AS=AS+MKIS(0)+MKIS(65535)

NEXT I
SPRITE A$,20,20
PAUSE 200
SPRITE AS

Fonction : Affiche un sprite défini dans AS a la

position (x,y), ou bien I'efface.
Explication :
'A$’ est une chaine de définition (voir DEFMOUSE). Pour la
premidre utilisation de SPRITE, cette chaine est composée
de 74 caracteres (2*(5+2*16)), de la maniére suivante :

AS MK I$(coord. x du point d’action)

MK I${coord. y du point d'action)
MKI$(0) normal ou MKIS(1) XOR
MK 1$(couleur du masque} souvent 0
MK IS(couleur du sprite) souvent |

B (motifs binaires du masque et du sprite)

44 + 4 40

A Iinverse de DEFMOUSE, les motifs binaires du masque et du
sprite ne sont pas mémorisés dans B$ consécutivement, mais
alternativement (voir absolument DEFMOUSE).

x' et 'y sont des expressions numeériques qui indiquent les
coordonnées du point d'action du sprite. Si le méme sprite est
affiché une deuxieme fois 4 un autre endroit, le premier sprite est
effacé. Si les parameétres facultatifs x et y manquent, le sprite
disparait totalement de I'écran.
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BASIC GfA

INSTRUCTION GRAPHIQUE SPUT
Syntuxe - SPUT var
Abrey, SPU
Exemple ; (voir SGET).
Fonclion : Copie rapide d’une chaine de 32000 caractéres

Explication :

dans la mémoire-écran.

'var’ est une variable alphanumérique. SPUT copie (3 Il'aide de
BMOVE) la zone mémoire de 32000 octets, qui commence &
I'adresse de de la variable *var', dans la mémoire-écran,

(voir aussi SGET, PUT, GET et BMOVE).
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FONCTION SQR
Syntaxe : SQR(x)
Exemple : INPUT X

INPUT Y

DISTANCE = SQR(X*X+Y*Y)
PRINT DISTANCE

Fonction Calcule 1a racine carrée de x.

Explication :

'x' est une expression numérique dont la  valeur doit étre
supérieure ou égale 3 0,

SQR( %) calcule la racine carrée de x.

Dans I'exemple ci-dessus, on calcule la distance d'un point de
coordonnées (X,Y) par rapport au point origine.

Si on wveut calculer la racine n-éme d'un nombre avec n<>2
(par ex. la racine troisiéme), il faut se servir de la formule
mathématique suivante :

Racine n-iéme de x = x*(1/n)

Ainsi, la racine troisiéme de 8 est égale a 8~(1/3) = 2.

2947 ©



BASIC GfA

INSTRUCTION STOP

Syitaxe
Abrey,

Exemple :

Fonction

Explication :

STOP

ST

OPEN "O",#1,"DAT"

STOP

(Apres exécution du programme, entrer en

mode direct :)
PRINT #1,"BASIC"

Arréte I'exécution du programme,

L’instruction STOP peut étre utilisée n'importec ou dans le
programme. La différence avec l'instruction END est double, Tout
d'abord, STOP ne ferme pas les fichiers (voir exemple). Ensuite, on
peut reprendre ’exécution du programme 12 ou il a été interrompu,
grace a l'instruction CONT.
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FONCTION STRS$
Spntaxe ! STRS(x)
Exemple : A=3.5E+56

B=&022

PRINT STR$(A)
PRINT STR$(234)
PRINT STR$(B)

Fonction Convertit la valcur numérique x en une chaine de
caracteres,

Explication :

x' est un nombre dans une représentation quelconque (C’est-d-dire
I'écriture décimale normale (sans préfixe), I'écriture hexadécimale
(préfixe & ou &H), la représentation octale (préfixe &O), Ia
représentation binaire (préfixe & X)) ou une variable numérique.

STR¥(x) convertit la valeor x en une chaine de caractéres
correspondant a I’écriture décimale de x (c'cst-a-dire que Ia
variable B de I'exemple devient la chaine "18").

(voir aussi HEX$(x), OCTS(x) et BINS(x)).
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BASIC GfA

FONCTION STRINGS%
Syntaxe : STRINGS$(nstring) ou

STRINGS(n,c)
Exemple ; ZH="A"

PRINT STRINGS(50,Z%)
PRINT STRINGS$(50,"A")
PRINT STRINGS$(50,65)
PRINT STRING$(25,"AA")

Effet : Fournit une chaine de caractéres qui est constituée
de n fois la chaine string’ ou de n fois CHR$(c).

Explication :

M esf un nombre entre 0 et 32767,
'string’ est une expression alphanumérique quelconque.

‘¢’ est une expression numérique qui représente le code ASCIHI d'un
caractere.

Une table de correspondance cntre les caractéres et leurs codes est
donnée en anncxe C.

‘c” est transformé par l'interpréteur en un nombre entier compris
entre 0 et 255, d'aprés la formule ¢ MOD 256 pour les nombres
positifs et la formule (c+2147483648) MOD 236 pour les nombres
négatifs.

La fonction retourne une chaine de caracteres qui est constituée de
n fois de la chaine 'string’ ou du caractere CHR$(c).

La longueur de la chaine obtenue ne doit pas dépasser la valeur
32767. L’exemple donne dans tous les quatre ¢as une chaine de
caracteres composée de S0 fois la lettre A’.
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INSTRUCTION ARITHMETIQUE

SuUB

Syntaxe :

Abrev.

Exemple :

L

Fonction ;

Explication :

SUB var,n
S

T=TIMER

FOR %=1 TO 10000
SUB A%,5

NEXT 1%

PRINT (TIMER-T)/200

A%=0

T=TIMER

FOR I%=1 TO 10000
AVW=A%-5

NEXT 1%

PRINT (TIMER-T)/200

Soustrait n 4 la valeur de "var’.

"var' doit étre une variable numérique ou un élément d’un tableau

numérique.

'’ est une expression numérique.

SUB varn est identique 4 var=var-n. L'avantage de l'instruction
SUB réside dans la vitesse d’exécution (testez I'exemple !). Ainsi,
'utilisation de l'instruction SUB augmente de fagon sensible la

vitesse d’exécution

simple au double dans 'exemple).
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BASIC GfA

INSTRUCTION SWAP
Synlaxe : SWAT varl,var2
Abrev. - SW
Exemple . DIM A(3).B(8)

ARRAYFILL B(),8
A$="premier"
BS="deuxieme"
SWAP AS.BS
SWAP A(),B()
PRINT AS.BS
PRINT A(8).,B(2)

Fonction : Echange les contenus de *varl® et de "var2'.

*

Explication :

Cet échange peut s’effectuer avec des variables de n'importe quel
type : varl e var? peuvent aussi bien éwre des variables et
tableaux numériques que des variables et tableaux alphanumeériques
ou encore des variables et tableaux booléens.

varl' et 'var2' doivent appartenir au méme type.

S'il s'agit de tableaux, il ¥y a aussi échange des dimensions (voir
exemple).
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Amnexe A

INSTRUCTION SYSTEM

Syntaxe : SYSTEM
Abrev. : SY
Exemple : PRINT "Entrez le mot de passe "
INPUT ES
IF E$<>"GfA" THEN
SYSTEM
ENDIF
Fonction : Permet de quitter P'interpréteur.

Explication :

Si, lors du déroulement du programme, ['interpréteur rencontre
Pinstruction SYSTEM, il rend la main au Desktop du GEM,

Cette instruction est identique & QUIT.
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BASIC GfA

FONCTION TAB
Switaxe TAB(n)
Exemple : PRINT TAB(30);"GfA"

PRINT SPACES$(40)

PRINT TAB(30);"BASIC"
Fonction : Place une tabulation 2 la n-ieme colonne,

Explication :

‘n’ est une expression entiére. Cependant, on ne prend en compte
que la valeur TRUNC(n MOD 256).

La fonction TAB ne peut étre appliquée qu'en liaison avec
I'instruction PRINT.

Si le curseur se trouve déj A la colonne n, TAB a pour effet de
placer le curseur a la n-ieme colonne de la ligne suivante.
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FONCTION TAN
Syntaxe : TAN(x)
Exemple : INPUT RAD

PRINT TAN(RAD)
INPUT DEGRE
PRINT TAN(DEGRE*PI/180)

Fonction Calcule la tangente de x.

Explication :

'’ est une expression numérique qui représente l'angle (en
radians) dont on veut calculer la tangente.

Si I'on veut entrer I'angle en degrés, il faut remplacer x par
'deg®*P1/180%, ou PI est une fonction du BASIC GfA qui retourne
une valeur approchée de la constante universelle pi.

Dans I'exemple, on calcule la tangente d'un angle donné en radians,
puis celle d'un angle donné en degrés.
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BASIC GfA

INSTRUCTION TEXT
Syntaxe TEXT x.y[l.lstring
Abrev. : T
Exemple : DLEFTEXT 1,16,0,21

A$="ABC D"

TEXT 10,50,A%
TEXT 10,350,200,A%
TEXT 300,350,-200,"ABC D"

Fonction : Affiche un texte, en mode graphique, & la
position (x,y) de I"écran.

Explication :
Les caractéristiques du texte graphigue peuvent étre définies avec
I'instruction DEFTEXT.

Le texte est affiché a partir de la position {(x,y). L'origine des
coordonnées se trouve dans le coin supérieur gauche de I’écran. Le
point (x,y) lui-méme correspond au coin inféricur gauche de la
portion de texte.

Le paramétre facultatif | peut étre négatif ou positif, et
détermine la longueur de la zone-écran qui va contenir le texte. Si
I est positif, on donne au texte une longueur 1, en faisant varier
les espaces cntre les caractéres ; si 1 est négatif, on fait varier
les espaces entre les mots (voir exemple). Si 1=0, le texte est
affiché normalement.

‘siring' représente une chaine de caractéres ou une variable
alphanumérique (voir exemple).
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FONCTION TIMES
Symraxe : TIMES
Exemple : DEFTEXT 1,16,0,32

DO

PRINT AT(1,1):TIMES
TEXT 240,180, TIMES
LOOP

Fonction > Permet d'obtenir I'heure interne du systéme.

Explication :

l.a fonction retourne une chaine de caractéres indiguant 1’heure
interne du systéme qui est contenue dans le tableau de controle.
Cette chaine a le format suivant :

hh:mm:ss

Les secondes augmentent par pas de 2.
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BASIC GfA

FONCTION TIMER

Syniaxe *

Exemple

Fonetion !

Explication :

TIMER

T=TIMER

REPEAT
Z=INT((TIMER-T)/2)/100
PRINT AT(38,3):Z"

UNTIL INKEY$<>""

Calcule et transmet le temps écoulé depuis
[a mise en route du systéme, en 1/200 de secondes.

L'appel de cette fonction permet d'obtenir le temps écoulé depuis
la mise en fonctionnement du systeme. Cette durée varie par pas de
1/200 de sccondes.

L’exemple simule un chronomeétre affichant les centigmes de

secondes,
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INSTRUCTION TITLEW
Svataxe : TITLEW n,"titre"
Abrev. TIT
Exemple * TITLEW 2 "Nouveau TITRE"
Fonction » Permet de donner un (nouveau) titre a Ia

fenétre numéro n,

Explication :

W est une expression numérique qui indique le numéro de Ia
fenétre dont on veut modifier le titre,

I.a chaine de caractéres ’titre’ devient ce nouveau titre.
Si, avant OPENW, on exécute TITLEW n,"" |, on obtient une fenétre

sans ligne de titre. Si on veut obtenir une fenétre normale avec
une ligne pour le titre, il faut entrer TITLEW n," “
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BASIC GfA

INSTRUCTION TROFF

Syntaxe : TROFF
Abrey. : TROF

Exemple : TRON
DO
PRINT 1
INC |
IF 1=25

TROFF

ENDIF
LOOP

Fonction ; Supprime la fonction trace qui a été mise en place
avee TRON.,

"

Explication :  (pas nécessaire).
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INSTRUCTION

TRON

Syntaxe !
Abrev.

Fxemple :

Fonction :

Explication :

TRON
TR

TRON
DO
PRINT 1
INC I
IF =25
TROFF
ENDIF
LOOP

Met en place de la fonction trace.

Affiche la ligne en cours d'exécution.
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BASIC GfA

CONSTANTE TRUE
Syntaxe : TRUE
Exemple : Flag'=TRUE
Fonction : Constante -1

Explication :

Il s'agit uniquement d'une autre maniére d'écrire (plus lisible) la
valeur booléenne 'vral'.

En outre, dans la version 2.0 du BASIC GfA, les nombres 0, 1, 2 et
3 sont mémorisés dans des cellules-mémoires de | octet (au lieu de
7-8 octets). C'est pourquoi les programmes écrits dans la version 1
diminuent de taille, si on effectue la séquence suivante :
sauveparde sur fichier ASCII (avec SAVE,A), NEW, chargement en
mémoire de ce fichier avec MERGE, nouvelle sauvegarde avec SAVE.
Cela permet en outre d'effacer Ies noms de variables du fichier
SAVE, qui ont éte créées lors de I'édition.
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FONCTION TRUNC

Syniaxe :

Exemple :

Fonction ;

Explication :

TRUNC(x)

A=3.1415

PRINT TRUNC(A)
PRINT TRUNC(-12)
PRINT TRUNC(-I 99)

Retourne la partie entiére de x obienue en
tronquant la partie aprés la virgule.

'x' est une expression numérique quelconque.

Pour des valeurs positives de x, la fonction est identique 4 INT.
La différence apparait pour les valeurs négatives de x.

\

Exemple : TRUNC(-1.99) donne -1, alors que INT(-1.99) donne -2.

TRUNC (et non pas INT) est le complémentaire de FRAC (voir aussi
FRAC). On a donc :

x = TRUNC(x) + FRAC(x)

La fonction TRUNC est identique a4 la fonction FIX,
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BASIC GfA

FONCTION TYPE
Syntaxe ! TYPE(ptr)
Exemple : (voir *)
Fonction Fournit le type de la variable qui est pointée.

Explication :

'ptr’ est une expression entiére {normalement de Ia forme *var).
TYPE( ptr) indique le type de la variable qui est pointée par "ptr'.

O=var
I=var$

., 2=var%
J=var!
4=var()
S=varS()
6=var%()
T=varl()

Cn cas d’erreur, la fonction retourne la valeur -1.

(voir aussi *),
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FONCTION UPPERS
Syntaxe : UPPERS(string)
Exemple : A$="basic"

PRINT UPPERS$(a$)
PRINT UPPERS("1a")
PRINT UPPER$("GFA")

Fonction : Transforme toutes les lettres minuscules
(voyelles infléchies incluses) d’une chaine
de caractéres en lettres majuscules.

Explication :

'string’ est une expression alphanumérique quelconque.

Les caracteres qui ne sont pas des lettres alphabétiques restent
inchangés.
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FONCTION VAL?

Syntaxe :

Exemple !

Fonction

Explication :

VALY(x3)

A$="22 DM"

PRINT VALXAS)

PRINT VAL("1 0E+19")
PRINT VAL2("1E19")
PRINT VAL2("&X1010011")
PRINT VAL("AB123")

Recherche le nombre maximum de caracteres de
x$ qui représente une valeur numérique.

'x§' est une chaine de caractéres quelconque ou une variable

alphanumérique.

La fonction FAL? recherche la plus grande sous-chaine de x$ (en
partant de la gauche) qui pourrait &tre convertic avec VAL dans une
valeur numérique, et renvoie le nombre de caractéres de celte sous-
chaine. Pour une chaine de caractéres qui ne représente aucun
nombre ou pour la chaine vide, on obtient la valeur 0.

L'exemple donne les résultats 2, 7, 4, 9 et 0.
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Amnnexe A

FONCTION VAL?

Syntaxe :

Excmple :

Fonction :

Fxplication :

VAL?(xS)

AS="22 DM

PRINT VAL(A$)

PRINT VAL"1 0E+19")
PRINT VAL("1E19")
PRINT VAL2("&X1010011")
PRINT VAL?("AB123")

Recherche le nombre maximum de caractéres de
x$ qui représente une valeur numérique.

'x$' est une chaine de caractéres quclconque ou une variable

alphanumérique.

La fonction WAL? recherche la plus grande souschaine de x3 (en
partant de la gauche) qui pourrait étre convertie avec YAL dans une
valeur numérique, et renvoie le nombre de caractéres de cette sous-
chaine. Pour une chaine de caractéres qui ne représente aucun
nombre ou pour la chaine vide, on obtient la valeur 0.

L'exemple donne les résultats 2, 7, 4, 9 et 0.
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BASIC GfA

FONCTION VARPTR

Syntaxe

Exemple :

Fonction :

Explication :

>

YARPTR(var)

A%=17

N$="GFA"

PRINT VARPTR(A%)

PRINT LPEEK(VARPTR(A%))
PRINT VARPTR(NS)

PRINT PEEK(VARPTR(NS))
PRINT PEEK(VARPTR(N$)+1)
PRINT PEEK(VARPTR(NS)+2)

Détermine I'adresse (de début) d'une variable.

'var’ est une variable numérique, alphanumérique ou booléenne
quelconque. Les variables et leurs contenus sont placés en mémoire

selon un schéma bien précis (voir annexe D

variables).

: organisation des

VARPTR({ var) détermine I"adressc du premier octet ol est mémorisé

‘var',

Ainsi, avec I'instruction VARPTR(A%) tirée de ’exemple, on obtient
I'adresse du premier des quatre octets qui contiennent A%.

PEEK{VARPTR( NS )} (également tiré de I’exemple ci-dessus) renvoie le
cocle ASCII du premier caractére de la chaine NB, & savoir 71,
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FONCTION ¥DIBASE
Syntaxe : VYDIBASE
Exemple : {pas nécessaire).
Fonction ; Pour s'amuser en POKant !

Explication :

Cette fonction permet d’obtenir l'adresse située au-deld du BASIC
GfA et des wvariables et tables utilisées. A partir de cette
adresse, on trouve les paramétres-YDl du GEM (type d'écriture,
chipping, etc..), et enfin le programme écrit en BASIC. Si on
Pecke ou Poke dans cette zone-mémoire, on peut obtenir divers
effets (également de meéchants plantages). 11 vaut donc mieux ne
rien ayoir d'important en mémoire si 'on veut modifier le GEM sans
risques.
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INSTRUCTION YOID
Syntaxe : VOID expression
Abrev. YO
Exemple : VOID FRE(0)

VOID INP(2)

Fonction : Remplace DUMMY = (plus rapide).

Explication :

Cette instruction exécute un calcul sans mémoriser le résultat.
Cela peut sembler inutile mais cette commande cst trés pratique
pour certaines applications. En particulier, le Garbage-collection
(FRE(0)), l'attente de la pression d'une touche (INP(2)), I'appel
de différentes routines, BIOS, XBIOS, GEMDOS et C. qui ne retour-
nent aucun paramétre ou dont on n’utilise pas la valcur-retour.
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INSTRUCTION YSYNC
Suniaxe : VSYNC
Abrev, VS
Fonction : Synchronisation avec le balayage de I’écran.

Explication :

Cette instruction arréte 'exécution du programme jusqu'a ce qu’une
impulsion de synchronisation soit émise, c'est-d-dire, jusqu'd ce
que DPimage soit totalement affichée & I"écran. Cela permet
d’éviter les parasites ou le tremblement de I'image lorsque I'on
fait une animation {par exemple avec GET/PUT). Il faut que le
dessin- se fasse trés rapidement ou bien qu'il soit affiché aprés
chaque balayage de ligne. Cela correspond a la fonction
VOID XBIOS(37).
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INSTRUCTION WAVE
Syntaxe : WAYVE canal enveloppe,forme,période,durée
Abrev, WA
Exemple : SOUND 1,15,1,4,20

SOUND 2,15,4,4.20
SOUND 3,15,8,4,20
WAVE 7,7,0,65535,300
WAVE 0.0

Fonction : Permet de combiner les trois canaux et de
générer du bruit.

Explication :

‘canal’. ‘enveloppe’, 'forme’, période’ et durég sont  des
expressions entiéres.

‘canal’ est évalué bit par bit. Pour combiner les différents
canaux, il suffit d’additionner les wvaleurs des bits Corres-
pondantes :

canal 1
canal 2
canal 4
bruits sur canal |
bruits sur canal 2
bruits sur canal 3

= S ]
u

(S =)
i

1
3
A cela, on peut encore ajouter 256 fois la période du générateur de
bruits (0 a 31).
‘enveloppe’ détermine, selon les valeurs des trois premiers bits,

quels sont les canaux qui utilisent la courbe enveloppe
(ex. : canaux | et 3 pour 5=&X101). ==>
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INSTRUCTION

WAVYE
suite

'forme’ détermine la forme de la courbe enveloppe :

03
4-7
8

9
10
Il
12
13
14
i5

linéaire décroissant

linézaire croissant, puis retombant net
dents de scie décroissantes

linéaire décroissant (comme 0-3)
triangle, décroissant au début

linéaire décroissant, puis saut 4 une valeur haute

dents de scie croissantes
linéaire croissant, constant
triangle, croissant au début

linéaire croissant, puis retombant (comme 4-7)

‘periode’ détermine la période de la courbe enveloppe (plus la

période est grande, plus la courbe enveloppe est allongée).

‘durée’ est le temps, mesurée en 1/50 secondes, qui doit s’écouler
avant d'exécuter I'instruction suivante.

Les paramétres qui se trouvent a la fin de I'instruction et qui
restent inchangés peuvent étre omis.

WAVE 0,0 déconnecte tous les canaux sonores.
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INSTRUCTION DE STRUCTURE WHILE ... WEND

Symtaxe WHILE condition
WEND

Abrev. W
WE
Exemple : WHILE A<I10
A=A+l
PRINT A
WEND

Fonction . Met en place une boucle conditionnelle.

Explication :

Le bloc dinstructions entre WHILE et WEND est exécuté
(éventuellement plusieurs fois) tant que la condition est vérifiée.
Comme on teste la condition au début de Pinstruction, il est fort
possible que la boucle ne soit parcourue aucune fois, 2 I'inverse
de I'instruction REPEAT..UNTIL.
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INSTRUCTION 170 WRITE
WRITE #

Syntaxe : WRITE [expressions][;]
WRITE #n[,expressions](;]

Abrev. : WR

Exemple : OPEN "O"#1,"DAT"
WRITE #1,"Dupont","Marcel",18
CLOSE #1
OPEN "I'" #1,"DAT"
INPUT #1 ,NOMS$,PRENOMS AGE
PRINT PRENOMS'NOMS’
PRINT "est agé de" AGE™ans."
CLOSE #1
Fonction ; Permet de sauvegarder, sur un fichier séquentiel,
des données que I'on peut relire avec INPUT.

Explication :

‘expressions’ est une liste d’expressions séparées par  des
virgules.

Contrairement 4 I'instruction PRINT, les expressions sont séparees
par le caractere ' et les chaines de caractéres sont comprises
entre guillemets. Ce format est identique & celui de I'instruction
INPUT.

(voir aussi PRINT).
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INSTRUCTION/FONCTION

Symtaxe :

Exemple !

Fonction ;

DIM AS(9)
FOR I=0 TO 9
AS(I)=STRS(RND)
NEXT I
@DSP
@SORT(*AS$())
PRINT "Résultat aprés un tri"”
@DSP
PROCEDURE DSP
FOR =0 TO 9
PRINT a$(i)
NEXT i
RETURN
PROCEDURE SORT(p.sarr)
IF TYPE(p.sarr)<>5

Tri xS()

ERROR 47 Iparamétre doit étre une chaine

ENDIF

SWAP *p.sarr,x3() ITableau de travail

LOCAL i%,j%
* tri bulle - lent

FOR i%=DIM?%{x$())-2 DOWNTOQO 0

FOR j%=0 to 1%
IF X3(j%)>xS(j%+1)

SWAP XS(j%),X8(j%+1)

ENDIF
NEXT j%
NEXT i%

SWAP *psarr,x$() Retour du tableau

RETURN

Passage indirect de variables et de tableaux. ==>
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INSTRUCTION/FONCTION 2
suite

Explication :

L'¢étoile ne sert pas seulement pour la multiplication. En effet,
elle désigne aussi I'adressage indirect pour les procédures avec
rctour de paramétres ou avec transmission de tableaux.

GOSUB xxx(*a) ne transmer pas le contenu de la variable a,
mais son adresse,

Inversement, *pir=x modifie la variable dont I['adresse est ptr.
En ce qui concerne les tableaux, la seule possibilité pour lire
ou modifier le contenu des différents éléments est d'utiliser
I'instruction SWAP. Avec TYPE(), il est possible de déterminer
de quel type est la variable qui est pointée.

ptrip=*a
*otrdo=17 la=17

ptrio=*a%
¥ptrih=17 =17

ptréh=*ag
*plri="Test" laS<="Test"

ptrih=*A()

swap *ptri,x()

dim x(9) 'dim a(9)
swap *ptrdo,x()

@sum(*a,7,3) A=7+3

procedure sum({p.num%,x,y)
*p.nums=x+y

return
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INSTRUCTION/FONCTION .
suite

Important :

Les variables locales et variables globales de méme
nom sont placées 4 la méme adresse par I'interpréteur
(les contenus des variables globales sont sauvegardés
lors de I'apparition de Iinstruction LOCAL, et a
nouveau restaurés aprés I'instruction RETURN).

C’est pourquoi aucune variable locale ne peut avoir
le méme nom qu'un paramétre devant étre retourné.

Lors d’une mauvaise utilisation des pointcurs, il
apparait un message d’erreur (voir TYPE).
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FONCTION ==
Syntaxe . a==b
Exemple : FOR 1=-1 TO 1 STEP 0.1
EXIT IF I==0.5
NEXT 1
PRINT 1
Fonction : Opérateur de comparaison : environ égal a.
Explication :
'@ et ‘b’ sont des expressions numériques. L'opérateur == doit

étre appliqué de la méme maniére que I'opérateur =. Cependant, on
ne teste pas DPépalité parfaite des deux expressions, mais
seulement I'égalité approchée (28 bits de la mantisse sont
comparés, c-a-d environ 8.5 chiffres). Dans 'exemple ci-dessus, on
sort de boucle, bien que la variable I n'atteigne certainement pas
exactement la valeur 0.5 A cause des erreurs d'arrondi.

(voir aussi DEFNUM et PRINT USING).
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ANNEXE B.

Messages d’erreurs

MESSAGES D’ERREURS DU BASIC GfA

VOO0 =1 O LA o = D

Pl somm o gt e e b e e b
DD 0o W bW = O

ot ]
T

22
23
24
235
Sh
2y

| N T Y O O O T L L

o n e nn

Division par zéro

Dépassement de capacité

Le nombre n'est pas un Integer -2147483648 .. 2147483647
Le nombre n'est pas un octet 0 .. 255

Le nombre n'est pas un mot 0 .. 65535

Racine carrée d’un nombre négatif impossible
Logarithme d’un nombre inférieur 4 zéro impossible
Erreur inconnue

Meémoire pleine

Fonction ou instruction impossible

Chaine trop longue, max 32767 caractéres

Le programme n'est pas en GfA BASIC version 2.0
Programme trop grand, mémoire pleine

Le fichier programme n'est pas en GfA BASIC
Champ dimensionné deux fois

Champ non dimensionné

Index de champ trop grand

Index de dim trop grand

Mauvais nombre d'indices

Procédure introuvable

Label introuvable

Pour OPEN, utiliser 'I'nput, 'Q'utput, 'R'andom, 'A'ppend,
"U’pdate

Fichier déja ouvert

Mauvais numéro de fichier

Fichier non ouvert

Mauvaise saisie, ce n'est pas un nombre

Fin de fichier atteinte , EOF

Trop de points pour Polyline/Polyfill, max 12§
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(N T O A | O IR I |

[T (N | A (A ' I |

Le champ ne peut avoir qu’une dimension
Nombre de points plus grand que le champ
Merge, ce n’est pas un fichier ASCII

Merge, ligne trop longue

==> Syntaxe incorrecte, arrét du programme
Marque non définie

Trop peu de données

Donnée non numeérique

Erreur de syntaxe dans la donnée, utiliser les ™
par paire

Disquette pleine

Instruction impossible en mode direct

Errcur de programmation, GOSUB impossible
CLEAR n’est pas possible dans une boucle FOR NEXT ou une
procédure.

CONT impossible

Trop peu de parametres

Expression trop complexe

Fonction indéfinie

Trop de paramétres

Paramétre inexact, ce doit étre un nombre
Parameétre inexact, ce doit étre une chaine
OPEN "R", enregistrement trop long

Trop de fichiers "R" (max 10)

Pas de fichier "R"

Seul un champ est possible avec un OPEN "R"
Champ plus grand que I'enregistrement

Trop de champs (max 19)

Mauvaise longueur d’enregistrement GET/PUT
Mauvais numéro d'enregistrement GET/PUT
Longueur de chaine de SPRITE erronée

Erreur dans MENU

Erreur dans RESERVE

Erreur dans Pointeur

Erreur dans LOCAL

Erreur dans FOR

RESUME (NEXT) impossible, FATAL, FOR ou LOCAL
(c) Copyright 1986, GfA Systemtechnik
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MESSAGES D'ERREURS BOMBE

102 =
103 =

104

105
106

nou

107 =

108 =

109 =

2 bombes - erreur Bus, peut-2tre mauvais peek ou poke

3 bombes - erreur d'adresse, adresse de mot impaire
Avec Dpoke, Dpeek, Lpoke ou Lpeek ?

4 bombes - exécution d’une instruction 68000

ne convenant pas

5 bombes - Division par zéro en langage machine 68000

6 bombes - exception CHK, interruption du 638000 par
instruction CHK

7 bombes ~ exeption TRAPYVY, interruption du 68000 par
instruction TRAPY

8 bombes - interruption 68000 par exécution

d'une instruction privilégiée

9 bombes - exception trace, interruption TRACE avec 68000

MESSAGES D’ERREUR DU TOS

&
I L T

Erreur générale

Drive not Ready, desynchronisation
Instruction inconnue

Erreur CRC, test de somme du disque incorrecte
Bad request, instruction ne convenant pas
Seck error, piste introuvable

Unknown media, mauvais bootscctor
Secteur introuvable

Pas de papier

Erreur d'écriture

Erreur de lecture

Erreur générale 12

Disquette protégée

Yous avez change de disquette

Appareil inconnu

Mauvais secteur (verify)

Insérer une autre disquette

Numéro de fonction incorrect

Fichier introuvable
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34 = Nom de PATH introuvable, chemin dans directory

35 = Trop de fichiers ouverts

36 = Accés impossible

-37 = Handle incorrect

-39 = Mémoire pleine

40 = Adresse de bloc mémoire incorrecte
46 = Numéro de lecteur incorrect

-49 = Il n'y a pas d'autres données
64 = Erreur GEMDOS, seek incorrect
65 = Erreur interne de GEMDOS

66 = Ce n'est pas un fichier binaire
67 = Erreur de bloc mémoire

MESSAGE _D'ERREUR _DE L’EDITEUR

While sans Wend

Repeat sans Until

Do sans Loop

For sans Next

Wend sans While

Until sans Repeat

Loop sans Do

Next sans For

If sans Endif

Endif sans If

Else sans If

Else sans Endif

Exit sans boucle

Procédure sans Return
Procédure dans boucle
Procédure définie deux fois
Return sans procédure
Marque définie deux fois
Local autorisé seulement dans une procédure
Local interdit dans une boucle
FFonction définie deux fois

Goto dans/vers extérieur une boucle For/Next ou unce Procédure
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Resume dans boucle For-Next
Resume sans Procédure
Erreur de syntaxe

Ligne trop longue
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ANNEXE C.

Le code ASCII

La table suivante contient les différents codes ASCII et lcurs
caractéres correspondants.

Les caractéres dont les codes ASCII sont compris entre 32 et 255
peuvent étre affichés & I'écran en utilisant simplement ['ing-
truction CHR$(x).

Les caractéres dont les codes sont compris entre 0 et 31 sont des
caraclieres de controle. Si on applique linstruction CHRS 2
ces caractéres, ceux-ci ne sont non pas affichés mais exécutés,

Tous Jes caractéres peuvent étre entrés au clavier de différentes
fagons :

* 1.a plupart des caractéres de contrdle en appuyant simultanément
sur la touche <CONTROL> et une autre touche.

*  Beaucoup de caracieres spéciaux en appuyant simultanément
sur la touche <ALTERNATE> et une autre touche.

* La plupart des caractéres spéciaux en enfoncant simultanément
les touches <CONTROL> et <S>, puis une touche quelconque. (Ce
[aisant, on affiche le caractére dont le code ASCIl est égal au
code ASCII du caractére entré augmenté de 128.)

*  Presque tous les caractéres (sauf les deux caractéres corréspon-
dants aux codes 13 et 0) en appuyant simultanément sur les touches
<CONTROL> et <A> pus en entrant le code ASCII du caractere
A afficher.

A ce sujet, Iintroduction d'un caractéere doit étre validée avec
une touche quelconque, si le code ASCII est plus petit que 20.
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ASCII
Yaleur

WO 00 O LN e G D =D

Table des codes ASCII

Caractéres

el WA WO OV LW CIF A T L QL ENMN O OED

HUL
SOH
STX
ETX
EOT
ENO
ACK
BEL
BS
HT
LF
VT
FF
CR
S0
SI
DLE
DC1
DC2
DC3
DC4
HAK
SYN
ETB
CAN
EH
SUB
ESC
FS
6S
RS
Us
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ASCII ASCII

Valeur Caracteres Valeur  Caractéres
b4 e 96 b
65 A 97 3
66 B 98 b
67 X 99 C
&8 D 166 d
69 E 161 e
70 F 102 f
71 ] 163 g
7y H 104 h
73 I 105 1
74 J 166 i
75 K 187 K
76 L 108 1
77 M 189 n
78 N 110 n

19 0 111 0
80 p 112 p
81 0 113 q
82 R 114 r
83 S 115 S
84 T 116 t
85 U 117 u
86 v 118 v
87 W 119 W
88 X 120 X
89 Y et g
90 Z 122 4
91 [ 123 {
92 \ 124 |
93 1 123 }
94 A 126 ~
95 i 127 A
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ASCI ASClII
Yaleurs Caracteres Valeurs Caractéres

128 ¢ 160 é
129 u i61 1
130 @ 162 ¢
131 a 163 @
132 a 164 f
133 d 165 H
134 a 166 a
135 ¢ 167 0
136 e 168 A
137 e 169 "
138 e 170 -
139 1 171 X
140 j 172 %
141 1 173 i
142 H 174 €
143 i 175 »
144 £ 176 3
145 & 177 o
146  F 178 8
147 0 179 B
148 ] 180 @
149 0 181 E
150 u 182 A
151 u 183 A
152 ] 184 0
153 0 185

154 u 186 .
155 ¢ 187 3
156 £ 188 q
157 ¥ 189 ©
158 B 190 ®
159 f 191 e
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ASCII ASCII

Valeurs Caractéres Valeurs Caractéres
192 ij 224 4
193 ﬁ 223 i
194 X 226 I
195 1 227 T
196 q 228 ’3
197 T 229 o
198 il 230 i}
199 1 231 1
200 T 232 Q
201 n 233 g
202 ! 234 Q
203 b 233 &
204 ) 236 0
205 ? 237 P
206 f 218 €

- 207 J 239 n
208 o 240 =
z09 ] 241 +
210 g 242 2
211 ¥ 243 £
212 i 244 J’
213 L 245
714 B 246 +
715 n 247 =
216 | 248 S
217 1 249 2
218 0 250 .
219 1 251 v
220 ) | 252 i
221 $ 253 %
222 A 254 ¥
223 0 255 s
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ANNEXE D.

Les variables et leur organisation

Le Gf4A BASIC posséde quatre types de variables différents :

* Les variables sans suffixe distinctif représentent des réels a
virgule flottante qui sont mémorisés sur 6 octets sous format
binaire. La précision est de 11 chiffres significatifs. Dans la
représentation normale (par ex. 3.546E+17), I'exposant ne peut pas
dépasser la valeur 154.

* Les variables avec le suffixe % (par exemple A%) sont des
variables entiéres (Integer), dont la mémorisation nécessite 4
octets. Avec ce type de variables, on peut rcprésenter des nombres
enticrs allant de -2 milliards a2 +2 milliards environ (2147483648
A +2147483647 exactement).

* Les variables booléennes sont suivies du caractére ! et ne
peuvent prendre que deux valeurs : la valeur 0 (pour Faux) et -l
(en fait toute valeur différentes de 0 : pour Vrai). Elles
utilisent deux octets.

* Les variables alphanumériques (variables chaines de caractéres)
ont pour suffixe le caractéere $. De telles variables peuvent
contenir au maximum 32767 caractéres, car, dans le descripteur
(voir plus bas) d'une variable alphanumérique, seuls deux octets
sont utilisés pour indiquer la longueur.

Les noms de variables doivent toujours commencer par une lettre
nlphabétique et peuvent avoir une longueur quelcongue (limitée bien
sur par la taille d'une ligne).

Pour différencier les variables, toute la longueur du nom est prise

Cn complce.
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Les caractéres suivant la lettre alphabétique initiale pcuvent étre
des lettres, des chiffres, le souligné ou Ie point.

Si une instruction d'affectation commence par LET, on peut méme
utiliser des motsclés (noms d'instructions) comme noms de
variables. Ainsi, Ia ligne suivante est tout a fait autorisée :

LET LET=17.
En BASIC GfA, il y a donc trés peu de mots réserves.

Grice a I'instruction VARPTR(var) (pointeur de variables), on peut
accéder 3 I'adresse en mémoire principale du premier octet de la
zone-mémoire ol le BASIC GfA place le contenu de "var'.

Pour pouvoir mémoriser les chaines de caractéres et les tableaux
{champs), on utilise un descripteur.

Le descripteur est stocké sur 6 octets, dont les quatre premiers
représentent une adresse, La signification des deux derniers est
différente sclon qu'il s’agit d'une chaine de caractéres ou d’un
tableau.

Examinons donc séparément les descripteurs de chaines de caractéres
et de tablcaux. Commengons par le plus simple : I'organisation des
chaines de caractéres en mémoire -

Avec l'instruction ARRPTR(var), on obtient l'adresse du premier
octet du descripteur. Comme nous l'avons déja dit, les quatre
premiers octets du descripteur indiquent une adresse. Clest
I'adresse ou est placé le premier caractére de la chaine. Cette
adresse est identique a celle que retourne I'instruction VARPTR.
Les deux derniers octets du descripteur indique Ia 1taille de la
chaine. A la fin de la chaine mémorisée, on trouve, derriére un
éventuel octet de remplissage (placé au cas ou la taille de la
chaine est impaire), [Padresse de début du descripteur
correspondant {on appelle cette adresse *backtrailer’.
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11 permet d'accélerer scnsiblement I’exécution du processus appelé
Garbage-Collection (Ia collecte et Peffaccment des zones-mémoires
qui ne sont plus utilisées)).

Le programme suivant devrait permettre de comprendre encore mieux
I'organisation des chaines de caractéres en mémoire :

AS="GFA"

PRINT "Adresse du descripteur:™
PRINT ARRPTR(AS)

PRINT "Adresse de début de Ia chaine™
PRINT LPEEK(ARRPTR(AS))

PRINT "Pour vérification™

PRINT YVARPTR(AS)

PRINT "Longueur de la chaine™
PRINT DPEEK(ARRPTR(A$)+4)
PRINT "Chaine de caractéres:"'

PRINT CHRS$(PEEK(VARPTR{AS)));
PRINT CHR$(PEEK(VARPTR(AS)+1));
PRINT CHR$(PEEK(VARPTR(A$)+2))
PRINT "Octet de remplissage:™

PRINT PEEK(VARPTR(A$)+3)
PRINT "Backtrailer;""

PRINT LPEEK(VARPTR(AS)+4)

Examinons a présent la maniére dont les tableaux (champs) sont
stockés en mémoire :

On accede aux tableaux de la méme fagon que pour les chaines,
c*est-a-dire par I'intermédiaire d’un descripteur (descripteur de
tableau). L'adresse de debut du descripteur est également obtenu 2
I'aide de I'instruction ARRPTR(tab). Les quatre premiers octets du
descripteur de tableau contiennent I'adressc du début du tableau.
Les deux derniers octets indiquent le nombre de dimensions du
tableau (exemple : quatre pour A(3.4,5,7).
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Au début du tableau se trouvent, contenu dans chaque fois quatre
octets, les nombres d'éléments dans chaque dimension. On commence
par la derniére dimension (avec 'exemple précédent A(3,5,5,7), les
quatre premiers octets contiennent la valeur 8§, les quatre suivants
la valeur 6, les quatre suivants la valeur 5 et les quatre derniers
la valeur 4 (ne pas oublier que 'indice commence a 0)).

On trouve ensuite le contenu des différents éléments du tableau.
Pour des tableaux de réels, chaque élément occupe 6 octets, pour
des tableaux d’entiers relatifs (Integer), 4 octets, et pour des
tableaux de booléens, 1 seul bit.

S'il s’agit d'un tableau de chaines de caractéres, on n’obtient pas
directement le contenu des chaines, mais leurs descripteurs. Ces
descripteurs de chaines ont le méme format et la méme fonction que
ceux décrits dans la premiére partie.

Pour se familiariser avec cette organisation des tableaux qui peut
paraitre confuse au premier coup d'oeil (Surtout en ce qui concernc
les tableaux de chaines de caractéres), il est conscillé de
programmer 'exemple suivant :
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DIM A$(1.0)

A$(0,0)="A"

AS$(1,0)="BC"

D=ARRPTR(AS$())

PRINT "Adresse du descripteur de tableau:"D
F=LPEEK (D)

PRINT "Adresse du tableau:"'F

PRINT "Nombre de dimension:"’

PRINT DPEEK (D+4)

PRINT "Nombre d'éléments dans la 2¢me dim.:"™
PRINT LPEEK(F)

PRINT "Nombre d'éléments dans la lére dim:"
PRINT LPEEK(F+4)

PRINT "Adr. du descripteur pour 0,0:™
PRINT F+8

PRINT "Adr. dans le descripteur pour 0,0:™
PRINT LPEEK(F+8)

PRINT "Longueur de la chaine 0,0:"
PRINT DPEEK(F+12)

PRINT "Adr. du descripteur pour 1,0:"
PRINT F+14

PRINT "Adr. dans le descripteur pour 1,0:"
PRINT LPEEK(F+14)

PRINT "Longueur de la chaine 1,0:"
PRINT DPEEK(F+18)

PRINT "Vérification pour 0,0:™

PRINT VARPTR(A$(0,0))

PRINT "Vérification pour 1,0:"

PRINT YVARPTR(A%$(1,0))

PRINT "Chaine 0,0:"

PRINT CHRS(PEEK(LPEEK(F+8))})
PRINT "Chaine 1,0:"

PRINT CHRS$(PEEK(LPEEK(F+14)));
PRINT CHRS(PEEK(LPEEK(F+14)+1))
PRINT "Backtrailer pour 0,0.™

PRINT LPEEK(LPEEK(F+8)+2)

PRINT "Backtrailer pour 1,0:™

PRINT LPEEK({LPEEK(F+14)+2)
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ANNEXE E.

Fonctions spéciales / Divers

Cette partie donne un bref apercu des appels du VDI et de I'AES,
ainsi que des fonctions OS spéciales.

ADDRIN - Adresse du bloc AES-Adress-Input
ADDROUT : Adresse du bloc AES-Adress-Ouiput
CONTRL : Adresse du bloc VDI-Control

GB , Adresse du bloc AES-Parameter
GCONTRL : Adresse du bloc AES-Control
GINTIN ; Adresse du bloc AES-Integer-Input
GINOUT ; Adresse du bloc AES-Integer-Qutput
INTIN 3 Adresse du bloc VDI-Integer-Input
INTOUT 3 Adresse du bloc VDI-Integer-Output
PTSIN 4 Adresse du bloc YDI-Point-Input
PTSOUT : Adresse du bloc VDI-Point-Output

L’écriture et la lecture a Iintéricur de ces blocs est possible a
I'aide des instructions DPOKE, DPEEK, LPOKE et LPEEK.

Pour appeler le GEM, on utilise l'instruction

GEMSYS : il y a deux appels différents possibles :

1. GEMSYSn ou GEMSYS (n)
L’AES est appelé aprés avoir défini le bloc GCONTRL.

2. GEMSYS
L'AES cst appelé sans modification du bloc GCONTRL.
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Pour appeler le VDI, on ulilise Uinstruction :

VDISYS : il v a épalement deux possibilités :

. ¥DISYS n ou VYDISYS (n)

Le VDI est appelé aprés avoir introduit le numéro de la fonction
dans le bloc CONTRL.

2. VDISYS
Le VDI est appelé sans modification du numéro de fonction dans le
bloc CONTRL.

WINDTAB : Adresse de la table des paramétres des fenéltres.

Dans cette table, on trouve différents paramétres, tous de la
taille d'un mot (16 bits), qui sont nécessaires 4 la gestion des
fenétres. Grice a une programmation astucicuse, on peut utiliser
ces paramétres. La table est construite de 1a maniére suivante :

1.1 Handle de la fenétre ou zéro

2 Attribut de la fenétre

3 Abscisse X de la fenétre

4 Ordonnée Y de la fenétre

5 Largeur de la fenétre

6 Hauteur de la fenétre

comme I.

comme |,

comme 1.

Paramétre Dummy (-1)

Paramétre Dummy (0)

Abscisse X de I'écran

Ordonnée Y de I'écran

Largeur de I'écran

Hauteur de I’écran

Abscisse X du point d'intersection des 4 fenétres
Ordonnée Y du point d'intersection des 4 fenétres
Abscisse X de I'origine

Ordonnée Y de 'origine

LI S LR

: =

)

el



Annexe E

Fonctions OS spéciales.

BIOS : Bios(f [,listeparam])
XBIOS J Xbios(f [,listeparam])
GEMDOS : Gemdos(f [,listeparam])

Ces fonctions appellent des routines du TOS (appelé aussi Gemdos),
le systéme d'exploitation spécifique au ST. (Le GEM ne représente
que Pinterface utilisateur.)

Explication de la syntaxe des fonctions :

Ce sont des fonctions qui retournent un paramétre de 32 bits
{comme habituellement en C).

f est le numéro de fonction.

Ce qui suit deépend de la fonction. Beaucoup d'instructions
nécessitent des paramétres qui sont soit des mots (16 bits),
soit des mots longs (32 bits).

Exemples : a=XBIOS(20) —— Hardcopy

a$=SPACES(512)
a=B10S(4,0,1:.VARPTR(A$),1,1,0)

Lit 1 secteur, & partir du secteur logique 1 de I'unité 0 (A:)
et le mémorise dans la variable alphanumérique AS.

Adresseecran = XBIOS(2)
Détermine I'adresse de début de la mémoire-écran,
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Lancement de linterpréteur RUN-ONLY

Pour exécuter un programme avec linterpréteur RUN-ONLY, il
y a deux possibilités.

Yous lancez I'exécution du programme 'GFABASRO.PRG’
avec un double-click. 11 apparait maintenant une boite de
sélection de fichiers. Vous choisissez et lancez ensuite le
programme souhaité.

Si vous voulez appcler un programme avec I'interpréteur
RUN-ONLY directement 4 partir de l'environnement GEM,
vous devez effectuer la séquence suivante @

Vous cliquez tout d'abord le programme 'GFABASRO.PRG’.
Vous choisissez ensuite ["option ’Installer une application”
du menu ’Options’. Vous modifiez maintenant le 'Type de

document’ en 'BAS'. Veérifiez que le type d’application reste
bien ‘GEM.

Ensuite, vous chiquez le bouton 'Confirmer’. Enfin, vous devez
sauvegarder avec I'option 'Sauvegarder le bureau' cette confi-
guration sur une disquette systéme.

Remarque : Cette procédure peut aussi étre effectuée avec
"GFABASIC".

Pour enlever les numéros de lignes des programmes en BASIC ST :

Sur la disquette d'ongine du BASIC GIA se trouve le programme
‘CONVERT.BAS' écnit en BASIC GfA. Avec ce programme, il est
possible d'enlever les numéros de lignes pour des programmes écrits en
BASIC ST ¢t de trans{former Jes instructions chainées sur une méme ligne
en plusieurs lignes d’'une seule instruction chaque fois. Le programme
transformé doit Etre chargé dans I'éditeur avec MERGE. Ce programme
s'cxplique de lui-méme ¢t ne néeessite done pas de description.
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De par sa puissance et sa
convivialité, GFA s’est imposé
comme “le” langage sur ATARI
ST. Aujourd’hul GFA surpasse
GFA avec la version 3.0 dont la
richesse et I'environnement ren-
force encore sa suprématie.

GFA BASIC 3.0

Totolement réécrit. avec des performances
considérablement accrues, le GFA Basic 3.0
surpasse fous les Basic congus pour FATAR!
ST. L'éditeur o é1€ modifié; I'6cron principal
offiche desormais de nouveaux symboles:
heure en temps réél.(modifloble dans la barre
de menu), compteur de ligne asservl au cur-
seur, iémoin de verroulllage des mojuscules
el du bloc numérique. De plus, un pelit sigle
ATARI permet por simple clic d'occéder aux
accessoires de bureau de GEM sans quitter
Foppilication en cours, Dans ce mode vous
définirez 4 formats différents pour les mots
cles et variables de I'éditeur: suffixes option-
nels pour les varlables, premiére lettre en
capilale pour les mots clés el variables... Afln
de gagner du femps dans les développe-
ments, de nouveaux oulils vous faciliteront la
tache: le bloc numérique permet le déplace-

ment du curseur, appel des fonctions peut
elre effectué entre autre par la combinaison
ALT/bloc numérique. 200 nouvelles fonctions:
fonchions mathématiques, opérations sur les
blts, interruptions, nouveoux fypes de varia-
bles... Les nouvelles fonctions liées & lo définl-
tion des procédures ou des voriables font du
GFA 3.0 un langoge structuré sons en subir
les confraintes. Des excés de-vitesse: pour
certuines Instructions comme PSET, FOR...
NEXT ou INPUT le gain de temps vo de 100 &
400%! En moyenne, le GFA 3.0 non complié
tourne 50% plus vile que son prédécesseur.
REf. ST 027, 750 F.

PROGRAMMATION EN GFA BASIC 3.0

C’est le complément Indispensable pour réoll-
ser des applications poussées capables de
tirer porti des fabuleuses possibilités de lo
verslon 3.0, Cette bible du programmeur
expicite les nouvelies instructions du langage
telles que: programmeotion stiucturée, nou-
veaux fypes de variable, instruchions Line-A,
roufines assembleur, bibliothéque AES.. La
disquette offre de Irés nombreux exemples et
une dizaine de progrommes utilitaires altant
de lo sortie de textes en assembleur a lo
création d'icénes. Réf. ML 638. 349 F avec

lo disquetie. A



GFA BASIC 2.0

Le GFA Basic s'est imposé comme le langage
standard sur ST. Rapide, puissant et simple,

il représente plus de 200 commandes pour
programmer [ Souris, les zones d'olerte, les
menus déroulants... Ses carocternstiques: pro-
grommalion structurée, Interface GEM ultro
roplde, interpréteur compact, editeur puissanl,
colcul sur 11 chiffres... Instiuctions: REPEAT,
UNTIL, DO, LOQP, CIRCLE, FILL, TIMER, XBIOS...
Bien s(r, les programmes créés en GFA Basic
peuvent éire compliés avec GFA COMPILA-
TEUR. REL. ST 012. 495 F,

GFA COMPILATEUR 2.0

Pour accélérer vos progrommes en GFA Baslc
au niveou du C, Turbo Pascal cu Assembleur,
une seule solution; le GFA COMPILATEUR, Il
décuple la vitesse des applicatians quasi ins-
tantanément, sons passer par e Run Time ou
autres Ifbrairies de programmes, sans aucun
LINKER, en générant du code machine com-
pact ef trés performant. Simple d’utillsation, li
vous fera bénéficler de la formidabie rapidité
du ST {ne compile que le GFA Basic). Réf, ST
013, 295 F.

GFA DRAFT PLUS

GFA DRAFT PLUS est un programme profes-
sionnel de CAQ en deux dimensions permet-
tant de réaliser schémas de connexlon, des-
sins techniques, croquis ou pions. Copacites:
créotion de dessins sur 295 plons; lignes
vorlont de 0.3 & 4.5 mm en noir ou en couleur
(sur imprimante, écron ou traceur)... GFA
DRAFT PLUS posséde des guides-lignes
(aimantation), une grille de positionnement
variable, de nombreuses fonctions: motifs,
hochures, ograndissement, deformation,
rotation, zoom, symbales liés aux touches
de fonctions. Rél, ST 017, 980 F.

jrevall Ligres Fanlire

DRBFTP

mol |

GFA ASSEMBLEUR

Programmes de Jeu, animations graphiques
hyper rapides... GFA ASSEMBLEUR a &té
congu pour satisfaire taus les développeurs.
L’éditeur corrige instantanément les erreuss.
Accessible avec la soutls, Il permet la recher-
che et le remplacement de zones program-
mobles, de nombreux réglage et de fres
nombreux raccourcis au clavier. il offre une
tonction trés appréciable d'outocorrection
pendant la saisie qul évite les mauvoises
surprises 0 I'exécution, L'ossemblage est
ronditionné et récursif et posséde une lisle
impressionnante de caractéristiques comme
le compocroage des fichiers pour un galn ¢e
place appréciable. Avec son débugger le GFA
ASSEMBLEUR est un outil unique! Réf. ST 033.
750 F. (6 paroitre novembre),

/ENERGIE HEZD



AT ONNEL

m EDATICMNS AMCRO APPLICATION

Avec SUPERBASE 2, o gestion des dennées
devient un jeu d’enfant. Son extréme convivia-
lité, son indéniable pulssance permettent

a ce SGBD de'repondi¢ ( la plupart de vos

besoins, dans les domoines d’application les b

SUPERBASE 2:
LE SGBD VEDETTE

>

plus varlés. Son concept: permettre a quicon-
que, $ans connalssonces préalables, délobo-
rer une gestion de fichlers personnalisée, par
le simple emploi de o sourls et des outlls de
GEM. Sa force: une erganisotion relotionnelle
multi-fichlers, capable de réaliser des étals
complexes. Ses copocités graphiques permel-
lent I'imporiation d'lmoges, de tableaux, de
graphiques pour donner & vas documents une
quulité partoite. Enfin, SUPERBASE 2 est doté
d’un éditeur de texte fonctionnel comprenant
les fonctions essentielles: modification de
marge, tabulations, textes en gros, italique,
soullgnés... Idéal pour le malling, vous pourrez
par exemple personnaliser vas lettres et rap-
ports & partir des informations de lo base de
données ou inversement, cammenter vos
masques de saisies ou vos états & partir de
fichiers texte. ATARI ST: Réf. ST 032. AMIGA:
R&f. MA 366. 990 F. (G poraitre octobre),

FACILITE D'UTILISATION

- Commande type "magnétoscope”

- Sélection Instantanée gréce & la sourle.

- Entiérement conlrble par des menus dérou-
lants.

- Fonction dédlée & impression d'étiquelies.
- Sauvegarde des farmats dimpression pour
utllisation répétée.

- Grand écran de travali permetant des sal-
sles personnallsées.

- Echange de données avec d'ouires loglciels.
- Modification de la structure des fichiers sans
Qitérer les enregistraments.

CAPACITE ILLIMITEE

- 16 miillons d’enregistrements et 999 Index
par fichler, nombre de champs illimité par
enregistrement, nombre de fichiers illimité.

- Enormes capaciiés d'exploitation des fichiers
et des Index.

- Gamme compléte de formats numérlques.

- Calendrler 1-9999 A.C. Grand cholx de for-
mals de daote.

- Options automotiques de tifre, de dote et de
numérotation des pages.

« Les €tats peuvent comprendre compleurs,
moyenne, sous-totoux et totaux.

- Largeur maximale des états 255 colonnes.

- Profection par mot de passe sur 3 nivegux.

PUISSANT

- Trl et éditlon de n’lmporte quelle combinai-
son de champs.

- Chomps de type “lormule” pour effectuer des
caleuls automaliquement et instontanément.
» dexation sur nimporte quel champ en viig
d’une recherche immédiale des enregistre-
ments ou d'une édition persannalisée.

- Flexibllité parfalte de sélection et d’exploita-
fion de données provenant de fichlers diffé-
rents.

- Séiection et ulilisation d’'une calégorle partl-
cullére d'enregistrement.

- Vénification et validotion des données 0 la
sqisie pour assurer des enregistrements
axocts.
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unlogiciel pour ATARIST"

Le Baslc GfA es! le langage de programmalion le plus simple pour exploiter & fond toutes les
possibiltés de votre ATARI STF (520 et 1040). || mel & votre disposition plus de
200 commandes 1rés puissantes pour réaliser des logiciels en BASIC, avec entre autres, Ia
gestion da la souris. des menus, des zones d'alertes, efc.

Trés rapide et souple d'smploi, I vous permetira de créer rapidement des applications de
qualité professionnelle et dune finition parfaite.

LE BASIC GiA tire profit des principes de la programmation structurée grice & son jeu
d'instrucfions rds complet (WHILE..WEND, REPEAT..UNTIL, DO..LOOP, etc.).

Quelques caractéristiques :

- Trés rapide (0.4 secondes pour boucle & vide FOR.NEXT exécutée 10 000 fois).
- Interfacé avec GEM (création des menus. gestion de la soutis, das fenétres. ...).
- Programmalion structurée {procédures, variables locales...).
Interpréteur compact (56 Koclets) qui laisse une grande place méemoire disponible méme
sur un 520 STF.
Interpréteur RUN-ONLY librement copiable permettant I'exécution de programmes sans
passer par I'édleur (pour une commercialisetion éventuelle).
Commandes de graphlsmes (rempllssage, ellipses, ...).
Editeur trés souple avec Indentation automatique.
Fonctionne dans les trois résolutlons (320 x 200, 640 x 200 et 640 X 400).
Gestion des périphériques.
Gestion du systéme (interface avec langage C...).
Commandes sonores.
Précision de 11 chiffres significatifs.
Commandes de gestion de fichiers.
- Commandes-systémes {Call, Timer, Xbios, Void...).
- gommandes en mode superviseur (accds aux plages réservées).
- Elc.

Que vous vouliez lirar profit de votre ATARI STF ou simplement réaliser vos propres
pragrammes, le BASIC GIA est le fangage qu'il vous faut.

Systéme requis :

- Un ATARI 520 STF ou 1040 STF.
- Un moniteur monochrome ou couleur,
- Une imprimante (facunatif),

ISBN : 2-86899-071-1 Ref. . ST 012




